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BESEDA UREDNIKA

Suhokranjske poti so javno glasilo, ki ga izdaja Občina Žužem-
berk, Grajski trg 33, 8360 Žužemberk, e-naslov: suhokranjske.
poti@gmail.com. TRR: SI56 0110 0010 0019 352. Medij Suho-
kranjske poti je vpisan v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS 
pod številko 14 (odločba 006-120/01). Vršilec dolžnosti urednika: 
Maša Koler. Uredniški odbor: Irena Blatnik, Jadranka Meglen, 
Sara Struna Novak in Miran Jenko. Lektorica: Anja Žabkar. Obli-
kovanje, grafična priprava in tisk: Družina, d.o.o., Ljubljana. Na-
klada: 1900 izvodov. Uredništvo Suhokranjskih poti si v skladu z 
uredniško politiko, zasnovo časopisa in prostorskimi možnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, povzemanja 
ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov. 

Prispevke za naslednjo številko lahko pošljete do 31. 5. 2026 na 
suhokranjske.poti@gmail.com.

Drage občanke, dragi občani,

S U H O K R A N J S K E

P O T I

ŽUPANOVA BESEDA
Spoštovane občanke in občani, dragi bralci našega občinskega glasila,
prisrčen pozdrav vsem skupaj.

IZ  NAŠE OBČINE

komaj smo se poslovili od prazničnega decembra, že 
smo z obema nogama zakorakali v leto 2026. Čas res 
hitro teče – a najlepše je, ko ga napolnimo z dogod-
ki, srečanji in ljudmi, ki dajejo naši občini pravi utrip.

Pred vami je prva, spomladanska številka našega 
glasila. V njej se še enkrat ozremo v zadnji mesec leta 
2025. December je bil poln topline, druženj, prireditev 
in tistih drobnih trenutkov, ki nas spomnijo, kako dra-
gocena je povezana skupnost. Lepo je, da te zgodbe 
ohranimo – ne le v zapisu, ampak tudi v sebi.

Novo leto pa se ni začelo počasi. Že smo zavihali 
rokave in stopili k delu. Za nami je vrsta občnih zborov 
društev, kjer se vedno znova pokaže, koliko predanosti, 
prostovoljstva in srčnosti premoremo. Pustovanje nam 
je prineslo smeh in razigranost, kulturne prireditve in 
predstave pa so znova napolnile dvorane ter dokaza-
le, da znamo stopiti skupaj in ustvariti nekaj lepega.

Pomlad prinaša novo energijo. Več svetlobe, več 
zagona, več optimizma. Tudi sama jo čutim kot prilož-
nost za nov zagon – da pogumno nadaljujemo začrta-
ne poti, uresničujemo ideje in ohranjamo tisto pristno 
povezanost, ki našo občino dela posebno. Verjamem, 
da bomo tudi letos znali sodelovati, si prisluhniti in sku-
paj ustvarjati okolje, v katerem se dobro počutimo vsi.

Iskrena hvala vsakemu posebej, ki soustvarja naš 
skupni prostor – z delom, idejami, prostovoljnim tru-
dom ali preprosto s svojo prisotnostjo na dogodkih. To 
šteje. In to daje smisel.

V leto 2026 stopam z veliko pozitivne energije, mla-
dostnega zagona in veselja do dela. Upam, da se to čuti 
– in da to energijo skupaj ponesemo naprej.

Lep začetek pomladi in prijetno branje.
Maša Koler, v. d. urednika

SUHOKRANJSKE POTI  marec 2026

Na področju izvajanja projektov bo letošnje leto zaznamovano z ure-
ditvijo državne ceste skozi naselje Žvirče in z izgradnjo kanalizacije 
na Dvoru. Gre za pobudi, ki se pripravljata že vrsto let, zato je prav, 
da letos dočakata odločilen premik. Čeprav je pot do njune izved-
be trajala dlje, kot bi si želeli, sem prepričan, da bo končni rezultat 
imel trajen in pozitiven vpliv na kakovost našega skupnega bivanja.

Eden ključnih poudarkov današnjega časa je vsekakor odvajanje 
in čiščenje odpadnih voda, kar ni zgolj infrastrukturni projekt, tem-
več naložba v varovanje narave, zdravje ljudi in  odgovoren odnos do 
okolja, ki nam je zaupano. Z dograditvijo mreže v obstoječih aglome-
racijah bomo izpolnili pomembne obveznosti, obenem pa izkoristili 
potencial, ki je bil v naši občini predolgo zapostavljen. Verjamem, da 
je prav skrb za čisto okolje eden izmed stebrov sodobne in napredne 
skupnosti, ki gleda v prihodnost.

Nič manj pomembna ni ureditev prometne varnosti v Žvirčah, 
kjer se je stanje, zlasti v zadnjem času, še poslabšalo. Po številnih ne-
uspešnih poskusih, zapletih in dolgotrajnih postopkih smo končno 
dosegli premik, ki bo omogočil rešitev tega perečega problema. Tudi 
sam si želim, da bi šle stvari hitreje in bolj gladko, vendar realnost 
velikokrat narekuje drugačen tempo, ki ga ni mogoče pospešiti. A 
čeprav počasneje, gremo naprej – in s tem moramo biti zadovoljni.

Občina intenzivno dela tudi na projektih, povezanih s prenovo 
šolskih stavb, ureditvijo šolskega igrišča in zagotavljanjem kakovo-
stnega okolja za naše najmlajše. Šola je prostor, kjer otroci postav-
ljajo temelje za življenje, zato si želimo, da bi bila sodobna, varna 
in prijetna. Hkrati potekajo aktivnosti za funkcionalno ureditev 
naše osrednje kulturne in zgodovinske znamenitosti, gradu Žu-
žemberk. Gre za simbol, ki že stoletja zaznamuje našo identiteto, 
zato si zasluži primerno skrb, premišljene posege in razvojne 
usmeritve, ki bodo omogočile, da na gradu zaživi še bogatejši 
program. Veseli me, da je zavod na tem področju zelo aktiven 
in da skupaj ustvarjamo pogoje za dogodke, ki bodo k nam 
privabljali domače in tuje obiskovalce.

V mesecu decembru se je od dela na Zdravstveni po-
staji Žužemberk poslovil zobni zdravnik Zlatko Povše. Ob 
tej priložnosti se mu iskreno zahvaljujem za vsa leta dela in 
srčen odnos do pacientov. Njegov odhod je povzročil tudi 
veliko skrb med občani, ki so praktično čez noč ostali brez 
zobozdravstvenih storitev. Na občini skupaj s pristojnimi 
institucijami intenzivno iščemo rešitev in srčno upam, da 
bo čim prej zagotovljena ustrezna nadomestitev, saj si 
vsakdo zasluži zanesljivo, dostopno in kakovostno zdra-
vstveno oskrbo.

Letošnji februar je ponovno prinesel obisk kurentov, ki 
jih mnogi med nami nestrpno pričakujemo. Njihov prihod 
v Žužemberk je vsako leto nekaj posebnega, tradicional-
nega, toplega in iskreno veselega. Za njihovo predanost 
ter za to, da s svojim prihodom prinašajo dobro voljo in 
nas spomnijo, da je veselje nalezljivo, se jim iskreno zah-
valjujem. Zahvala pa gre tudi našim najmlajšim maškaram 
iz Vrtca Sonček, ki so nas tudi letos obiskale in očarale s svojo 
domišljijo, pogumom in ustvarjalnostjo.

Pred nami je praznik vseh praznikov, ko se spominjamo glob-
ljega pomena življenja, sprave, upanja in novega začetka. Naj bo to 

obdobje priložnost, da se zazremo vase in v skupnost, ki nas obdaja. 
Pomlad nas uči, da svetloba vedno premaga temo, življenje smrt in 
vedrina črnoglednost. Zato vam iz srca želim, da bi bila ta pomlad 
čas notranjega miru, medsebojnega razumevanja in osebnega zado-
voljstva. Naj bo to čas, v katerem lahko resnično uživamo.
Vaš župan,
Jože Papež

Skeniraj QR kodo
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Naziv častnega občana Občine Žužemberk 
je velika čast – kaj vam pomeni to prizna-
nje osebno in za vas kot podjetnika?
Zagotovo je priznanje, ki ga prejmeš od sok-
rajanov, največ, kar lahko dosežeš. Pomeni, 
da si v svojem okolju pustil pečat, ki je veli-
ko prispeval k razvoju Občine Žužemberk in 
s tem tudi Suhokrajncem. Zavedajmo se, da 
Suha krajina, kot mnogi mislijo, ni samo eden 
od manj razvitih delov Slovenije, ampak po-
staja čedalje bolj zahodni center elektronskih 
tehnologij in tehnologij s področja zelenega 
prehoda, dekarbonizacije in, kot danes zelo 
popularno rečemo, trajnosti.  

Vaša podjetniška pot se je začela pred več 
kot 30 leti skupaj z g. Jožetom Štuparjem. 
Kaj se vam takrat ni sanjalo, pa ste danes 
ponosni, da ste dosegli?
Pred sedaj že 31 leti sem vodil podjetje, ki ni-
kakor ni bilo sposobno preživeti na trgu, zato 

nam je bilo takrat osnovno vodilo, kako ob-
držati znanje ljudi, ki so tukaj delali, in izvesti 
transformacijo v zdrava podjetja, ki bodo lah-
ko skrbela za zaposlitev čim več ljudi s tega 
področja. Seveda se nam niti slučajno ni sa-
njalo, da smo s tem, ko smo ohranili znanje 
in ga nadaljnje razvijali, ostali med redkimi 
v zahodnem svetu, ki nudijo nadaljnji razvoj 
večslojne keramične tehnologije in jo proda-
jajo po vsem svetu.
Podjetje Keko Oprema je danes uspešno 
na mednarodnih trgih. Kateri trgi so vam 
največji izziv in kateri prinašajo največ 
priložnosti?
Že pred pol stoletja smo se v zahodnem svetu 
odločili, da je lažje, če se s proizvodnjo in po-
sledično z razvojem teh tehnologij ukvarjajo 
Kitajci, kar pa nas je pripeljalo do situacije, ko 
je vsa elektronika praktično narajena v Aziji 
(v glavnem na Kitajskem). To za nas pomeni, 
da če uspevamo držati korak s Kitajci (to po-

meni prodajati naše stroje Kitajcem), potem 
bomo ostali in se še naprej uspešno razvijali. 
Danes pa za zahodni svet predstavljamo po-
membnega dobavitelja opreme za vsa pod-
jetja, ki želijo proizvajati izdelke predvsem s 
področja zelenih tehnologij.

Verjamete, da ima Zahodna Dolenjska in 
Suha krajina posebno podjetniško ener-
gijo – kaj je po vašem ključ do uspeha lo-
kalnih podjetij?
Uspeh vsakega podjetnika je odvisen od več 
dejavnikov:

	 znanja zaposlenih (mi smo dokaz, da 
smo v svetovnem merilu konkurenčni z 
lastnim znanjem, iznajdljivostjo, fleksi-
bilnostjo in prilagodljivostjo),

	 vztrajnosti (suhokrajnska trma in delav-
nost sta nam v genih),

	 kančka sreče, ki pa vedno spremlja po-
gumne.   

V poslovanju so bila verjetno tudi težka 
obdobja. Kako ste se soočali z izzivi in kaj 
vam je pomagalo, da ste vztrajali?
Podjetništvo postane način življenja. To mo-
raš sprejeti, preden se podaš na to pot. Vedno 
imaš v glavi interese podjetja in svojih sode-
lavcev, tvoj pošten odnos do njih pa ti poma-
ga, da v težjih časih skupaj najdete rešitev ter 
ohranite posluh in zaupanje.

V družinskem podjetju ste zdaj predali vo-
denje mlajši generaciji. Kako vidite priho-
dnost podjetja pod njihovim vodstvom?
Tudi družinski člani so bili ves čas del te zgod-
be, zato so jih te vrednote vseskozi spremljale 

in bile del njihovega življenja. Starši morajo 
biti najbolj ponosni, če svoje otroke nauči-
jo delati in nanje prenesejo svoje vrednote. 
Prepričan sem, da jim bo to v težjih časih, 
ki prihajajo, pomenilo najboljšo popotnico 
v življenju.

Kakšen je vaš nasvet mladim, ki razmiš-
ljajo o podjetništvu ali inovacijah v teh-
nologiji?
Prepustite se svojim idejam, raziskujte in raz-
mišljajte s svojo glavo. Umetna inteligenca 
naj vam bo koristen pripomoček, še vedno 
pa bo vaša bistvena prednost, če boste zna-
li sami presoditi vrednost odgovorov, ki jih 

tam prejmete. Predvsem pa bodite samoza-
vestni in cenite svoje znanje – niste nič slab-
ši od drugih, s svojo vztrajnostjo lahko »pre-
mikate gore«. 

Poleg poslovnega sveta ste aktivni tudi v 
prostem času (šport, hobiji). Kako vam ti 
trenutki pomagajo ohranjati ravnovesje 
med delom in zasebnim življenjem?
Zelo pomembno je ohraniti fizično kondicijo, 
saj ta podpira psihično kondicijo, ki je potreb-
na za premagovanje vsakodnevnih izzivov. 
Meni veliko pomenijo hoja, kolesarjenje, golf, 
za psihično sprostitev pa tudi motor. 

Častni občan Občine Žužemberk 

Anton Konda
V letu 2025 je naziv častnega občana Občine 
Žužemberk prejel Anton Konda – človek, 
ki s svojo predanostjo, podjetniško 
drznostjo in zvestobo domačemu 
okolju pooseblja vrednote, 
na katere je skupnost lahko 
upravičeno ponosna. Njegova 
več kot tridesetletna pot ni 
le zgodba o poslovnem 
uspehu, temveč pripoved 
o vztrajnosti, zaupanju v 
ljudi in prepričanju, da lahko 
tudi iz majhnega kraja zrastejo 
velike zgodbe svetovnega dosega. 
V pogovoru z nami je razkril 
razmisleke o začetkih, prelomnicah in pogledih v prihodnost, ki jih prežemata 
modrost izkušenj in neomajna vera v moč znanja.
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Nazaj na velodrom: 
zgodba o srcu in drugi priložnosti
Sredi novembra 2024, med pripravami na 
novo sezono, se je zgodilo nekaj, česar si no-
ben športnik ne želi. Med ogrevanjem sem 
nenadoma dobila »špagetaste« noge. Pog-
ledala sem na uro – kazala je 250 utripov na 
minuto. Sprva nisem verjela. Mislila sem, da 
se je merilnik srčnega utripa pokvaril, zato 
sem nadaljevala tek. Proti koncu me je za-
jela huda migrena, bruhala sem. Zdelo se je 
kot viroza. A ni bila.

Teden dni kasneje je pregled na Klinič-
nem inštitutu za medicino dela, prometa in 
športa pokazal dodatne srčne utripe. Sledili 
so pregledi pri kardiologu na Univerzitetnem 
kliničnem centru Ljubljana. Ultrazvok je po-
kazal zdravo srčno mišico. Magnetna reso-
nanca januarja 2025 je to stoodstotno potr-
dila. A holter in obremenitvena testiranja so 
razkrila motnjo ritma ob naporu. Šport, ki je 
bil moj vsakdan, je čez noč postal omejen le 
na rekreacijo.

Meseci so minevali v ritmu pregledov, te-
stiranj in čakanja. Junija 2025 je prišel klic: 
čez teden dni operacija. Sprejeli so me na 
pediatrični oddelek kardiologije. V opera-
cijski sobi se spomnim le infuzije in občut-
ka negotovosti. Po skoraj štirih urah sem se 
vrnila na oddelek. Kmalu sem se zbudila in 
se počutila dobro.

Naslednje ure sem morala mirovati, z 
utežjo na desni nogi, da ne bi prišlo do krva-
vitve. Naslednji dan sem že počasi shodila. 

Čez 24 ur sem bila odpuščena domov. Dva te-
dna brez dvigovanja bremen. En mesec brez 
športa. Potem kontrolno obremenitveno te-
stiranje – brez dodatnih utripov.

Poletje sem začela previdno, s kolesom, 
a brez polnega treninga. Septembra sem tre-
nirala doma na trenažerju, novembra pa že 
na velodromu s Kolesarskim klubom Novo 
mesto. Decembra 2025 sem si izpolnila še 
eno željo – novo cestno kolo in kolo za pisto. 
Na stezi sem se počutila vedno bolj suvere-
no. A pred mano je bil cilj, ki sem ga čakala 
dve leti: državno prvenstvo februarja 2026.

Prvi dan sem na dirko prišla z eno mis-
lijo – zmagati. Rezultati s treningov so bili 
najboljši do zdaj. Prepričana sem bila vase. A 
namesto sproščenosti me je spremljal pritisk. 
Ne od drugih – od mene same. Med dirko ni-
sem uživala. V glavi je odmevalo le: »zmaga, 
zmaga, zmaga«. Zvečer so tekle solze. Zdelo 
se mi je, da nisem dovolj dobra, da so tek-
mice močnejše.

Potem sta me starša spomnila na nekaj 
pomembnega: pred enim letom nisem vede-
la, ali bom še kdaj stala na velodromu. Že to, 
da sem na štartu, je zmaga.

Drugi dan sem si rekla: »Briga me. Kar bo, 
pa bo.« Na štartu mi ni bilo več pomembno 
mesto. Dirko sem odpeljala spontano. Dva 
kroga do cilja se je odprla priložnost za na-
pad. Odcepila sem se od skupine in si po-
navljala: »Ne pusti, da te kdo zadnji meter 

V soboto, 6. februarja 2026, smo na ogled že tridesetič postavili razsta-
vo suhokranjskih dobrot. Nekatere članice so z razstavo začele pred 
30 leti, pod vodstvom prve predsednice DKŽ Suha krajina - Žužem-
berk, Slavke Legan. 

Kljub temu da se okoliščine spreminjajo in na trgu ponujajo 
vedno več dobrot, naše članice veliko časa, inovativnosti in energije 
posvečajo društvu.

Na razstavi najdemo veliko mamljivih in umetelno izdelanih dob-
rot, ki so prava paša za oči. Prav tako občudujemo ročna dela in iz-
delke najmlajših umetnikov iz vrtca Žužemberk.

Tudi letošnjo prireditev ob odprtju je vodila nepogrešljiva Brigi-
ta Lavrič. Vzdušje je naraščalo ob nastopu učencev drugega in tret-
jega razreda Osnovne šole Žužemberk v spremstvu učiteljic. Poleg 
pesmi so pripravili tudi pomenljivo igrico o časih, ko so odraščale 
babice in dedki. 

Zamislili smo se ob nastopu Jelke Krivec in Nežike Režek, kako 
(včasih?) poteka prodaja ob obisku inšpekcije. Svojo pesem je doda-
la tudi Silva Mohorčič.

Že večkrat se je vabilu odzvala naša častna gostja, ki smo je ved-
no veseli, saj smo z njo spletli pristne stike. To je poslanka Državne-
ga zbora RS Anja Bah Žibert, ki nam je poleg spodbude predala tudi 
večjo donacijo. Tudi župan Jože Papež je kot vedno pohvalil predse-
dnico DKŽ Tadejo Lavrič, ki uspešno vodi društvo. Dobrim željam sta 
se pridružila tudi podžupan Janez Pirc in ravnateljica osnovne šole 
Mija Penca Vehovec. 

Enkrat mesečno v knjižnici Hinje vzgoji-
teljice domačinke pripravimo pravljično 
urico za vrtčevske otroke in otroke nižjih 
razredov osnovne šole.

Tako sem v ponedeljek, 19. januarja 
2026, v okviru KD Hinje izvedla prvo pra-
vljično urico v tem letu. Predstavila sem 
pravljico Mojca Pokrajculja s pomočjo 
senčnih lutk. Otroci so z zanimanjem 
spremljali dogajanje. Sledila je ustvarjal-
na dejavnost, pri kateri so mali poslušal-
ci barvali piskrčke in strigli silhuete živali 
ter jih z grafoskopom projicirali na steno. 

Menim, da je otroke še posebej pri-
tegnil drugačen način posredovanja 
pravljice, v ustvarjalnem delu pa jih je 
navduševalo raziskovanje senc in igra z 
njimi. Pravljična urica je potekala v pri-
jetnem in ustvarjalnem vzdušju.

 Lepo vabljeni na vse naše dogodke.
Besedilo: Mojca Obrstar
Foto: Maja Obrstar

prehiti.« Prečkala sem ciljno črto, dvignila 
roko – in nisem mogla verjeti. Postala sem 
državna prvakinja med mlajšimi mladinkami.

Popoldne me je čakala še dirka na točke. 
Spet prazna glava. Štiri kroge do cilja sem 
pobegnila in vsak krog stopnjevala tempo. V 
zadnjem krogu sem dala vse, kar sem imela 
v nogah. Uspelo mi je.

Moja največja zmaga ni bila medalja. 
Bila je pot nazaj. Od 250 utripov na minuto 
do mirnega srca na štartu državnega prven-
stva. Od operacijske mize do napada dva 
kroga pred ciljem.

Šport me je naučil, da zmaga ni vedno 
na stopničkah. Včasih je zmaga to, da kljub 
strahu znova verjameš. Da po padcu znova 
stopiš na pedala. In da si dovoliš dirkati – ne 
iz pritiska, ampak iz ljubezni.

In ko dirkaš s srcem, ki si mu dal dru-
go priložnost, je vsak krog na velodromu že 
nagrada.

Ob tem pa vem, da na tej poti nisem bila 
sama. Iskrena hvala teti Andreji Kocjančič, ki 
me vsak teden s strokovnostjo in predanostjo 
masira ter skrbi, da moje telo zdrži napore 
treningov. Hvala oddelku otroške kardiolo-
gije na Pediatrični kliniki Univerzitetnega 
kliničnega centra Ljubljana za strokovnost, 
varnost in podporo v najtežjih trenutkih. In 
predvsem hvala moji družini za potrpežlji-
vost, spodbudne besede in vero vame takrat, 
ko sama nisem več verjela vase.

Brez vas ta zgodba ne bi imela tako lepe-
ga nadaljevanja.
Besedilo: Neža Rezelj

30 let razstave suhokranjskih dobrot

Veseli smo vseh, ki spremljajo in podpirajo naše delo. Še pose-
bej smo hvaležni članom Društva vinogradnikov Žužemberk s pred-
sednikom Antonom Konciljo, ki so nam in gostom predstavili ter po-
nudili svoj pridelek.

S svojo prisotnostjo nam vlivate pogum, da nadaljujemo svo-
je delo.

To je naš prispevek ob slovenskem kulturnem prazniku.
Besedilo: Milena Iskra

Ko sence oživijo – pravljična urica v Hinjah
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Občina Žužemberk in Zavod Žužemberk sta 
se letos uspešno predstavila na turističnem 
sejmu Alpe-Adria, kjer sta obiskovalcem 
približala naravne lepote, kulturno in zgo-
dovinsko dediščino ter bogato kulinarično 
tradicijo Suhe krajine.

Za prijetno in gostoljubno vzdušje na 
razstavnem prostoru je poskrbelo Turistič-
no društvo Suha krajina, ki je s srčnostjo in 
predanostjo predstavljalo domače znameni-
tosti, dogodke in pristno suhokranjsko gosto-
ljubje. Stojnico sta obiskala tudi župan Jože 
Papež in direktorica Zavoda Žužemberk Tjaša 
Primc, ki sta izrazila podporo promocijskim 
aktivnostim ter pohvalila prizadevanja vseh 
sodelujočih. V okviru sejma se je Zavod Žu-
žemberk udeležil tudi dogodka Best of Lo-
cal, kjer je bila naša turistična destinacija 
nominirana med deset finalistov kar v treh 
kategorijah.

Posebno pozornost in veliko navdušenje 
obiskovalcev je poželo tudi Društvo za pra-
ženje krompirja, ki je poskrbelo, da je bila ta 
tradicionalna jed predstavljena na izviren in 
okusen način. Vonj sveže praženega krompir-
ja je privabljal številne radovedne goste, ki so 
z veseljem pokusili del kulinarične dediščine.

Predstavitev na sejmu je bila odlična pri-
ložnost za krepitev prepoznavnosti občine, 

Ambasador znanjaObčina Žužemberk predstavljena 
na sejmu Alpe-Adria v Ljubljani

povezovanje z drugimi turističnimi destina-
cijami ter navezovanje novih stikov.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Life Learning Academia, ki je mednarodna strokovna organizacija s sedežem v Sloveni-
ji, je 29. januarja letos v Rdeči dvorani Mestne hiše v Ljubljani podelila častne nazive 
»Ambasadorji znanja«. To so izjemni posamezniki, ki so prepoznani kot nosilci, pro-
motorji in posredniki znanja, mentorstva ter prenosov izkušenj med generacijami. 

Projekt »Ambasadorji znanja« je zasnovan kot model za družbeno odgovor-
nost, sodelovanje izobraževalnih institucij, podjetij, organizacij in posamezni-
kov z namenom izboljšanja zaposljivosti mladih, prakse, mentorstva in pove-
zovanja znanja s potrebami družbe. Podeljuje se uglednim posameznikom iz 
Slovenije in tujine.

Med letošnjimi prejemniki častnega naziva »Ambasadorji znanja« je bil tudi 
predsednik Turističnega društva Suha krajina in regijske Turistične zveze Dolenj-
ske in Bele krajine Vlado Kostevc. Imenovanje za ambasadorja znanja je prejel za 
dolgoletno delu na področju turizma, predvsem na prenosu znanja, izkušenj in 
vrednot v lokalno in širšo skupnost. 

Njegovo delovanje je bilo ves čas usmerjeno v razumevanje turizma kot prosto-
ra učenja – o kulturni, naravni in nesnovni dediščini, o pomenu prostovoljstva ter 
o sodelovanju med generacijami in institucijami. Znanje vedno prenaša tudi sko-
zi prakso, predvsem pri organizaciji prireditev, vodenju društev, povezovanju lo-
kalnih deležnikov, interpretaciji dediščine in spodbujanju aktivnega vključevanja 
posameznikov v skupne projekte. Njegovo delovanje je usmerjeno v to, da znanje 
ostaja v prostoru, se nadgrajuje in služi skupnosti.  Takšen dolgoročen in skupno-
stno naravnan pristop k znanju in turizmu je prepoznan kot vrednota, ki prispe-
va k razvoju okolja, večji povezanosti ljudi in trajnejšemu razumevanju prostora.

Kot člani turističnega društva smo lahko ponosni, da je med izjemnimi po-
samezniki in posameznicami iz Slovenije in tujine prejemnik tega naziva tudi 
predsednik našega društva.
Besedilo: Miran Jenko
Foto: Life Learning Academia
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Materinski dan je praznik, ki nas vsako leto 
spomni na nekaj, kar se nam pogosto zdi sa-
moumevno – na mamino ljubezen. To je lju-
bezen, ki se začne z nežnim objemom in nas 
spremlja skozi vse življenje. Je potrpežljiva, 
tiha in močna. Je v toplih besedah spodbude, 
v skrbi, ko zbolimo, in v ponosu ob vsakem 
našem uspehu.

Mame so prve učiteljice, prve tolažnice in 
največje navijačice svojih otrok. Znajo pris-
luhniti, ko nam je težko, in se z nami veseli-
ti, ko nam uspe. Pogosto postavijo potrebe 
svojih otrok pred svoje in v drobnih, vsakda-
njih dejanjih kažejo, kaj pomeni brezpogoj-
na ljubezen. Njihovo delo se nikoli ne konča 
– poteka brez odmora, brez praznikov in brez 
pričakovanja nagrade.

A čeprav mame vsak dan naredijo neš-
teto stvari, jih otroci vidijo na svoj, poseben 
način. Vidijo njihov nasmeh, slišijo spodbud-
ne besede ter čutijo njihovo toplino, pa tudi 
žalost in obup. Zato sem skupaj z učenci 3. 
razreda Podružnične šole Dvor in njihovo 
učiteljico Tatjano Hren poiskala odgovore 
na vprašanja: kaj jim je pri njihovih mami-
cah najlepše, zakaj jih imajo radi in v čem so 
njihove mame drugačne od vseh drugih. Nji-
hovi odgovori so preprosti, iskreni in ganljivi 
– takšni, kot je otroško srce:

Brita: Moja mami šiva najbolje na svetu. 
Je najboljša, ker se z mano igra in greva sku-
paj na izlete. Posebna je zato, ker me velikok-
rat preseneti in mi kaj lepega naredi.   

Cene: Moja mami diši po roži. Všeč mi je, 
da se gre z mano ven igrat. Vedno me obja-
me, ko sem žalosten.    

Pika: Mamico imam rada, ker je najbolj-
ša na svetu, je prijazna in me ima rada. Greje 
nas kot toplo sonce. 

Anna: Všeč mi je, ko se mami nasmeji in 
mi reče, da me ima rada. Pri njej se počutim 
zelo varno. Skupaj se učiva in igrava.       

Mehrsam: Mamico imam rad, ker me 
je rodila. Vesela je, ko ji delam kitke in sem 
priden. 

Vid: Moja mami mi je všeč, ker je edina 
taka mami in je prijazna. Pomaga mi in reši 
vse moje težave. 

Neja: Moja mami zelo dobro peče peci-
vo. Ko se stisnem k njej, se počutim varno.

Maša: Moja mami je najboljša, prijetno 
mi je, ko se pogovarjava. Stisne me in po-
skrbi zame.

Maša Pucelj je svoje prve korake v kategoriji 
mini odbojke začela v žužemberškem odboj-
karskem klubu Keko oprema. Kmalu je s svo-
jim znanjem prerasla sovrstnice. Športno pot 
je nadaljevala v Grosuplju pri Odbojkarskem 
društvu Flip-Flop. S soigralkami je osvojila 
naslove državnih prvakinj v mali odbojki, pri 
starejših deklicah in kadetinjah. Pri trinajstih 
letih je za člansko ekipo igrala v 1. B in nato še 
v 1. A državni ligi. Na evropskih prvenstvih je 
igrala za kadetsko, mladinsko, U-20 in član-
sko reprezentanco.

Pri sedemnajstih letih je prestopila v član-
sko ekipo Calcit Volley iz Kamnika. Z njo je 
osvojila dva naslova državnih prvakinj in pokal-
ni naslov. Širši športni javnosti se je predstavila 
z vrhunskimi igrami v najmočnejšem klubskem 
evropskem tekmovanju – ligi prvakinj, kar je 
pritegnilo pozornost svetovnih poznavalcev 
ženske odbojke. Leta 2023 je bila izbrana za 
najboljšo odbojkarico v Sloveniji.

Odbojkarska žoga je začrtala Mašino špor-
tno pot. Ob vseh obveznostih je s poklicno ma-
turo v Kamniku zaključila srednjo vzgojiteljsko 
šolo, kar je bila njena želja pred nadaljevanjem 
športne kariere v tujini. Na mizi je imela po-
nudbe številnih svetovno znanih klubov. Odlo-
čila se je za igranje v Italiji, kjer nastopa v seriji 
A1 za Honda Cuneo Granda Volley – v enem 
najmočnejših državnih prvenstev na svetu in 
v državi olimpijskih prvakinj iz Pariza 2024.

V italijanskem prvenstvu nastopa štirinajst 
klubov s po štirinajstimi igralkami (196 igralk). 
V prvenstvu je bilo odigranih šestindvajset 
krogov in na vseh je Maša tekmo začela v prvi 
postavi ter se dokazala kot najboljša klubska 
sprejemalka in, takoj za korektorico, druga 
najboljša napadalka po številu doseženih točk.

Statistični podatki povedo vse o njenih 
dosežkih v pravkar končanem rednem delu 
italijanskega prvenstva 2025/2026. Kot napa-
dalka je med vsemi igralkami na 19. mestu s 
311 točkami (270 jih je dosegla v napadu, 24 
z blokom in 17 z asom), kar je v povprečju 12 
točk na tekmo. Kot sprejemalka in debitantka 
v seriji A1 je kljub mladosti na odličnem 16. 
mestu. Imela je 707 sprejemov ali 27 na tek-
mo in samo štiri igralke med vsemi klubi so jih 
imele več od nje. Nasprotnice so želele izkori-

Zakaj imam rad(a) svojo mamico – 
skozi oči tretješolcev

Zoja: Ko me mami objame, se počutim 
varno. Nekaj časa je z mano preživela v bol-
nišnici. Ni me bilo strah, ker je bila ves čas 
ob meni. 

Erazem: Moja mami je posebna, ker dob-
ro kuha, je prijazna, močna in vztrajna. 

Miha: Všeč mi je, da mi mami pomaga 
pri domači nalogi. Naredil sem ji darilo in 
bila je srečna. 

Mila: Ko me mami objame, mi je pri srcu 
toplo in sem brez skrbi. Pogumna je in se 
vedno postavi zame. Rada jo imam, ker mi 
vedno pomaga, ko sem v stiski. 

Erik: Mami mi pomaga pri domačih na-
logah. Všeč mi je, ko me objame.

Otroške besede so preproste, a povedo 
največ. V njih ni velikih fraz, le iskrena hva-
ležnost in toplina. Mame so za svoje otroke 
prave super junakinje.

Ob materinskem dnevu naj bodo te 
misli majhen poklon vsem mamicam. Naj 
vedo, da so njihove vsakodnevne drobne 
pozornosti opažene in da v otroških srcih 
pomenijo ves svet.

Drage mame – hvala za vašo ljubezen, 
potrpežljivost in moč.
Pripravila: Jadranka Meglen

Iz Žužemberka v Italijo in na eno
 najmočnejših klubskih tekmovanj 
na svetu

stiti njeno mladost in so s servisi izvajale pritisk 
nanjo, toda Maša je na igrišču dokazala, da ji 
lahko klub, trener in strokovni štab upravičeno 
zaupajo. Z Mašo je bil v italijanski odbojkarski 
reviji objavljen intervju, v katerem novinar z 
začudenjem pohvalno piše, kako lahko tako 
mlada igralka na igrišču pokaže vrhunsko od-
bojkarsko znanje. Za vse, ki Mašo poznamo, 
to ni presenečenje.

Ekipa Honda Cuneo Granda Volley je z 10. 
mestom zaključila z letošnjimi nastopi v držav-
nem prvenstvu in bo tudi v sezoni 2026/2027 
igrala v seriji A1. Klub ima zveste navijače, ki 
spremljajo dekleta tudi na vseh gostovanjih. 
Cuneo je mesto v severozahodnem delu Ita-
lije, od Žužemberka je oddaljeno približno 
800 km in ima 56.000 prebivalcev. Mesto živi 
z odbojko. V njem se Maša počuti prijetno 
in postalo je njen drugi dom. Avgusta lani je 

odšla od doma in zaradi športnih obveznosti 
od takrat še ni bila doma. Po prihodu domov 
praktično ne bo počitka. Čakajo jo priprave 
članske reprezentance za nastop na evrop-
skem prvenstvu.

Maša se zaveda in čuti hvaležnost, da so 
bile pri sprejemanju odločitve, kje in kako 
nadaljevati športno kariero, v pravem času 
ob njej osebe, ki jim je zaupala. V prvi vrsti 
družina – mama Špela, oče Rok, tudi kot njen 
trener, in sestra Nika, trenerja Simon Krakar 
in Bruno Najdič ter njen manager dr. Tine Sa-
tler. V enem od prenosov tekme lige prvakinj 
je Mašino igro kljub njenim sedemnajstim le-
tom komentator pospremil z besedami: »Nad 
Mašo je samo še nebo.« 

Srečno, Maša!
Besedilo: Darko Pucelj
Foto: družinski arhiv
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Župan Občine Žužemberk Jože Papež in po-
džupan Janez Pirc sta se ob začetku novega 
leta udeležila druženja na Plešivici, kjer sta 
se srečala s konjeniki ter članicami in čla-
ni konjeniških društev. Obisk je potekal v 

sproščenem vzdušju. Začetek novega leta pa 
je tradicionalno zaznamoval tudi pohod na 
priljubljeno pohodniško točko Sveti Peter, z 
željo, da bi s takšno povezanostjo stopali tudi 
skozi leto 2026.

Ob zaključku starega leta so skavti obiskali Občino Žužemberk ter 
županu Jožetu Papežu in predstavnikom občinske uprave prinesli 
betlehemsko luč miru – simbol upanja, solidarnosti in medsebojne-
ga spoštovanja.

Mlade skavte smo na občini prijazno sprejeli ter se jim zahva-
lili za njihovo poslanstvo širjenja miru in dobrih želja med ljudmi. 
Betlehemska luč, ki vsako leto potuje iz kraja Jezusovega rojstva po 
številnih evropskih državah, tudi v Slovenijo, nosi sporočilo povezo-
vanja in dobrodelnosti. Ob obisku so si izmenjali novoletne želje ter 
poudarili pomen sodelovanja med mladimi, prostovoljci in lokalno 
skupnostjo.
Besedilo in foto: Občinska uprava

9. oktobra 2025 je v Škocjanu potekalo 
29. srečanje obrtnikov in podjetnikov 
Območne obrtno-podjetniške zbornice 
Novo mesto. Na dogodku so jubilantom 
podelili priznanja za 10 let dela v obrti 
oziroma delovanja v neobrtni dejavno-
sti članov, plakete za 20, 25 in 30 let ter 
ključe za 35, 40, 45 in 50 let dela v obrti.

Občina Žužemberk je imela med 
prejemniki priznanj, plaket in ključev 
tudi svoje predstavnike, za kar jim iskre-
no čestitamo in želimo še veliko poslov-
nih uspehov.

Bejbi bum generacija
Letos mineva 55 let, odkar je generacija 
učencev, ki je začela šolanje leta 1963, za-
ključila osnovnošolsko izobraževanje. Radi 
bi se letos srečali tudi s tistimi, ki so šolanje 
zaključili malo prej, zato prosimo vse, ki so 5. 
razred obiskovali v šolskem letu 1967/68, naj 
se javijo sošolkama Danici Podbrežnik (Gri-
čar) na 041 531 105 in Magdi Kastelic Hoče-
var na 051 344 537. Naslovov zaradi varstva 
osebnih podatkov ne moremo dobiti. Prosiva 
tudi domače, naj jim povedo.

Župan Jože Papež in podžupan
Janez Pirc obiskala konjenike in 
pohodniško točko Sveti Peter 

Ob srečanju na Plešivici sta župan in po-
džupan izpostavila pomen ohranjanja ko-
njeniške tradicije in spodbujanja aktivnega 
druženja v naravi, ki prispeva k bogatenju 
lokalnega turizma in življenjskega prostora 
v Suhi krajini. Srečanji sta bili tudi priložnost 
za neposreden pogovor z domačini o njihovih 
izkušnjah in potrebah.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Skavti z betlehemsko lučjo miru obiskali 
Občino Žužemberk

29. srečanje obrtnikov 
in podjetnikov OOZ Novo mesto

PRIZNANJA ZA 10 LET DELA V OBRTI 2015/2025  
1. FRANCI MAČEROL, s. p. Gradbeništvo Stranska vas 23, Žužemberk

BRONASTA PLAKETA ZA 20 LET DELA V OBRTI 2005/2025
1. BOŠTJAN BRADAČ, s. p. Avtoprevozništvo in spravilo lesa Dvor 74, Dvor
2. VAHIT EBIPI, s. p. Splošno čiščenje stavb Grajski trg 28, Žužemberk

ZLATA PLAKETA ZA 30 LET DELA V OBRTI 1995/2025
1. ROBERT BOBEN, s. p. Lesna galanterija Žvirče 45, Hinje

BRONASTI KLJUČ ZA 35 LET DELA V OBRTI 1990/2025
1. FAMA, d. o. o. Gradbeništvo Klečet 32 b, Žužemberk
2. MARINKA JARC, s. p. Frizerstvo Stranska vas 57, Žužemberk
3. ANTON ZUPANČIČ, s. p. Ključavničarstvo Dešeča vas 1, Žužemberk
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Gasilske veselice 2026 
v občini Žužemberk

5. junij: PGD Reber – Ansambel Boršt 12. junij: PGD Ajdovec – Ansambel Nemir

20. junij: PGD Šmihel pri Žužemberku – Ansambel Utrip

11. julij: PGD Žužemberk – Ansambel Tomaža Rota

13. junij: PGD Križi pri Žužemberku – Ansambel Petra Finka

4. julij: PGD Hinje – Ansambel Petan

31. julij: PGD Dvor – Ansambel Glas

V knjižnici so organizirane dejavnosti, ki pote-
kajo skozi vse leto in so namenjene vsem sta-
rostnim skupinam: ure pravljic z ustvarjalno 
delavnico od oktobra do maja vsako drugo 
sredo v mesecu, predšolska bralna značka 
Mavrična ribica, poletni in zimski bralni pa-
keti presenečenja, poletna bralna značka Po-
letni pustolovci, družinski bralni klub, bralna 
značka za odrasle bralce, literarne prireditve, 
bibliopedagoške ure za vrtec in osnovno šolo 
ter tematske razstave.

Posebno mesto imajo pravljične urice, ki 
potekajo vsako drugo sredo v mesecu ob 17. 
uri, od oktobra do maja. Najmlajši in njihove 
družine prisluhnejo skrbno izbranim zgod-
bam, ki spodbujajo domišljijo, bogatijo be-
sedni zaklad, razvijajo empatijo in krepijo vez 
med otrokom in staršem. Po pripovedovanju 
sledijo ustvarjalne delavnice, kjer otroci skozi 
risanje, igro in različne ročne spretnosti raz-
vijajo svojo ustvarjalnost, fino motoriko in 
samozavest. Tako zgodbe v knjižnici ne živi-

jo le med platnicami, temveč tudi v otroški 
domišljiji in ustvarjalnosti.

Pomembna novost je bralni klub za 
mlade, namenjen učencem 8. in 9. razreda 
ter srednješolcem. Srečanja bodo potekala 
enkrat mesečno v sproščenem vzdušju, brez 
ocen in obveznih bralnih seznamov. Mladi 
bodo brali knjige po lastni izbiri, izmenjeva-
li mnenja, vtise in priporočila ter spoznavali 
knjižne novosti in raznolike zgodbe, ki nago-
varjajo njihovo generacijo. Pogovor bo segel 
tudi k filmom in serijam po knjižnih predlo-
gah ter k aktualnim temam, ki zanimajo mla-
de. Klub je odprt tudi za tiste, ki ne berejo re-
dno – štejeta predvsem radovednost in želja 
po pogovoru. Termini srečanj bodo obliko-
vani v dogovoru z udeleženci. Zainteresirani 
se lahko prijavijo v knjižnici ali pridobijo do-
datne informacije.

Danes knjižnica deluje kot tako imeno-
vani tretji prostor našega kraja – poleg doma 
kot prvega prostora ter šole ali službe kot 

drugega. Je varen, odprt in prijeten prostor, 
kjer se srečujejo različne generacije, rojeva-
jo nove ideje ter prepletajo znanje, kultura 
in skupnost.

Novi delovni čas knjižnice:
Redni delovni čas:
Ponedeljek in sreda: 12.00–18.00
Torek, četrtek in petek: 9.00–15.00
Poletni delovni čas:
Ponedeljek in četrtek: 10.00–18.00
Torek: 8.00–15.00

Vabljeni, da obiščete knjižnico, pripeljete 
otroke, povabite prijatelje ali predlagate de-
javnosti, ki bi jih želeli obiskovati. Knjižnica 
je skupni prostor vseh nas – naj z vašimi ide-
jami zaživi in soustvarjajmo živahen knjižni 
utrip našega kraja.
Besedilo in foto: Andreja Špelko

Krajevna knjižnica Dvor – nov urnik in 
podaljšan delovni čas za obiskovalce
Krajevna knjižnica Dvor vse bolj postaja živahno središče našega kraja. 
Ni le prostor izposoje knjig, temveč tudi prostor srečevanja, pogovora, 
ustvarjanja in povezovanja vseh generacij. Z novim, prilagojenim delovnim 
časom, ki je usklajen z vsakdanjimi obveznostmi občanov, knjižnica utrjuje 
svojo vlogo odprtega in dostopnega prostora skupnosti.
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Božiček je letos obiskal in obdaroval tudi 
udeleženke terapevtske vadbe. Ravno ko 
smo krepile mišice medeničnega dna in 
obenem izboljševale drsnost tkiv sprednje-
ga dela telesa, je vstopil s svojim zvonjenjem 
in značilnim »ho-ho-ho«. Pohvalil nas je in 
skoraj bi se nam pridružil, če ga bi ne ovirala 
njegov trebuh in dolga brada. Naprosile smo 
ga, naj v naslednji sezoni moškim podari po-
gum, da se nam pridružijo. Opozoril nas je, 

da tudi Božiček ni vsemogočen, da pa se bo 
potrudil. S svojim značilnim pikro-sarkastič-
nim humorjem nas je prisilil, da smo poleg re-
dnih vaj opravile še intenziven trening trebu-
šnih ter raztezanje in krepitev obraznih mišic. 
Podaril nam je veselje, smeh in motivacijo za 
vztrajno gibanje v naslednjem letu. 

Terapevtska vadba v takšni obliki že dru-
go sezono poteka od oktobra do konca aprila 
v prizidku Osnovne šole Žužemberk. Zaradi 

dobrega odziva udeležencev in povpraševa-
nja tistih, ki se v svojem telesu želijo počutiti 
dobro in lahkotno, se je v sodelovanju z Za-
vodom Žužemberk s februarjem začela tudi 
na Dvoru v Dvorani Trajberk.  

Vesele smo bile Božičkovega obiska in 
mu obljubile, da bomo vestno skrbele za svo-
ja telesa do naslednjega snidenja. 
Besedilo in foto: Andreja Kocjančič

Občina Žužemberk je skupaj z drugimi ob-
činami podpisala pogodbo o sodelovanju s 
Hospicem Novo mesto. Pogodba je bila pod-
pisana konec decembra 2025, ko so se pred-
stavniki osmih dolenjskih in belokranjskih 
občin zbrali v Novem mestu z namenom, da v 
Lešnici pri Otočcu s skupnimi močmi zgradijo 
hišo Hospic, prilagojeno potrebam neozdra-
vljivo bolnih in njihovih svojcev.

Hiša Hospic bo namenjena dostojni os-
krbi neozdravljivo bolnih ljudi, ki potrebuje-
jo strokovno pomoč in podporo v zadnjem 
življenjskem obdobju. Projekt temelji na re-
gijskem sodelovanju, pri katerem sodelujo-
če občine prispevajo sredstva za izvedbo ter 
soustvarjajo finančni okvir projekta, vključno 
z delom sredstev iz presežkov lokalnih zdra-
vstvenih ustanov in z občinskimi prispevki. 

Podpis pogodbe predstavlja pomemben 
korak, ki krepi solidarnost in skupno vizijo 

Božiček obdaroval tudi udeleženke 
terapevtske vadbe

Občina Žužemberk podpisala pogodbo o 
sodelovanju s Hospicem Novo mesto

skrbi za ranljive člane skupnosti. Projekt od-
pira nove možnosti za kakovostno paliativno 
oskrbo v jugovzhodni Sloveniji in bo dolgo-

ročno pomembna pridobitev tako za občane 
Občine Žužemberk kot za širšo regijo. 
Besedilo in foto: Občinska uprava

Pa jo imamo tudi v Šmihelu 
– novo avtobusno postajo! 
Ko se ljudje zberejo in so pripravljeni sodelovati, je vse mogoče. Nova avtobusna postaja v 
Šmihelu je nastala s skupnimi močmi vaščanov in Občine Žužemberk.

Občina je zagotovila material za izvedbo temelja, ki so ga postavili vaščani Šmihela in na 
katerega je potem Občina Žužemberk postavila avtobusno postajo. 

Hvala Občini Žužemberk za podporo, vaščanom za pridne roke, Toniju Papežu za pomoč 
pri zalivanju temelja ter vaščankam za okrepčila med izvajanjem del.
Besedilo in foto: Helena Barle

Agencija za varnost prometa podelila
 prikazovalnike hitrosti »Vi vozite« tudi 
Občini Žužemberk
 Agencija za varnost prometa (AVP) je v začet-
ku leta 2026 izbrala 15 slovenskih občin, ki 
bodo v brezplačen najem prejele prikazoval-
nike hitrosti »Vi vozite«. Naprave voznikom v 
realnem času prikazujejo njihovo hitrost in jih 
tako spodbujajo k bolj previdni in prilagojeni 
vožnji. Prikazovalniki bodo nameščeni prib-
ližno deset mesecev, z namenom izboljša-
nja prometne varnosti, zlasti na območjih z 
večjo ogroženostjo udeležencev v prometu – 

npr. v bližini šol, vrtcev in na lokalnih cestah 
v naseljih. Med izbranimi občinami je tudi 
Občina Žužemberk, ki se je uspešno uvrstila 
na seznam skupaj z občinami, kot so Borov-
nica, Cerkvenjak, Komenda, Krško, Maribor, 
Šmartno ob Paki in druge.

Prikazovalniki predstavljajo učinkovit 
preventivni ukrep za znižanje povprečnih 
hitrosti vožnje in povečanje pozornosti vo-
znikov, zlasti na odsekih s pogostimi preko-

račitvami hitrosti. Omogočajo tudi zbiranje 
podatkov o prometu, ki služijo kot podlaga 
za nadaljnje prometnovarnostne ukrepe v 
občinah.

Občina Žužemberk je na izbrani lokaciji 
že postavila prikazovalnik in s tem dodatno 
pripomogla k varnejšemu prometu za vse 
udeležence, zlasti najranljivejše – otroke, 
pešce in kolesarje.
Besedilo in foto: Občinska uprava
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Občina Žužemberk in Direkcija Republike 
Slovenije za infrastrukturo (DRSI) obveščata, 
da bo zaradi rekonstrukcije državne ceste R3-
648 na odseku Pri Cerkvi–Struge–Smuka ter 
državne ceste R3-649 na odseku Zagradec–
Ambrus–Žvirče uveden poseben prometni 
režim. Delovna zapora traja od 13. februarja 
do 30. oktobra 2026.

Odsek Pri Cerkvi–Struge–Smuka bo del-
no zaprt, promet pa bo potekal izmenično 
enosmerno. Odsek Zagradec–Ambrus–Žvir-
če pa bo v času rekonstrukcije popolnoma 
zaprt za ves promet.

Zaradi gradbenih del so možne daljše 
čakalne dobe in upočasnjen promet, zato 

Poteka rekonstrukcija ceste 
Zagradec–Ambrus–Žvirče

voznike pozivamo k strpnosti in do-
slednemu upoštevanju prometne si-

gnalizacije.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Začela so se dela na pomembnem infrastruk-
turnem projektu izgradnje kanalizacije Dvor 
– jug na območju občine Žužemberk.

Gre za zahteven in obsežen projekt, ki 
bo pomembno prispeval k izboljšanju ko-
munalne infrastrukture in kakovosti bivanja 
prebivalcev. Dela potekajo na terensko zelo 
zahtevnem območju.

Izgradnja kanalizacijskega sistema pred-
stavlja pomemben korak k varovanju okolja, 

izboljšanju odvajanja in čiščenja odpadnih 
voda ter dolgoročni trajnostni ureditvi na-
selja. Občina si prizadeva, da bodo dela iz-
vedena kakovostno in v predvidenih rokih.

Občane prosimo za razumevanje in po-
trpežljivost v času gradnje, saj lahko prihaja 
do začasnih prometnih ureditev in drugih pri-
lagoditev. Verjamemo, da bo končni rezultat 
pomembna pridobitev za celotno skupnost.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Izvajajo se dela na 
projektu izgradnje 
kanalizacije Dvor – jug

Občina Žužemberk nadaljuje z aktivnostmi 
na področju trajnostne energetike in učinko-
vite rabe energije. V okviru projekta izgradnje 
naprav za proizvodnjo električne energije iz 
sončne energije na javnih stavbah in parki-
riščih za obdobje 2024–2026 (oznaka NOO 
– SE OVE 2024) je bila predvidena tudi po-
stavitev sončne elektrarne na objektu Zdra-
vstvenega doma Žužemberk.

Projekt je sofinanciran iz sredstev Evrop-
ske unije v okviru Instrumenta za okrevanje 
»NextGenerationEU« in Načrta za okrevanje 
in odpornost, razvojnega področja Zeleni 
prehod. Namen projekta je povečanje deleža 
obnovljivih virov energije, zmanjšanje stro-
škov električne energije javnih objektov ter 
prispevek k razogljičenju lokalnega okolja.

Občina Žužemberk je projekt izvedla v 
okviru širšega konzorcija občin in javnih za-
vodov, nosilka operacije pa je bila Občina 
Preddvor. Projekt predstavlja primer dobre-
ga medobčinskega sodelovanja na področju 
zelenega prehoda.

Na podlagi postopka zbiranja ponudb za 
postavitev male sončne elektrarne na stre-
hi Zdravstvenega doma Žužemberk je bila 
sklenjena pogodba z najugodnejšim ponu-
dnikom, družbo Stellar, energetske rešitve 
d.o.o., Domžale, ki je izvedla celotno posta-
vitev elektrarne in vsa potrebna dela ter 28. 
januarja 2026 priključila sončno elektrarno 
v omrežje. Vrednost celotne investicije je 
znašala skoraj 26.000 EUR, od tega bo ob-

Postavitev sončne elektrarne 
na Zdravstvenem domu Žužemberk

čina s strani Ministrstva za okolje, podnebje 
in energijo prejela dobrih 15.800 EUR nepo-
vratnih sredstev.

Postavitev sončnih elektrarn na javnih 
objektih – v preverjanju so postavitve sonč-
nih elektrarn na OŠ Žužemberk, OŠ Prevole 

in PŠ Dvor – predstavlja pomemben korak 
k trajnostnemu razvoju občine ter krepitvi 
energetske neodvisnosti javne infrastruk-
ture. 
Vlado Kostevc, svetovalec za družbene dejavnosti
Foto: Stellar d.o.o.

Na strehi Zdravstvenega doma Žužemberk je uspešno zaživela 
nova sončna elektrarna, ki že proizvaja električno energijo za 
potrebe objekta in tako prispeva k večji energetski učinkovito-
sti ter zmanjšanju stroškov delovanja. Projekt je del prizadevanj 
občine za trajnostni razvoj in prehod na obnovljive vire energije.

Za izvedbo je bil izbran izvajalec Stellar, energetske rešitve 
iz Domžal, ki je skupaj z občino poskrbel za dobavo in montažo 
celotne opreme ter priklop sončne elektrarne na omrežje. Elek-

trarna že aktivno proizvaja električno energijo, ki se porablja v 
zdravstvenem objektu, s čimer se zmanjšujeta odvisnost od kla-
sičnih virov energije in strošek električne energije. Projekt pred-
stavlja pomemben korak k trajnostni energetski samooskrbi jav-
nih objektov v občini. Takšne obnovljive rešitve so v Sloveniji vse 
pogostejše kot del prizadevanj za zeleno energetsko neodvisnost 
in zmanjševanje emisij CO₂, zlasti na javnih objektih.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Na strehi Zdravstveni doma Žužemberk začela 
obratovati nova sončna elektrarna 
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Občina Žužemberk je uspešno pridobila 
gradbeno dovoljenje za novo kamnito zložbo 
na območju obrtne cone Klek, kar predstavlja 
pomemben korak k ureditvi in izboljšanju in-
frastrukture na tem območju.

Gre za pomemben premik v smeri boljše 
prostorske ureditve ter učinkovitejše upora-
be prostora znotraj gospodarske cone Klek.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Občina Žužemberk pridobila 
gradbeno dovoljenje 
za kamnito zložbo Klek

V zadnjih dveh letih, ko je nekdanja prostovoljka KORK Hinje Franc-
ka Pečjak prenehala z delom predsednice, smo ves čas iskali njeno 
zamenjavo. Veseli smo, da se je odločila, da delo predsednice Kra-
jevne organizacije RK Hinje prevzame Ema Blatnik. Pridružile so se ji 
tudi nove prostovoljke in 20. oktobra so izvolile celoten odbor, ki bo 
opravljal delo v naslednjem mandatu. Želijo obuditi delo in organi-
zirati vse dobrodelne akcije, kot so srečanja starejših krajanov, novo-
letne obdaritve, preventivne zdravstvene dejavnosti in oskrbovanja 
socialno šibkih posameznikov in družin. Želimo jim uspešno delo.
Besedilo in foto: RK Slovenija območno združenje Novo mesto

Krajevna organizacija 
RK Hinje dobila novo 
vodstvo

Januarja smo obiskali Belo Cerkev in se ob tej priložnosti ogla-
sili pri dolgoletnem župniku Jožetu Nemaniču. 

S svojim delom, toplino in odprtostjo je pustil globok pe-
čat v občini Žužemberk. 

Obisk je minil v prijetnem in sproščenem vzdušju, polnem 
iskrenih pogovorov in medsebojne hvaležnosti.
Besedilo in foto: Občinska uprava

V Beli Cerkvi obiskali 
dolgoletnega župnika 
Jožeta Nemaniča

Statistični utrinek

Suhokranjske župnije 
v letih od 2022 do 2025
Župnija Žužemberk 2022 2023 2024 2025

Krsti 30 41 22 29

Pogrebi 32 28 38 23

Poroke 11 9 9 6

Prvoobhajanci 17 29 23 33

Birmanci 50 - 57 -

Število veroučencev 231 235 219 269

Nedeljniki 563 581 552 599

Župnija Šmihel 2022 2023 2024 2025

Krsti 2 3 4 1

Pogrebi 9 5 3 3

Poroke 3 0 3 0

Prvoobhajanci - 8 - 9

Birmanci 12 - 6 0

Število veroučencev 25 28 32 30

Nedeljniki 136 136 124 115

Župnija Hinje 2022 2023 2024 2025

Krsti 2 6 4 4

Pogrebi 11 14 9 11

Poroke 1 0 1 1

Prvoobhajanci - 12 - 10

Birmanci 9 - 6 -

Število veroučencev 35 36 43 47

Nedeljniki 115 132 134 130

Župnija Ajdovec 2022 2023 2024 2025

Krsti 12 7 6 3

Pogrebi 6 7 6 8

Poroke 1 0 0

Prvoobhajanci - 12 - 6

Birmanci 5 - 9 -

Število veroučencev 45 43 42 22

Nedeljniki 121 119 120 144
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1. Gnezdo pomladi na mizi
Namesto klasičnega šopka ustvarite namiz-
ni aranžma v obliki ptičjega gnezda. Iz tankih 
vejic oblikujte krožno osnovo, vanjo položite 
mah, prepeličja jajčka ali pobarvana jajca ter 
dodajte drobne cvetove trobentic ali marje-
tic. Takšna dekoracija deluje naravno, nežno 
in simbolično.

2. Steklene zgodbe z jajci
Prozorne vaze ali kozarce napolnite po pla-
steh: najprej droben pesek ali riž, nato pas-
telne bonbone ali suho cvetje, na vrh pa po-
stavite dekorativno jajce. Postavite več posod 
različnih višin skupaj – učinek je eleganten in 
sodoben, skoraj galerijski.

3. Velikonočni prtički z odtisom 
narave
Bel ali lanen prtiček lahko preprosto spre-
menite v unikaten praznični detajl. Liste pe-
teršilja, drobne vejice ali cvetove položite na 
blago, prekrijte s tankim papirjem in nežno 
potapkajte z barvo ali tekstilnim sprejem. Na-
stanejo nežni rastlinski odtisi, ki mizo spre-
menijo v pravo pomladno kuliso.

4. Mini prizori v jajčnih lupinah
Prazne in previdno razpolovljene jajčne lu-
pine lahko postanejo drobni dekorativni 
svetovi. Vanje nasujte malo zemlje ali maha, 
dodajte majhen cvet, figurico piščančka ali 
zajčka ter jih postavite na pladenj ali v škat-
lo za jajca. Nastane igriva razstava miniatur, 
ki vedno pritegne poglede.

5 svežih idej za 
izvirne velikonočne okraske
Velika noč je praznik pomladi, barv in novega začetka, zato je prav, da tudi 
naš dom zaživi v ustvarjalnem in svežem duhu. Namesto klasičnih dekoracij 
lahko letos posežemo po nekoliko drugačnih, domiselnih pristopih, ki 
združujejo naravne materiale, ročno ustvarjanje in kanček sodobne estetike. 
Predstavljamo pet idej, ki bodo navdušile obiskovalce in razveselile domače.

5. Igriva okenska scena
Okna lahko spremenite v pomladno kuliso. Iz 
barvnega papirja izrežite travo, rože, piščanč-
ke ali metulje in jih nalepite na spodnji rob 
stekla. Ko skozi okno posije sonce, se motivi 
osvetlijo in ustvarijo prav posebno, živahno 
vzdušje tako zunaj kot znotraj.
Velikonočna dekoracija ni le okras, temveč 
priložnost za ustvarjalnost, druženje in izra-
žanje osebnega sloga. Prav drobne, ročno iz-
delane podrobnosti pogosto ustvarijo najto-
plejše vzdušje – takšno, ki ostane v spominu 
še dolgo po praznikih. Veseli bomo, če bos-
te z nami delili fotografije svojih ustvarjalnih 
velikonočnih okraskov v sporočilih na naših 
družbenih omrežjih.
Besedilo: Maša Koler
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Občina Žužemberk že vrsto let rešuje problem povečane populacije 
zapuščenih prostoživečih mačk s sofinanciranjem kastracije in steri-
lizacije lastniških mačk, zato obvešča občane, da so se tudi v letoš-
njem letu zagotovila sredstva za sofinanciranje sterilizacije in kastra-
cije lastniških mačk prebivalcev občine Žužemberk.

Nekontrolirano naraščanje brezdomnih mačk se lahko reši 
samo tako, da se prepreči njihovo razmnoževanje. Za učinkovito 

OBVESTILO 
Občina Žužemberk, Grajski trg 33, 8360 
Žužemberk, obvešča, da bo v marcu 
na spletni strani Občine Žužemberk, 
www.zuzemberk.si, objavljen Javni 
razpis za dodelitev finančnih sred-
stev za ohranjanje in razvoj kmetij-
stva in podeželja v Občini Žužemberk 
v letu 2026. 

Razpisna dokumentacija bo na voljo 
na spletni strani www.zuzemberksi in 
tudi na sedežu občine.
Občina Žužemberk

Nekateri ste nam pomagali finančno, drugi 
materialno – a prav vsaka pomoč šteje in 
ima svojo neprecenljivo vrednost.

Eni ste že naši stalni podporniki zavo-
da, drugi pa se nam pridružujete projek-
tno, ko vas potrebujemo.

V prvi vrsti se iskreno zahvaljujemo 
Občini Žužemberk, ki nas podpira in nam 
omogoča, da lahko uresničujemo svoje 
poslanstvo.

Posebna zahvala gre tudi vsem, ki nam 
pomagate tako in drugače – z dobrimi be-
sedami, prostovoljnim delom, podporo, 
razumevanjem in spodbudami.

Za vsako donacijo, vsak prispevek, 
vsako zaupanje in podporo smo iz srca 
hvaležni. Hvala, ker ste z nami in verjame-
te v naše delo.

HVALA VSEM! 
Besedilo: Tjaša Primc

Obvestilo o sofinanciranju kastracij in 
sterilizacij lastniških mačk v občini Žužemberk

Iskrena zahvala vsem našim 
podpornikom

Preveč mladičkov 
imam, domov zanje 
pa je premalo

reševanje problematike zapuščenih mačk je potrebno odgovorno 
ravnanje občanov, zato vas prosimo, da skrbite le za tiste mač-
ke, za katere ste pripravljeni in zmožni poskrbeti, jih sterilizirate 
in kastrirate ter s tem pomagate nadzorovati nezaželeno kotitev 
mladičev. S sterilizacijo in kastracijo mačk se preprečujejo tudi 
izbruhi različnih nalezljivih bolezni, ki so lahko škodljive tako ži-
valim kot ljudem. Sterilizacija in kastracija dolgoročno izboljšata 
tudi zdravje in kakovost življenja živali, zmanjšata možnost po-
java nekaterih oblik raka in agresivnega vedenja pri samcih. Po-
veča se tudi navezanost živali na dom in skrbnike ter zmanjša 
pogostost potepanja oziroma uhajanja od doma.

Občani lahko cenovno ugodnejše pogoje posegov že koristite do 
porabe sredstev pri izbranem izvajalcu veterinarskih storitev: Vete-
rina Novo mesto, d. o. o., Izpostava Žužemberk, Grajski trg 41, 
8360 Žužemberk. 

Svojo mačko ali mačka naročite na poseg na tel. št. 07 30 87 
319.

Za sofinanciranje kastracije in sterilizacije mačk morate imeti la-
stniki stalno prebivališče in tudi dejansko živeti v občini Žužem-
berk. Posameznemu gospodinjstvu se sofinancira storitev za največ 
dve (2) živali.

Poseg sterilizacije ali kastracije po tem pozivu je sofinanciran s 
strani Občine Žužemberk. Občina sofinancira kastracijo v višini 30,00 
EUR in sterilizacijo v višini 35,00 EUR.

Doplačilo lastnika za opravljeno storitev je naslednje:
	 24,90 EUR za kastracijo mačka,
	 34,50 EUR za sterilizacijo mačke.

Skupni znesek razpisanih sredstev znaša 3.000 EUR. Storitev 
je omogočena do porabe sredstev.

Vsi uporabniki morate imeti ob obisku veterinarja s se-
boj veljaven osebni dokument.
Občina Žužemberk

OBČINA ŽUŽEMBERK

RAZPORED OBVEZNEGA LETNEGA RAZPORED OBVEZNEGA LETNEGA 
CEPLJENJA PSOV PROTI STEKLINI PO CEPLJENJA PSOV PROTI STEKLINI PO 
NASELJIH ZA LETO 2026NASELJIH ZA LETO 2026
VETERINA NOVO MESTO D. O. O., Šmarješka cesta 2, 8000 Novo  mesto

CENA CEPLJENJA: 41,63 EUR  

PONEDELJEK,  30. 3. 2026 SREDA, 1. 4. 2026
  8.00 Brezova Reber  8.00 Podgozd
  8.30 Veliki Lipovec  8.30 Jama
  9.00 Ajdovec  9.00 Veliko Lipje
  9.30 Podlipa  9.15 Malo Lipje
10.00 Srednji Lipovec  9.30 Gradenc

10.30 Trebča vas 10.00 Plešivica
10.45 Sadinja vas 10.30 Budganja vas
11.00 Vinkov Vrh 11.00 Žužemberk – desni breg
11.30 Dvor 12.00 Zafara
12.15 Gornji Kot 12.30 Žužemberk – levi breg
12.30 Dolnji Kot

TOREK, 31. 3. 2026 ČETRTEK. 2. 4. 2026
 8.00 Stavča vas  8.00 Prapreče
 8.30 Lašče  8.30 Vrhovo
 9.00 Lopata  8.45 Gor. Križ
 9.30 Sela (Hinje)  9.15 Šmihel
 9.45 Vrh (Hinje)  9.45 Klečet
10.15 Visejec 10.00 Drašča vas
10.45 Ratje 10.30 Dešeča vas
11.15 Prevole 11.00 Cvibelj
11.30 Žvirče 11.30 Reber
12.00 Pleš 12.00 Zalisec
12.15 Hinje

Seznam je objavljen tudi na naši spletni strani:  WWW.VETERINA-NM.SI 
 
Pri cepljenju imejte s seboj EMŠO lastnika psa in potni list živali, ki je obvezen 
podatek v centralnem registru psov. Za cepljenje in čipiranje mladičev je obve-
zen podatek o poreklu matere.
Odjava psa se zaračunava v vrednosti 16,18 EUR.

Več informacij na tel št.: 07/393 47 50 Novo mesto
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Na povabilo Turistične zveze Slovenije se je 
na sejmu Alpe-Adria, ki je potekal na Gospo-
darskem razstavišču v Ljubljani, predstavilo 
Turistično društvo Suha krajina.

V steberni dvorani smo na stojnici obi-
skovalcem približali našo Suho krajino, 
njene naravne znamenitosti, kulinariko in 
kulturne dogodke, ki potekajo v občini Žu-
žemberk. Prav na tanko smo rezali doma-
čo suho salamo in tlačenko iz domače ka-
mre. Ponujali smo cviček in druge pijače iz 
domačih kleti. Presenečeni smo bili, kako 
so obiskovalci spraševali po šmarnici in je 
niso mogli prehvaliti. Pred nekaj leti so nad 
to ponosno samorodnico kremžili obraze in 
vihali nosove. 

Na otvoritvi sejma smo na stojnici Regij-
ske turistične zveze Dolenjske in Bele kraji-
ne skupaj s Turističnim društvom Črnomelj 
predstavili bogato ponudbo Bele krajine, 
Suhe krajine in Dolenjske. Primož Pasar je 
ustvaril prijetno vzdušje, ko je prisotnim 
približal našo deželo skozi zabavne melodi-
je svoje harmonike. Na sejmu nas je obiskala 
delegacija Občine Žužemberk pod vodstvom 
župana Jožeta Papeža in direktorice Zavoda 
Žužemberk Tjaše Primc, na kar smo še poseb-
no ponosni, saj – razen nekaj izjem – druga 
društva niso imela svojega župana tako blizu.

Zadnji dan sejma smo v srednjeveških 
oblačilih zaplesali nekaj srednjeveških ple-
sov in s tem  potrdili, da s propagando in le-

36. sejem Alpe-Adria
Odkrivam navdihujoča doživetja

Dan po Miklavžu smo se krajani Kozjega vrha tudi letos zbrali ob 
skupnem okraševanju smrečice in prižigu prazničnih lučk. Smrečico 
sta pripravila g. Matej Hren in ga. Tatjana Hren, za kar se jima iskre-
no zahvaljujemo.

Ob prijetnem druženju, pogovoru in domačih dobrotah smo v 
sproščenem in toplem vzdušju skupaj obeležili začetek praznične-
ga časa. Dogodek je znova pokazal pomen povezovanja in sodelo-
vanja med krajani.

Sklenili smo, da bomo to lepo tradicijo ohranjali tudi v prihod-
njih letih.
Besedilo: Lilijana Hrovat

Prižig prazničnih 
lučk na Kozjem vrhu

pimi besedami mislimo zares. Letos je bilo 
na sejmu veliko obiskovalcev. Zagotovo bodo 
obiskali tudi naše dogodke, le šmarnice nam 
ne sme zmanjkati.
Besedilo in foto: Miran Jenko

Pred praznikom svetih treh kraljev so v žužemberški cerkvi sv. Mo-
horja in Fortunata trije župnijski zbori pripravili tradicionalni koncert 
izbranih prazničnih pesmi. Letošnji božični koncert, ki ga je pripravila 
Nina Banovec skupaj z domačimi ustvarjalci, je bil prav poseben, saj 
je postregel z izjemno raznolikostjo in čustvenostjo, kar je dokazovala 
tudi prepolna župnijska cerkev, ki so jo napolnili ljubitelji zborovske-
ga petja. Kot gostje so se prvič žužemberškemu občinstvu predstavili 
člani Slovenskega vokalnega kvarteta, ki ga sestavljajo operni pev-
ci tenorist Matej Avbelj,  baritonista Peter Grdadolnik ter Rok Bav-
čar ter eden najboljših slovenskih basistov Matija Bizjan, nekdanji 
dolgoletni pevec Ansambla Toneta Rusa. Skupaj prepevajo že šest 
let, pod novim imenom pa nastopajo od minulega leta. V programu 
so nastopili starejši mešani pevski zbor pod vodstvom Luke Vovka, 
mešani pevski zbor s solistom Matejem Mohorčičem pod vodstvom 
Nine Banovec ter otroški pevski zbor pod vodstvom Marije Travnik 
in Zale Legan, s prijetnimi solističnimi vložki Manice Banovec, Lari-
se Gnidovec, Ivane Perko, Nine Štupar in Zale Šenica. Poslušalce, ki 
so dodobra napolnili cerkev, so s pesmijo in glasbo popeljali skozi 

praznične dni ob orgelski in klavirski spremljavi Žige Jernejčiča, ob 
kitari Erike Mohorčič Avsenik in Julije Mohorčič ter ob spremljavi La-
rise Gnidovec na kahonu. »Tudi nocoj slavimo minuli božič in začetek 
novega leta, hkrati pa je slavje prežeto z veliko  hvaležnostjo,« se je z 
izbranimi besedami zahvalila voditeljica koncerta Petra Malenšek ter 
se poklonila vsem pevcem, organistom in zborovodjem, ki skozi vse 
leto bogatijo bogoslužje v žužemberški fari. Njenim besedam sta se 
v zaključnem delu pridružila tudi predsednica zbora Urška Skube in 
žužemberški župnik Franc Vidmar. Koncert so na najlepši način skle-
nili vsi trije zbori skupaj s Slovenskim vokalnim kvartetom, simbolič-
no kot mogočni »štirje kralji«, z božičnimi pesmimi Sveta noč, Kaj se 
vam zdi in Glej, zvezdice božje, ob mogočni spremljavi organista Žige 
Jernejčiča. Tako so zaključili uro in pol dolgo kraljevsko glasbeno 
druženje pred praznikom svetih treh kraljev. Praznično vzdušje se je 
po koncertu preselilo pred farno cerkev, kjer so pevci in pevke pos-
krbeli za okrepčilo in sladke dobrote.

Besedilo in foto: Slavko Mirtič 

Tradicionalni božični koncert
Žužemberk

Predsednica zbora Urška Skube skupaj z zborovodji in člani Slovenskega 
vokalnega kvarteta

Voditeljica Petra Malenšek s Slovenskim vokalnim kvartetom Čustveni vrhunec s pesmijo Sveta noč združenih zborov z zborovodkinjo in 
organizatorko koncerta Nino Banovec

Starejši mešani pevski zbor in zborovodja Luka Vovk 
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Vzgojiteljice vrtca Žužemberk so pripravile 
prisrčno gledališko predstavo z naslovom 
Zmaj, ki je navdušila tako otroke kot starše in 
obiskovalce. Skozi igro, domiselne kostume 
in sporočilno zgodbo so pokazale, kako po-
membni so domišljija, pogum in prijateljstvo.

Vrhunec praznovanja je bila osrednja pri-
reditev v telovadnici matične šole v Žužem-
berku. Oder je zaživel v raznolikem programu 
– od ubranega petja in klavirskih nastopov do 
gledališke igre ter recitacij. Mladi ustvarjalci 
so pokazali veliko mero talenta in spošto-

vanja do slovenske kulture, obiskovalci pa 
so njihov trud nagradili z bučnim aplavzom.

Veliko pozornosti so prazniku nameni-
le tudi podružnične šole. Prvo prireditev so 
pripravili na Podružnični šoli Dvor, sledili so 
jim učenci in učitelji Osnovne šole Prevole, 

V župnijski cerkvi sv. Mohorja in Fortunata v Žužem-
berku je 18. januarja 2026 potekal božični koncert, 
na katerem so nastopili solisti, priložnostni komorni 
orkester ter pevci Mešanega pevskega zbora Dvor ob 
Krki in Mešanega pevskega zbora sv. Janeza iz Kamenc 
pod vodstvom dirigenta Jerneja Fabijana. Sodelovali 
so tudi pevci Otroškega pevskega zbora Dvor ob Krki 
pod vodstvom Tjaše Primc. Skupaj smo ustvarili gan-
ljiv večer, prežet z enotnostjo glasov, toplino praznič-
nih melodij in iskreno predanostjo glasbi.

Program je obsegal dve obsežnejši skladbi: Marc-
-Antoine Charpentier – In nativitatem Domini canticum 
ter Matija Tomc – Slovenski božič.

Charpentierjevo delo, ki združuje solistične, zbo-
rovske in orkestrske dele, so izvajalci predstavili v zvoč-
no uravnoteženi interpretaciji. Tomčev Slovenski božič 
je v drugem delu koncerta ponudil kontrast v obliki bolj 
zadržane, lirične domače božične ustvarjalnosti. Soli-
stični nastopi so bili tehnično zanesljivi, orkester pa je 
učinkovito podpiral celotno izvedbo.

Božični koncert v znamenju glasbene 
topline in zborovske povezanosti

Na odru smo se povezali pevci dveh mešanih pevskih zborov, kar je omogočilo 
polnejši zborovski zvok. Pevci obeh zborov smo pred nekaj leti skupaj že ustvarili 
podoben večer. Nastop otroškega pevskega zbora je programsko dopolnil koncert in 
vnesel dodatno raznolikost. Sodelovanje vseh zasedb je potekalo usklajeno in brez 
večjih tehničnih težav. Koncert smo pripravili tudi v cerkvi sv. Janeza v Kamencah.

Prisotni so koncert spremljali z zanimanjem, posamezne točke pa so bile nagra-
jene s toplim aplavzom. Program se je zaključil z Gruberjevo Sveto nočjo, ki smo jo 
izvedli vsi nastopajoči. Koncert je občinstvo sprejelo pozitivno, kar nakazuje na 
dobro pripravljen in premišljeno oblikovan glasbeni večer.
Besedilo: Miroslava Hrovat, članica KD Dvor
Foto: Jadranka Meglen

Prešerno dogajanje 
ob kulturnem prazniku
Ob slovenskem kulturnem prazniku so v občini Žužemberk pripravili niz 
prireditev, ki so s pesmijo, glasbo in igro počastile spomin na največjega 
slovenskega pesnika, doktorja Franceta Prešerna.

kjer so na odru zablestele »zvezdice« in »kres-
nice« ter s svojim nastopom ogrele srca zbra-
nih. Zaključno praznovanje pa je potekalo v 
gasilskem domu v Ajdovcu, kjer so učenci 
in učitelji podružnične šole pripravili razno-
lik glasbeni in literarni program. S skupni-
mi močmi so dokazali, da kultura povezuje 
skupnost in bogati vsakdan.

Slavnostno noto je dodalo Turistično 
društvo Suha krajina, ki je pripravilo prešer-
novanje z recitalom pesmi velikana Franceta 
Prešerna in drugih slovenskih pesnikov. In-
terpretacije so bile čutne in spoštljive, občin-
stvo pa je zbrano prisluhnilo besedi, ki že sto-
letja oblikuje slovensko kulturno identiteto.

Slovenski kulturni praznik je tako v Žu-
žemberku in okolici znova pokazal, da spo-
štovanje do umetnosti in besede živi med 
vsemi generacijami.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Sporočilo ljubezni, božiča in glasbe so 10. 
januarja z izbranim prazničnim koncertom 
v župnijski cerkvi sv. Mohorja in Fortunata 
ponesli pevci in pevke pevskega zbora Art 
Voicess pod vodstvom Irene Vidic iz Glas-

bene šole Grosuplje. Zbor Art Voicess z bo-
gato zgodovino petja na številnih gostova-
njih se je predstavil z izjemnimi božičnimi 
pesmimi ob spremljavi gosta Sama Hudeta 
na klaviaturah. S poslušalci so delili pesmi, 

Pesem, ki govori tam, 
kjer besede ne zmorejo

Zbor se je prvič predstavil žužemberškemu občinstvu. 

ki v sebi nosijo mir, upanje in nežno svetlo-
bo božičnega časa. Z igranjem na najmogoč-
nejših orglah tudi v slovenskem prostoru, s 
36 registri in 2071 piščalmi, je Uroš Pele še 
posebej obogatil ubrano petje sedemnajstih 
pevcev in pevk. Pri posameznih pesmih so 
solisti navdušili s svojimi glasovi in še dodat-
no obogatili umetniško dovršenost zbora, ki 
ohranja tradicijo najvišje kakovosti petja že 
triindvajset let. Koncert so neposredno pre-
našali tudi na Domžalcu.
Besedilo in foto: Slavko Mirtič

V pesmi Božična želja je zapela solistka Sara 
Jeremić.
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V petek, 26. decembra 2025, smo se z veseljem udeležili slavnostne 
prireditve ob 50-letnici delovanja Kulturno-umetniškega društva Mir-
na Peč, ki je potekala v avli Osnovne šole Toneta Pavčka. Jubilejni ve-
čer je bil lep poklon bogati preteklosti društva ter hkrati izraz vital-
nosti in ustvarjalne energije, ki jo KUD Mirna Peč izžareva tudi danes.

Program je bil raznolik in skrbno zasnovan – preplet glasbe, po-
ezije, plesa in spomina na ljudi, ki so v desetletjih soustvarjali kul-
turni utrip kraja. Posebej je bil poudarjen pomen mladih in prenos 

Slabemu vremenu navkljub tudi letos ni bilo drugače, saj je bil v or-
ganizaciji PGD Križi pri Žužemberku v soboto, 14. februarja, izveden 
že 17. Valentinov pohod po Kriški planoti. Tokratni pohod je bil nekaj 
posebnega, saj je združeval kar dva praznika – valentinovo in pustno 
soboto, zato so nas po poti spremljali tako srčki kot pustni rekviziti. 
Prav tako je pohodnike na spremenjeni poti od gasilskega doma PGD 
Križi pri Žužemberku prek Brinove gore do Zalisca in nazaj spremljal 
dež, ki nas je kot čarobni prah ob poti opominjal, da se po vsakem 
nalivu narava prebudi v še lepših barvah in da je vsaka kaplja vir živ-
ljenja. Dež in blato nista odvrnila večdesetglave množice domačih in 
drugih pohodnikov iz bližnje ter daljne okolice, ki nas obiščejo vsako 
leto. Posebej smo veseli, da se nam vsako leto pridružijo številni novi 
obrazi, ki postanejo naši stalni sopotniki. Tudi letošnji pohod je stkal 

V gosteh pri KUD Mirna Peč – 
poklon ob 50-letnici

kulturnih vrednot na nove gene-
racije, kar je dalo večeru dodat-
no težo in optimističen pogled v 
prihodnost.

Osrednji del prireditve je 
obogatila tudi predstavitev li-
kovnega natečaja Naš kraj – naše 
srce, pri katerem je sodelovala strokovna komisija. V njej je bil tudi 
naš član Rožle, kar nam je bilo v posebno čast. Izbrana likovna dela 
so pričala o ustvarjalnosti in občutljivosti mladih avtorjev ter o moč-
ni povezanosti z domačim okoljem.

Slavnostni nagovori, med katerimi je izstopal nastop slavnostne-
ga govornika Toneta Partljiča, so poudarili pomen ljubiteljske kulture 
in izjemno vlogo, ki jo ima KUD Mirna Peč v lokalnem in širšem pro-
storu. Ob tej priložnosti je društvo prejelo tudi priznanja in zahvale 
za dolgoletno predano delo.

Večer se je sklenil v prijetnem, sproščenem druženju, ki je še do-
datno potrdilo, da kultura ni le program na odru, temveč predvsem 
ljudje, povezovanje in skupna energija.

KUD Mirna Peč ob njegovem častitljivem jubileju izrekamo iskre-
ne čestitke in globok poklon ter mu želimo še veliko ustvarjalnih let.

Ob tej priložnosti z veseljem poudarjamo, da smo s KUD Mirna Peč 
že uspešno sodelovali, takšna srečanja in skupni projekti pa so vedno 
znova dokaz, kako dragoceno je povezovanje med kulturnimi društvi. 
Iskreno si želimo, da bi se to sodelovanje nadaljevalo tudi v prihodnje.
Besedilo in foto: Jadranka Meglen

17. Valentinov pohod v Križih
Valentinovo je za mnoge praznik ljubezni, ki ga na Slovenskem z izrazi 
naklonjenosti in pokloni ljubljenim obeležujemo predvsem v zadnjih 
desetletjih. V Križih pa že tradicionalno dan zaljubljencev proslavimo tudi z 
gibanjem, druženjem ter dobro jedačo in pijačo. 

mnoge nove in dolgotrajne vezi 
– ne le med pohodniki, temveč 
tudi s sosednjim ŠD ZaReZa, ki 
je odprlo vrata svojega toplega 
novega prostora za postojanko 
in okrepčilo pohodnikov. Po-
hod smo prijetno utrujeni, po 
nekoliko krajši poti kot običaj-
no, zaključili z druženjem v ga-
silskem domu PGD Križi z odlič-
nim golažem, žlahtno kapljico in 
plesom zaljubljenih šem.

Letošnjega pohoda pa niso 
zaznamovali le prehojeni ki-
lometri, temveč povezanost, 
smeh in toplina, ki so vladali 
med udeleženci ter vsemi, ki so sodelovali pri organizaciji dogod-
ka. Zato iskrena hvala pohodnikom za še eno leto aktivnega pra-
znovanja ljubezni in prijateljstva, domačinom za organizacijo in 
ŠD ZaReZa za topel sprejem ter gostoljubje. Upamo, da bomo tudi 

Začetek poti pred gasilskim domom PGD Križi pri Žužemberku

Počitek in okrepčilo pohodnikov pri ŠD ZaReZa Najmlajši pohodnik Urh Hrovat

naslednje leto ob valentinovem namesto bombonjer odpirali nove 
poti in tkali nove vezi.
Besedilo: Anica Ferlin
Foto: Karmen Turk

No, pot nazaj res ni pravi labirint, je pa iz Soteske do vikendov veliko 
poti, do našega cilja pa nobene. Tako je pot vsako leto drugačna in 
za stalne pohodnike zanimiva, saj se spreminja. Res je, da na začet-
ku kar nekaj časa »natepavamo« asfalt, se pa potem sprehajamo po 
bolj pohodnem makadamu. Prvi postanek imamo na Jami, pri Vale-
riji. Čaj, prava kava in domači keksi nam dajo novih moči, da priko-
rakamo do Podgozda, kjer nas pričaka Nataša z dobrodošlico in te-
kočim poživilom. Potem pa nič do Soteske. Čisto na koncu se v hribu 
na desni strani opazijo ostanki starega soteškega gradu. Nismo si ga 
še ogledali, je pa lansko leto eden od naših pohodnikov potešil svoj 
»firbec« in splezal do razvalin, pa ga potem nismo več videli. Sred-
nji vek je temačen in skrivnosten. Ni se dobro oddaljevati od skupi-
ne in preizkušati sreče na lastno pest. Nevarnosti so tudi danes na 
vsakem koraku. Mobilniku je pošla baterija in naš pohodnik je ostal 
ujet v zakletem gradu.

V Soteski smo v gasilskem domu razbremenili naše nahrbtni-
ke za malico in bili deležni domače šmarnice – pijače iz trte samo-
rodnice –, ki nam jo je ponudil gospodar gasilskega doma. Tu je bil 
tudi konec pohoda za polpohodnike. Članice TD Suha krajina, Eva, 
Renata in Staša, so jih odpeljale na izhodišče v Žužemberk. Mi smo 
nadaljevali v Drenje in po cesti skoraj do doline Krke. Tam je nad 
cesto Soteska–Dvor steza, ki poteka po trasi nekdanjega polaganja 
telekomunikacijskih kablov do Podšempavla. Tu se začenjajo varia-
cije našega pohoda. Moramo priti na zgornjo pot, da se lahko usta-
vimo v Ludvikovem hramu. Ludvik nam pripravi aperitiv za izmuče-
ne, kuhano vino za premražene, sok za žejne in obložene kruhke za 

Miklavžev pohod 2025
Miklavžev pohod je naš najdaljši pohod in je dolg približno 23 kilometrov. 
Začnemo v Žužemberku, gremo po desnem bregu Krke do Soteske in se 
po labirintu poti ob levem bregu Krke vračamo v Žužemberk. Končamo v 
prostorih Turističnega društva Suha krajina, ki je tudi organizator pohoda.

sestradane. Malo se »nabašemo« vsega, malo si odpočijemo, potem 
pa iščemo nove poti do Žužemberka. Med potjo nas zapustijo tisti, 
ki imajo z naše poti bližje do doma, kot bi imeli iz Žužemberka, če so 
tja že zjutraj prišli peš. Na cilj nas je prišla le desetina – več kot polo-
vico manj kot na začetku.

Končali smo v prostorih TD Suha krajina. Bili smo si enotni, da 
je bil pohod zanimiv in da ga je treba drugo leto znova pripraviti. Z 
nami so bili pohodniki tudi iz drugih krajev Slovenije in so bili nad 
lepotami naše nekdaj pozabljene Suhe krajine naravnost navduše-
ni. Izmenjali smo si emaile in obljube, da še pridejo na naše akcije.
Besedilo: Miran Jenko
Foto: Miran in Vlado
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KD Hinje je tudi tokrat v prednovoletnem 
času, v nedeljo, 28. decembra 2025, organizi-
ralo zimski pohod po okoliških hribčkih z na-
menom spoznavanja še neodkritih in za mar-
sikoga neznanih poti po čudoviti naravi. Če 
vse skupaj začinimo še z zasneženo pokraji-
no, je vzdušje še prijetnejše in bolj pravljično. 

Tokrat smo se pohodniki zbrali v vasi Vrh, 
od koder smo se po gozdni poti in zasneže-
nih stezicah podali na hrib Binkovko in na 
Vrhuski Kucelj – najvišjo točko med vase-
ma Vrh in Visejec z nadmorsko višino 552 m. 

Pot nas je vodila po gozdu, kjer sta se po 
pričevanju starejših med 2. svetovno vojno 
nahajala bunker in vojaška bolnišnica, ki je 
bila v dolini med drevjem dokaj skrita očem. 

Z vrha Binkovke smo se podali v vas Vi-
sejec, nato pa smo se po gozdni poti med nji-
vami in vinogradi vrnili na izhodiščno točko 
v vasi Vrh. Krog je bil sklenjen, domačini pa 
so nas pričakali s čajem, kuhanim vinom in 
pecivom, za kar se jim iskreno zahvaljujemo.

V Železolivarskem muzeju in galeriji Novinčevih na Dvoru, na predve-
čer neformalnega praznika kulture, rojstnega dne največjega sloven-
skega pesnika Franceta Prešerna, je bila na ogled postavljena razsta-
va akademskega slikarja Jošta Snoja z naslovom Svetloba iz molka, 
Umetnost kot pot k ozdravljenju. Umetnik se v svojih delih poglablja 
v rano zgodovine in človeka, v spomin na povojne grozote ter hre-
penenje po očiščenju in spravi. Njegov bogat slikarski opus sega od 
mistične pokrajine Ivana Groharja, kjer je na začetku slikarske poti 
začutil »premik« v onstranstvo, nato ga popelje skozi razne moder-
nistične »izme« in se vrne k slikarstvu posnemanja narave in biblič-
nih tem, k slikarstvu kot barvi in svetlobi. Izjemen slikarski cikel se 

Pohod na Binkovko

Pohodniki smo tako preživeli čudovito 
nedeljsko popoldne ob druženju in rekrea-
ciji ter združili prijetno s koristnim – v veliko 

zadovoljstvo vseh nas.
Besedilo: Irena Blatnik
Foto: Tim Obrstar

Svetloba iz molka
Dvor 

Avtorjevo sporočilo razstave vabi k tihemu premišljevanju ter poglobitvi v 
skrivnost Božje svetlobe. 

Akademski slikar Jošt Snoj v pogovoru z županom Papežem in podžupanom 
Pircem.

dotakne zgodovinskih tem iz Hude jame ter Macesnove gorice in se 
zaključi z božičnim ciklom, v katerem se sporočilo upanja in rojstva 
prepleta z iskanjem svetlobe, ki prihaja iz Boga. Govori o njem in Bog 
govori skozi njega. Kot je dejal na odprtju razstave akademik prof. dr. 
Boštjan M. Turk, slikarstvo Jošta Snoja priča o resnici. »Je tehnično 
absolutno dovršeno. Ogromno barvnih odtenkov, ki se neverjetno 
prepletajo eno v drugo, gradijo te skulpture, ta božji prostor in ta zlo-
čin, ki kriči.« Povojni zločini in zamolčane žrtve so bili po vojni dolga 
leta tabu tema. Priznanje avtorju za preboj k »drugačnemu svetu in 
resnici«, odpiranje miru, topline in notranje jasnine sta podala tudi 
gostitelj Stanko Novinc in župan Občine Žužemberk Jože Papež. 
Otvoritveno slovesnost sta obogatila sopranistka Tjaša Primc in pi-
anist Jernej Fabijan, z vezno besedo in pogovorom z avtorjem pa jo 
je požlahtila voditeljica Brigita Lavrič. Članice Društva kmečkih žena 
Suha krajina - Žužemberk so postregle z domačimi dobrotami. Izje-
mna razstava je bila na  ogled vse do konca januarja.
Besedilo in foto: Slavko Mirtič

Na otvoritvi je slikarjevo delo predstavil dr. Boštjan M. Turk (levo) skupaj z 
avtorjem. 

Izjemno razstavo s sporočilno vrednostjo sta obogatila Tjaša Primc in pianist 
Jernej Fabijan.

Na valentinovo in pustno soboto je pred gasilskim domom v Šmihelu 
znova zaživelo veselo pustno dogajanje. Ob 14. uri so se na prizorišču 
zbrale številne maškare – od prikupnih živali in pogumnih superju-
nakov do pravljičnih princesk – ter skupaj ustvarile barvit in razigran 
popoldan, poln smeha, igre in dobre volje.

Najmlajši so se z navdušenjem preizkusili v različnih izzivih in 
spretnostnih nalogah, kjer so pokazali svojo iznajdljivost, spretnost 
in ekipni duh. Tisti z bolj ustvarjalno žilico pa so svoj čas namenili 
likovnemu kotičku, kjer so z barvami in domišljijo oblikovali prave 
male umetnine.

Vrhunec dogajanja je bil izbor najboljših mask. Pogumne maškare 
so stopile pred strogo pustno žirijo, ki je imela zahtevno nalogo izbra-
ti tri najbolj izvirne otroške in tri najbolj izstopajoče odrasle maske. 
Izbranci so za svoj trud prejeli tudi simbolične nagrade, predvsem pa 
zasluženo priznanje občinstva.

Ob tej priložnosti se gasilci iz Šmihela iskreno zahvaljujemo vsem, 
ki so pomagali pri organizaciji in izvedbi dogodka ter s svojo pod-
poro prispevali k prijetnemu druženju. Veseli bomo, če se prihod-

Pustno rajanje v Šmihelu 
pred gasilskim domom

nje leto ponovno srečamo v vsaj tako lepem, če ne še številčnejšem 
pustnem vzdušju.
Besedilo: Maša Koler
Foto: Gašper Koler
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Zbralo se je ogromno lepih in unikatnih ma-
škar, ki so s svojo domišljijo navdušile prav 
vse prisotne. Posebej razveseljivo je bilo vi-
deti, da so se številni starši prav tako pre-
pustili pustni ustvarjalnosti, si nadeli izvirne 
maske ter skupaj z otroki zaplesali v ritmih 
razigrane glasbe.

Za nepozaben pustni disko šov, poln 
smeha, norčij in vragolij, sta poskrbela Škrat 
in Škratka iz Zavoda Enostavno prijatelji. S 
svojo energijo in hudomušnostjo sta ustvarila 
odlično vzdušje, v katerem so pustne šeme 
plesale, rajale in se brezskrbno zabavale.

Poseben trenutek popoldneva je bila 
skupinska igra z velikim pisanim padalom, 
ki je skoraj v celoti prekrilo dvorano. Otro-
ci v raznolikih maskah so ga z navdušenjem 

dvigovali in spuščali, ob tem pa so se razle-
gali smeh, vzkliki in iskrena otroška radost. 
Barve padala so še dodatno poudarile ži-
vahno vzdušje, prizor pa je lepo pokazal po-
vezanost in sodelovanje med malimi pust-
nimi šemami.

Otroci so se razveselili tudi milnih me-
hurčkov, ki so lahkotno poplesavali nad 
njihovimi glavami. Lovljenje bleščečih me-
hurčkov je v dvorani ustvarilo pravljično 
vzdušje in še več navdušenih vzklikov.

Organizatorice, preoblečene v klovnese, 
so poskrbele, da nihče ni ostal lačen ali žejen. 
Vsaka maškara je bila nagrajena s slastnim 
pustnim krofom, osvežilnim sokom in sladko 
čokoladico, kar je na otroške obraze narisalo 
še dodatne nasmehe. Za starše večjih otrok 

je bilo pred dvorano pripravljeno prijetno 
druženje ob toplem čaju in krofu.

Popoldne je minilo v znamenju veselja, 
povezanosti in skupnega preganjanja zime. 
Številčna udeležba ter razigrano vzdušje sta 
znova potrdila, da je pustno rajanje na Dvo-
ru lep in dobro obiskan tradicionalni dogo-
dek, ki razveseljuje tako najmlajše kot tudi 
mlade po srcu.

Organizatorice se ob tej priložnosti iz srca 
zahvaljujejo vsem donatorjem pustnega ra-
janja. Brez njihove podpore prireditev ne bi 
mogla uspeti niti ne bi bila brezplačna za vse 
obiskovalce.
Besedilo in foto: Jadranka Meglen

Na Dvoru je v petek, 13. februarja 2026, potekal poseben kulturni 
večer, ki ga je organiziralo Kulturno društvo Dvor. Dogodek, posve-
čen Kočevarjem, je bil mnogo več kot zgolj predavanje – bil je poklon 
zgodovini, identiteti in tudi simbolično slovo.

Dvorska dvorana je bila polna pričakovanja, ko je med obisko-
valce stopila Zofka Gril Mirtič – dolgoletna učiteljica prvega razreda 
Podružnične šole Dvor, ki se je mnogi še kako dobro spominjajo. Na 
Dvoru je, kot je povedala sama, preživela čudovitih 35 delovnih let. Z 
njenim prihodom se je v prostor vrnila toplina nekdanjih šolskih dni.

Ganljiv trenutek večera je bil, ko je vsakega izmed obiskovalcev 
prepoznala po imenu in priimku ter mu segla v roke – čeprav je od 
njene upokojitve minilo že več kot 25 let. Ta drobna, a izjemna ge-
sta je pokazala, kako globoko je ostala povezana s krajem in ljudmi.

Na spoštljiv, srčen in izjemno zanimiv način je predstavila življe-
nje Kočevarjev – skupnosti z bogato, a pogosto prezrto zgodovino. 

Poudarila je njihovo zgodovinsko usodo, prizadevanja za ohranitev 
jezika, kulture in identitete ter dodala tudi osebne izkušnje. Poseben 
del večera je namenila kočevarskemu jeziku in spominom na vsakdan 
Kočevarjev nekoč in danes.

Večkrat je s ponosom poudarila svoje korenine in izrekla bese-
de, ki so v dvorani zazvenele močno in iskreno: »Rodila sem se Ko-
čevarica, odraščala sem Kočevarica in umrla bom kot Kočevarica.«

Zofka Gril Mirtič je s svojo prisotnostjo napolnila dvorsko dvora-
no. Krasna, izjemno zanimiva ženska, ki zna še vedno pritegniti po-
zornost in očarati poslušalce, je s tem večerom po njenem mnenju 
tudi simbolično zaokrožila svojo pot na Dvoru ter se na poseben na-
čin poslovila od Dvora in Dvorjanov.

Tovarišica Zofka – kot smo jo včasih klicali –, iskrena hvala za tako 
lep in nepozaben večer.
Besedilo in foto: Jadranka Meglen

Ob zaključku praznovanj ob slovenskem kulturnem prazniku je za 
obilo smeha in dobre volje poskrbel priljubljeni komik Matjaž Javšnik 
s svojo odmevno predstavo Visoka napetost.

V nabito polni dvorani Auerspergove železarne na Dvoru je ob-
činstvo uživalo v sproščenem večeru, polnem hudomušnih zgodb, 
aktualnih tem in prepoznavnega humorja, ki je večkrat izzval glasen 
smeh in dolg aplavz. Javšnik je s svojo energijo in odrsko prezenco 

poskrbel za odličen zaključek kulturnega dogajanja. V vlogi šoferja 
tovornjaka z zabojem hrušk je občinstvo nasmejal z duhovitimi pri-
kazi zakonskih in vsakdanjih peripetij.

Polna dvorana in izjemen odziv obiskovalcev sta dokaz, da tovr-
stni dogodki bogatijo kulturno življenje v občini Žužemberk ter po-
vezujejo ljudi v prijetnem in sproščenem vzdušju.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Pestro in veselo 
pustno popoldne na Dvoru
V nedeljo, 15. februarja 2026, je večnamenska dvorana na Dvoru zaživela v 
pisanih barvah, smehu in razigranem pustnem vzdušju. Tradicionalno pustno 
rajanje za najmlajše je tudi letos privabilo množico otrok, mamic, očkov, 
babic, dedkov ter bratcev in sestric. Večer, ki je povezal Dvor in kočevarsko dediščino

Kulturno praznovanje zaključil Matjaž Javšnik s 
predstavo Visoka napetost
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Ob slovenskem kulturnem prazniku so vzgoji-
teljice vrtca Žužemberk pripravile prav poseb-
no gledališko doživetje. V čudovitem ambien-
tu Auerspergove železarne na Dvoru so uprizo-
rile gledališko uspešnico Janeza Bitenca Zmaj, 
ki je navdušila številno občinstvo.

Dogodek je potekal v prazničnem in 
ustvarjalnem vzdušju, predstava pa je z izvirno 
interpretacijo, energijo in predanostjo nasto-
pajočih požela iskren aplavz. Občinstvo je pre-
poznalo trud, prizadevnost in srčnost vzgojite-
ljic, ki so s projektom ponovno dokazale, kako 
pomembno vlogo ima kultura pri povezovanju 
skupnosti in ustvarjanju skupnega dobrega.

Iskreno navdušenje publike je ustvarjal-
kam dalo dodatno motivacijo, da že snujejo 
nov projekt, s katerim bodo tudi v prihod-
nje bogatile kulturno dogajanje v občini Žu-
žemberk.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Leto je naokrog in v DKŽ smo začeli z dejavno-
stjo. Že 30 let vsako leto v januarju organizira-
mo kuharski tečaj. Tudi letos so nas prijazno 
sprejeli v kuhinji Osnovne šole Žužemberk. 
Mentorica Valerija Poreber je izbrala recep-
te za vse okuse. Razdelili smo se v osem sku-
pin, ki naj bi pripravile posamezne jedi. Prve 
tri skupine so zamesile kvašeno testo. Iz nje-
ga so izdelale sončnico, pletenico in božični 
kruh – poprtnik. Za glavno jed smo pripravili 
goveji golaž, pečenko Wellington in zelenjav-
ni zrezek. Pokušino smo začeli z milijonsko-
-zdrobovo juho in česnovo juho s poširanim 
jajcem. Vsa hrana je bila zelo okusna. Veseli-
mo se novih idej in okusov, da lahko s še ve-
čjim veseljem pripravljamo vsakdanje obroke. 
Hvaležni smo ravnateljici, ki nam vsako leto 
odstopi prostor za ustvarjanje, in obema za-
poslenima v kuhinji, ki sta nam pomagali pri 
pečenju, kuhanju in pospravljanju. Na tečaju 
je vedno prijetno vzdušje. 

Vabimo tudi ostale, ki jih to zanima, da se 
nam pridružijo, saj na tečaju ni samo prijetno, 
ampak tudi zelo okusno.
Besedilo: Milena Iskra
Foto: Tadeja Lavrič

Letni občni zbor PGD Reber
Člani PGD Reber smo imeli 6. februarja 2026 redni letni občni zbor. Poleg 
domačih članov so se ga udeležili tudi gostje sosednjih društev ter župan 
Jože Papež in podžupan Janez Pirc.  

Gledališka uspešnica Zmaj

Prva dejavnost v novem letu: 
kuharski tečaj

Predsednik društva Janez Papež in poveljnik 
Štefan Hrovat sta predstavila svoja poročila 
o celoletnem delu društva. 

V preteklem letu smo gasilci in gasilke 
našega prostovoljnega gasilskega društva 
ponovno dokazali, kako pomembno je pro-
stovoljstvo, sodelovanje in neprestano vla-
ganje v znanje. Preteklo leto je bilo za nas 
ponovno aktivno, zaznamovano z udeležbo 
na tekmovanjih in izobraževanjih, pridobi-
tvijo nove opreme ter sodelovanjem v lokal-
ni skupnosti.

Operativni gasilci smo redno skrbeli za 
pripravljenost in opremo. Redno smo bili 
prisotni tudi na sestankih poveljstev GPO 
Žužemberk. Sodelovali smo na vaji GPO Žu-
žemberk v Hinjah ter se udeležili predava-
nja FIREAPP o štabnem vodenju intervencij.

Skozi leto smo se člani društva udeleži-
li več gasilskih tekmovanj, kjer smo ponov-
no pokazali visoko stopnjo usposobljenosti, 
predanosti in ekipnega duha. Na mladinskem 
tekmovanju GZ Novo mesto v Brusnicah so 
pionirji osvojili 3. mesto, mladinci pa 7. mes-
to. Člani A so se udeležili Avtorallyja v orga-
nizaciji GPO Škocjan in dosegli 4. mesto. Na 
tekmovanju GPO Žužemberk v organizaciji 
PGD Križi smo sodelovali z dvema članski-
ma ekipama in pionirji. Člani A so osvojili 1. 
in 2. mesto, pionirji pa so prav tako osvojili 
1. mesto. Ti rezultati so lepa potrditev vlože-
nega truda tekmovalnih ekip ter mentorjev, 
ki so s svojim delom pomembno prispevali 
k uspehom na tekmovanjih.

Na vseh tekmovanjih so naši tekmovalci 
nastopili z veliko energije in odgovornosti, 
obenem pa so bila tekmovanja priložnost 
za druženje, izmenjavo izkušenj ter krepitev 
medgeneracijskih vezi.

Velika pridobitev: 
novo gasilsko vozilo
Eden najpomembnejših dogodkov minulega 
leta je bil nakup novega rabljenega gasilske-
ga vozila GVV-1, ki predstavlja pomemben 
mejnik v razvoju društva. Novo vozilo bo 
izboljšalo operativno pripravljenost, omo-
gočilo hitrejše in varnejše posredovanje ter 
zagotovilo sodobnejšo opremo za reševanje 
in gašenje. Novembra smo organizirali tudi 

kratek kulturni program ob uradnem pre-
vzemu vozila. Starejše vozilo GV-1 ostaja v 
našem društvu predvsem za prevoze članov 
na usposabljanja in druge aktivnosti. 

Nakup je rezultat dolgoletnega načrtova-
nja, podpore lokalne skupnosti vaščanov vasi 
Reber in Zalisec ter neutrudnega dela naših 
članov, na kar smo posebej ponosni.

Pomemben del delovanja društva pred-
stavlja tudi usposabljanje operativnih članov. 

Ker se zavedamo, da je pri gasilskem delu 
znanje ključnega pomena, smo v preteklem 
letu veliko časa namenili izobraževanju. Člani 
so se udeležili tečaja za usposabljanje gasil-
cev za gašenje požarov – modul A in tečaja 
za gasilca pripravnika. S tem smo dodatno 
okrepili operativno pripravljenost društva in 
poskrbeli, da tudi mlajši člani dobijo potreb-
na znanja za varno in učinkovito delo.

V spomladanskem času smo v sodelova-
nju s ŠD ZaReZa izvedli čistilno akcijo. Čistili 
smo okolico vasi in obcestne površine na ces-
ti proti Dobrniču in Biču ter tako prispevali k 
lepšemu in bolj urejenemu okolju. Akcija je 
bila odličen primer povezovanja med občani 
in društvom ter dokaz, da nam ni mar le za 
varnost, ampak tudi za naravo in skupnost, 
v kateri živimo.

Za nami je leto, na katerega smo lah-
ko iskreno ponosni. Vsak posameznik, ki je 
prispeval svoj čas, znanje ali energijo, pred-
stavlja ključen del naše zgodbe. Zahvaljuje-
mo se vsem članom za predanost in trud ter 
krajanom za podporo, ki nam omogoča, da 
z roko v roki ustvarjamo varno, povezano in 
srčno skupnost.

Z zaupanjem in odgovornostjo zremo v 
novo leto, polni zagona, znanja in pripravlje-
nosti pomagati, kjer je to najbolj potrebno.
Besedilo: Miroslava Hrovat, članica PGD Reber
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V petek, 31. januarja, smo člani PGD Šmihel 
izvedli redni občni zbor, na katerem smo 
pregledali delo preteklega leta. Ob pogledu 
nazaj lahko z zadovoljstvom ugotovimo, da 
je bilo leto dinamično, delovno in polno do-
godkov, ki so krepili tako naše društvo kot 
povezanost v kraju.

Posebno pozornost namenjamo mladim. 
Že v začetku leta smo zanje pripravili mladin-
ski občni zbor, kjer smo skupaj pregledali mi-
nule aktivnosti, predvsem pa prisluhnili nji-
hovim idejam in željam. Verjamemo, da od-
prt pogovor in vključevanje mladih ustvarjata 
trdne temelje za prihodnost društva.

Pomlad smo začeli v razigranem duhu 
pustovanja, na katerem so maškare skozi 
ustvarjalne delavnice pokazale svojo domi-
šljijo in pogum. Aprila smo se odpravili na 
izlet v Belo krajino, kjer smo ob sproščenem 
druženju še dodatno utrdili prijateljske vezi.

Z aprilom smo naredili tudi pomemben 
korak pri urejanju gasilskega doma. Začeli 
smo z menjavo strehe in dvigom objekta, s 
čimer smo se približali naši dolgoletni želji – 
ureditvi večnamenske dvorane, ki bo v ponos 
celotni skupnosti.

Skozi leto smo organizirali blagoslov 
traktorjev in motorjev, se udeleževali tek-
movanj ter različnih gasilskih srečanj in vaj. 
Aktivno smo sodelovali tudi na sektorski vaji 

V soboto, 21. februarja 2026, je v gasilskem 
domu Hinje potekal redni občni zbor Pro-
stovoljnega gasilskega društva Hinje. Zbo-
ra so se udeležili domači člani, predstavniki 
prostovoljnih gasilskih društev iz občine ter 
člani sosednjega društva PGD Struge. Med 
gosti so bili tudi predstavnik Gasilske zve-
ze Novo mesto in občinski gasilski poveljnik 
Tomaž Obštetar, župan Jože Papež in podžu-
pan Janez Pirc.

Iz poročil je bilo razvidno, da so se člani 
PGD Hinje v preteklem letu udeležili dveh in-
tervencij: posredovali so ob pozivu zaradi ne-
odzivne osebe in pri odstranjevanju sršenjega 
gnezda. Posebej uspešni so bili na področju 

Na rednem letnem sestanku smo se zbrali kar 
na Svetem Petru, saj smo vendar planinci. 
Predsednik skupine Martin Fabjan je v uvodu 
pohvalil naše delo v tekočem letu, predlagal 
več skupnih izletov v visokogorje in po doma-
čih poteh ter ponovil zadolžitve nedeljskih 
dežurnih. Poudaril je, da moramo biti odpr-
ti za najavljene obiske gostujočih planinskih 
društev, ki imajo izlete tudi ob drugih dnevih 
v tednu. Predlagali smo, da bi postavili table z 
napisi, ki bi obiskovalce opozarjale, naj svoje 
smeti odnesejo nazaj v dolino. V burni razpra-
vi smo oblikovali nekaj misli o delu, ki nas še 
čaka, in o tem, kako bi lahko izboljšali našo 
ponudbo. Gospodar Mirko Vidmar je podal 
poročilo o vzdrževanju zavetišča, mi pa smo 

potožili, da rabimo tudi novo metlo in pomi-
valko za čiščenje odtisov blatnih gojzarjev na 
podu zavetišča. 

Ko smo se pogovorili o vseh zadevah 
okoli organizacije in upravljanja zavetišča, 
smo začeli z delovno akcijo. Besed je počasi 
zmanjkalo in bil je čas, da zapojejo sekire, da 
se velike klade drv oklestijo in da se napra-
vijo drva za zimo, ki se hitro bliža. Napravili 
smo veliko skladovnico drv, pograbili drobir, 
očistili okolico in poskrbeli za malico.

Štirinajst prostovoljcev vsako nedeljo po-
skrbi, da je na Svetem Petru prijetno vzdušje, 
da je v mrazu in dežju na voljo suh in topel 
prostor, da družbe lahko na soncu posedi-
jo na klopeh okoli zavetišča, da je ob lepem 

vremenu z vrha lep razgled in da naša pasja 
drhal pobere vse klope na poti tja in nazaj. 
Prijatelji Svetega Petra nam ob vsaki delovni 
akciji pomagajo premagovati težka breme-
na, saj je največ materiala treba znositi peš 
v hudo strm klanec. Vsem, ki so pripravljeni 
pomagati, smo zelo hvaležni in jih imamo pri 
delu za sebi enake.

Kako smo uspešni in dobri načrtoval-
ci, se je izkazalo teden dni kasneje, ko je na 
Svetem Petru zapadlo skoraj pol metra sne-
ga. Če bi z delovno akcijo zamudili, bi morali 
prinesti s seboj tudi lopate za kidanje. Pa bi 
tudi to zmogli.
Besedilo in foto: Miran Jenko

Leto dela, povezovanja in poguma – 
PGD Šmihel v letu 2025

v Hinjah ter obiskali našo podružnično šolo, 
kjer smo najmlajšim približali delo gasilcev 
in pomen požarne varnosti.

September je bil namenjen mladim in 
njihovemu pogumu. V gasilskem domu smo 
pripravili preživetveno noč, polno izzivov, 
ugank in skupinskega sodelovanja. Ogledali 
smo si tudi film in  izvedli celo pravo »inter-
vencijo«, v kateri so lahko preizkusili svoje 
znanje in odzivnost. Večer je minil v smehu, 
radovednosti in ponosu, ki ga prinaša obču-
tek pripadnosti.

Oktober je bil prav tako zelo aktiven – 
pripravili smo dan odprtih vrat, kjer smo kra-

jankam in krajanom predstavili naše delo ter 
opremo. Ko se leto počasi nagiba h koncu, pa 
že tradicionalno organiziramo fotografiranje 
za koledar, s katerim pokažemo, da gasilci 
ne znamo le pogumno posredovati, temveč 
tudi samozavestno stopiti pred fotoaparat.

Leto smo zaključili v prijetnem vzdušju 
decembrskega srečanja na turistični kmetiji 
Meden, kjer smo skupaj nazdravili uspešne-
mu letu 2025 in si zaželeli, da bi bilo leto 2026 
varno, uspešno in polno sodelovanja.

Hvaležni smo vsem članom, podporni-
kom in krajanom, ki nam stojijo ob strani.
Besedilo in foto: Maša Koler

Občni zbor PGD Hinje

izobraževanja, saj je kar 13 članov uspešno 
opravilo tečaj za gasilca operativca. Dva čla-
na sta se udeležila teka na Kristalno palačo.

V društvu so v minulem letu izvedli več 
društvenih vaj in opravili pregled razpoložlji-
ve opreme. Kot zelo uspešna oblika dela so 
se izkazali operativni četrtki, ki jih namenjajo 
izobraževanju, praktičnemu delu in druženju.

Julija so v sodelovanju s KD Hinje izvedli 
32. tekmovanje harmonikarjev na frajtona-
rici, dogodku pa je sledila veselica z ansam-
blom Krimski lisjaki. V oktobru so na Osnov-

ni šoli Prevole izvedli prikazno vajo evakua-
cije ter predstavili delo gasilcev in gasilsko 
opremo. Pomemben dogodek v letu je bila 
tudi uspešna organizacija in izvedba sektor-
ske vaje, ki je 18. oktobra potekala v podje-
tju SK na Plešu.

Gostje so v svojih nagovorih pohvalili 
prizadevno delo društva in spodbudili čla-
ne, naj v prihodnje bolj vključujejo mladino 
v delo in tekmovanja, saj se v zadnjem času 
ne udeležujejo tekmovanj s pionirskimi in 
mladinskimi ekipami.

Društvo ima tudi načrte za prihodnje ob-
dobje. Med drugim načrtujejo ureditev več-
namenskega prostora v prvem nadstropju 
gasilskega doma in ureditev okolice doma. Z 
deli so sicer začeli že v preteklem letu, vendar 
načrt še ni v celoti realiziran. Župan je ob tem 
izrazil željo, da bi prihodnje leto občni zbor 
že lahko potekal v novi dvorani.

Na koncu so bila podeljena tudi priznanja 
zaslužnim gasilcem, zbor pa se je zaključil s 
prijetnim druženjem.
Besedilo in foto: Mojca Obrstar

Redni letni sestanek Planinske skupine Dvor
Planinska skupina Dvor deluje kot sekcija Planinskega društva Krka iz Novega 
mesta. Oskrbujemo zavetišče na Svetem Petru (888 m nad morjem), se udeležujemo 
akcij matičnega društva, imamo veliko markacistov in smo zelo aktivna skupina.
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V večnamenski dvorani na Dvoru so se v petek, 16. januarja, zbrali lju-
bitelji literature suhokranjskih ustvarjalcev. Jože Štupar je predstavil 
zbirko zgodb Okroglo in špičasto iz moje garaže, ki jih je začel pisa-
ti še v času pandemije. Obiskovalcem je na široko odprl vrata svoje 
garaže – ne le kot prostora, temveč tudi kot garaže, ki kraljuje v nje-
govih mislih in predstavlja ustvarjalnico idej, razmislekov ter pristne 
človeške iskrenosti.

Jože Štupar je v knjigi zapisal: »Razmišljanja o spremljanju vre-
dnot moje generacije se prepletajo z nepomembnimi projekti upo-
kojenega inženirja, ki se ustvarjanju v lastni užitek ne more odreči.« 
Izkazalo se je, da se je v teh razmišljanjih našel še marsikdo, zato je 
avtor na predstavitvi požel veliko aplavza in prikimavanj. 

Večer je potekal kot pogovor, ki ga je usmerjala urednica in lek-
torica zapisov, sicer pesnica in pisateljica Lučka Zorko. Zgodbam je 
dodala spremno besedo in jih povezala v zanimiv zapis, ki spodbuja 
k globljemu razmišljanju. Vzroke za razmislek je avtor nizal enega za 
drugim. Tako kot v knjigi se je dotaknil različnih tem – od današnjega 
načina življenja, ustvarjanja, umetne inteligence do nemirnega sveta. 
Pogovor je bil prepleten z branjem izbranih odlomkov in glasbo, za 
katero sta poskrbela pianist Luka Vovk in baritonist Matej Mohorčič.

Jože Štupar se tu in tam skozi domačo vas zapelje s posebnim 
kolesom, ki ga je izdelal sam. Ustvarja tudi različne skulpture, ki na-
stajajo po njegovih načrtih, in jih občasno pokaže javnosti. Nekate-
re izmed njih sta z Lučko Zorko predstavila obiskovalcem, ki so bili 
še posebej navdušeni nad »skulpturo ura življenja«, saj na edinstven 
način ponazarja življenjski krog posameznika.

Ta večer so poslušalci v pogovoru zagotovo našli kaj zase – mor-
da misel, ki ostane, idejo, ki spodbudi k razmisleku, ali motivacijo za 
delo in ustvarjanje. Organizator literarnega srečanja je bil Kulturno 
društvo Dvor in njegovi člani verjamemo, da veste, da smo govorili o 
stvareh, za katere je prav, da nam je mar. Okroglo in špičasto iz moje 
garaže lahko vzamete v roke ter preverite, kako se ob prebranem 
počutite. Okroglo, morda špičasto? Če ste Jožetov sovaščan, boste 
v kateri od zgodb morda videli tudi sebe.

Nikakor ne gre brez vprašanja, kaj je v vsebini te knjige okroglo 
in kaj špičasto. So to oblike ustvarjenih izdelkov, avtorjevih misli ali 
omenjenih ljudi? Ob tem sem se, avtorica tega prispevka, spomnila 
zgodbe o kralju, ki je bil včasih špičast, včasih okrogel. Imel je izra-

V Hinjah sta eden zraven drugega postavljena dva spomenika iz ob-
dobja NOB. Na večja naravna kamna sta privijačeni spominski kamniti 
plošči v spomin na padle borce in žrtve ter na padle borce 5. bataljo-
na VDV. Na spomeniku ob cesti Dvor–Kočevje so zapisana imena 67 
borcev in 21 žrtev ter napis: »Čast in slava padlim v revoluciji«. Pos-
tavil ga je KO ZB Hinje. V spomin na bitko v Hinjah 4. 1. 1945 na ta 
dan vsako leto pri spomeniku poteka spominska slovesnost. Skupaj z 
Občinsko organizacijo ZB za vrednote NOB Žužemberk prižgejo svečo 
in položijo cvetje k spomeniku tovariši iz Združenja protifašističnih 
borcev za vrednote NOB in veteranov Koper. Čas, ko se je končala 2. 

Pustno obdobje je tudi letos v naše kraje pri-
neslo prav posebno energijo. Občino Žužem-
berk so tradicionalno obiskali koranti s Ptu-
ja, ki s svojo bogato dediščino in značilnimi 
opravami ohranjajo eno najprepoznavnejših 
slovenskih pustnih tradicij.

Predstavniki občine in lokalnega turizma 
so korante prijazno sprejeli na grajskem pri-
reditvenem prostoru, kjer ni manjkalo dobre 
volje, zvonjenja, plesa in pristnega pustnega 
vzdušja. Ob tej priložnosti so udeleženci iz-
postavili pomen ohranjanja te lepe sloven-
ske tradicije.

Kot se za takšen obisk spodobi, so ko-
rante in obiskovalce pogostili tudi s krofi, 
ki so dodatno posladkali prijetno druženje. 
S svojim obiskom so znova dokazali, kako 
pomembno je negovati kulturno dediščino 
ter ohranjati vezi med različnimi slovenski-
mi kraji, še posebej v luči tradicije preganja-
nja zime.
Besedilo in foto: Občinska uprava

Okroglo in špičasto

zito dvojno osebnost. Včasih je bil zelo nasmejan, srečen in takrat je 
svojim podanikom izpolnjeval želje, dajal obljube, sprejemal obiske. 
Drugič je bil ta isti kralj povsem zlovoljen, nesrečen in zaskrbljen pred-
vsem zaradi danih obljub. Vsi so iskali zdravilo za njegovo bolezen 
in seveda je obljubil nagrado tistemu, ki ga ozdravi. Toda nihče se ni 
našel, vse do tedaj, ko je pred njega stopil popotnik in mu izročil pr-
stan. Kralj je bil prepričan, da gre za čarobni prstan, v resnici pa je bil 
povsem navaden, s posebnim zapisom na notranji strani. Ta zapis je 
moral kralj prebrati vsako jutro, takoj ko se je zbudil. Tam je pisalo: 
»Zavedaj se, da bo tudi to minilo.« Odločitev, ali bo jutro začel špi-
často ali okroglo, je bila tako predana v njegove roke in njegovo gla-
vo, ki se lahko sama odloča.

Vzdušje na literarnem dogodku je bilo ves čas sproščeno. K temu 
je pripomogla dogajalna scena z barskimi stoli in mizo, za katero sta 
sogovorca posedala in s pogovorom k akciji vabila vse obiskovalce.

Spoštovani občani, pripovedujte zgodbe, pišite spomine, le tako 
boste lahko zarisali pot našim zanamcem. Kulturno društvo Dvor pa 
bo še naprej pripravljalo zanimive dogodke.
Besedilo: Brigita Lavrič
Foto: Jadranka Meglen 

99-letni Danilo Ivančič se še spomni boja in padlih 
soborcev v Hinjah 4. januarja 1945

svetovna vojna, se vse bolj odmika in vse manj je med nami tovarišic 
in tovarišev, ki so bili udeleženci narodnoosvobodilnega boja sloven-
skega naroda. V veliko čast nam je bilo, da je bil na slovesnosti priso-
ten še zadnji živeči borec in udeleženec te bitke, 99-letni tov. Danilo 
Ivančič. V kratkem nagovoru se je spomnil takratnih dogodkov, ko je 
v Hinjah v velikem mrazu in snegu potekal boj z nemškim okupator-

jem, v katerem je izgubilo življenje enajst Danilovih tovarišev s Pri-
morske. Prisotne je pozdravil župan Občine Žužemberk Jože Papež, 
v kratkem kulturnem programu pa so sodelovali Marjetka Popovska 
– pevka ljudskih in borbenih partizanskih pesmi, Miran Pečenik – har-
monikar in Dragica Blagojevič – recitatorka.
Besedilo in foto: Darko Pucelj 

Koranti Poetovio s Ptuja tudi letos 
obiskali občino Žužemberk
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KORK Hinje je šele jeseni 2025, ko je vodstvo 
prevzela gospa Ema Blatnik, zaživel tako, kot 
je treba. Do takrat sta nujne dogodke in ob-
veznosti do starejših (srečanje starejših kra-
janov, raznos daril v času korone in ob no-
vem letu) opravljali gospe Francka Pečjak in 
Irena Blatnik.

Pod novim vodstvom smo pritegnili pro-
stovoljke – zastopnice za posamezne vasi, da 
bomo tako lažje spremljali dogajanje in pot-
rebe starejših krajanov ter jim pravočasno 
nudili potrebno pomoč in s tem pripomogli 
h kakovostnejšemu življenju starejših v kraju.

Tako smo se prostovoljci, predstavniki 
občine in krajevne skupnosti ter predstavniki 
KD Hinje 27. februarja 2026 zbrali na prvem 
občnem zboru KORK Hinje, kjer je bil podan 
tudi plan dela za leto 2026. 

V mesecu februarju in marcu bomo po-
birali članarino – od zbranih sredstev 80 % 
ostane krajevni organizaciji RK, 20 % pa ob-
močnemu združenju.

Obiskali in obdarili bomo pet devetdese-
tletnikov ob njihovem rojstnem dnevu; pova-
bili bomo tudi župana. Dvema osemdesetle-
tnikoma bomo poslali voščilo.

Pridružili se bomo krvodajalski akciji v 
Žužemberku.

Srečanje krajanov, starejših od 74 let, 
bomo predvidoma izvedli septembra.

Pri pripravi programa za starejše bomo 
sodelovali s šolo in KD Hinje. S šolo bomo 
sodelovali tudi pri dejavnostih v Tednu RK.

Organizirali bomo predavanja  o dol-
gotrajni oskrbi v aprilu ali maju.

Zdravstveno-preventivne meritve bomo 
izvedli 12. 4. 2026 v prostorih KD Hinje.

V mesecu decembru bomo starejšim od 
80 let raznesli novoletna darila.

Sodelovali bomo z občinskimi KORK in 
OZRK Novo mesto, kjer pripravljajo razna 

Niste bili za telovadbo, bi pa vseeno radi na-
trenirali trebušne mišice? Imeli smo popol-
no rešitev! Na Dvoru smo namreč pripravili 
posebno »vadbo smeha«, ki jo je vodila ne-
prekosljiva Zagraška mama. Poskrbela je, da 
so trebušne mišice bolele še dolgo po koncu 
predstave.

V soboto, 31. januarja 2026, je v večna-
menski dvorani na Dvoru gostovala gledali-
ška skupina KD Zagradec z odlično komedijo 
Zagraška mama II avtorice Dragice Šteh. Na-
daljevanje priljubljene zgodbe je gledalcem 
prineslo obilico smeha, duhovitih dialogov 
in nepričakovanih zapletov, ki so občinstvo 

držali na robu sedežev – ali bolje rečeno, na 
robu trebušnih mišic.

Ko so zagraški gledališčniki pred slabimi 
osmimi leti prvič zaigrali originalno predsta-
vo Zagraška mama, si niti v sanjah niso 
predstavljali, da bo ta zgodba o suhokranj-
ski mami postala prava gledališka uspešnica. 

KORK Hinje

predavanja, posvete, delavnice in poho-
de. Še posebej bogato bo dogajanje ob 
160-letnici delovanja Rdečega križa na 
Slovenskem. Osrednji večdnevni dogodek 
se bo odvijal v Brežicah pod častnim po-
kroviteljstvom predsednice RS dr. Nataše 
Pirc Musar. Vsi dogodki bodo objavljeni na 
spletni strani RK Slovenije.

Naše sodelovanje bo še tesneje po-
vezano tudi s krajevnimi organizacijami 
– kulturnim društvom, gasilci, krajevno 
skupnostjo in šolo –, saj imamo mnoge 
skupne cilje, ki jih skupaj lažje uresničuje-
mo (predavanja, zdravstvene preventivne 
meritve, krvodajalska akcija, srečanje sta-
rejših, pohodi …).

Po presoji prostovoljk in vodstva v na-
šem kraju ni socialno šibkih družin, ki bi 
potrebovale pakete pomoči. Kljub temu 
pozivamo vse krajane, da se v primeru, da 
vedo za koga, ki potrebuje kakršno koli po-
moč, obrnejo na KORK oziroma na prosto-
voljko v svoji vasi.

Predsednica se je vsem prostovoljkam, 
pa tudi predstavnikom društev ter občini 
zahvalila za podporo in sodelovanje. 

Delo organizacije, ki je v tem letu res-
nično zaživela, je pohvalil tudi župan Jože 
Papež, ki je še posebej izpostavil pomen so-
delovanja vseh v kraju in občini, da bi pra-
vočasno nudili pomoč ljudem v različnih 
stiskah, ter pozval družine, šolo in RK, naj 
čim več otrokom omogočijo letovanje na 
Debelem Rtiču med poletnimi počitnicami. 

Podpredsednik KS Hinje g. Rok Muhič 
je poudaril, da je vesel, da v kraju ni soci-
alno ogroženih družin. Organizaciji je izra-
zil vso podporo ter poudaril pomen sode-
lovanja vseh deležnikov, saj tako kraj živi 
in napreduje.

Predstavnici KD Hinje gospa Stanka 
Blatnik in Anica Miklič sta prav tako izrazili 
vso podporo Rdečemu križu ter se zahvalili 
občini za prostore, v katerih lahko društva 
delujejo. Ga. Anica Miklič je vse občane poz-
vala in povabila v izmenjevalnico oblačil, 
kjer lahko vsak najde nekaj zase. Odprta je 
vsako prvo nedeljo v mesecu in vsak torek 
po 17. uri, možen pa je tudi obisk po pred-
hodnem dogovoru s članicami KD Hinje.
Besedilo: Irena Blatnik
Foto: Stanka Blatnik 

Na Dvoru odmeval smeh Zagraške mame

Poseben pečat predstavi je dodala Anita Glo-
bokar, ki je za vlogo Zagraške mame na 57. 
regijskem Linhartovem srečanju gledaliških 
skupin osrednje Slovenije prejela priznanje 
za glavno žensko vlogo. Kmalu je postalo jas-
no, da zgodba kliče po nadaljevanju, ki smo 
ga zdaj tudi dočakali.

Drugi del je prinesel nove zaplete, obilico 
humorja in prepričljivo igro zagraških igral-
cev, ki so z veliko mero topline in hudomuš-
nosti prikazali povsem vsakdanje situacije 
sodobnega sveta. Glavno vlogo je tudi tokrat 
briljantno odigrala Anita Globokar kot mama 
Angela, ki si želi postati prava Facebook zvez-
da – kar je naloga, pri kateri ji pomaga soseda 
Pepa, ki jo je odigrala Vanja Erjavec Strmec. 
Na koncu zgodbe je Zagraška mama spozna-

la, da pravzaprav niso pomembni prijatelji 
na Facebooku in da ni prav nič pomembno, 
koliko lajkov ima, temveč koliko pravih pri-
jateljev ima v svoji bližini – takih, ki si med-
sebojno pomagajo in so vedno tam, ko jih 
potrebuješ. To spoznanje je gledalcem poleg 
obilice smeha prineslo tudi poseben, topel 
občutek. Komične situacije so ustvarjali tudi 
župnik (Žiga Jernejčič), poštar Jože (Luka 
Šinkovec), vizažistka Megi (Blanka Zaletelj), 
zavarovalniški agent Aleks (Robi Kastelic) 
in patronažna sestra Cvetka (Anja Lekan). S 
svojo igro so si prislužili glasen aplavz, ki ga 
je spremljalo tudi žvižganje – v najbolj pozi-
tivnem smislu, seveda! Med komedijo je za 
posebno popestritev poskrbela tudi harmo-
nika, na katero sta zaigrala Zagraška mama 

in župnik. Ta glasbeni vložek je občinstvo še 
dodatno razveselil in poskrbel za spontano 
navdušenje ter še glasnejši smeh v dvorani.

Čisto razumljivo je, da se Zagraška mama 
ni končala pri številki II, saj zgodba kliče po 
novih, smeha polnih epizodah.

Prireditev so z veliko ljubezni organizirali 
člani Kulturnega društva Dvor, ki so poskrbe-
li, da so trebušne mišice vseh prisotnih preje-
le svojo dozo vadbe – brez ene same sklece!

Ob tej priložnosti se iskreno opravičuje-
mo vsem, ki so tokrat ostali pred vrati — dvo-
rana je bila namreč polna do zadnjega kotič-
ka. Vaša podpora in razumevanje sta nam v 
veliko spodbudo.
Besedilo in foto: Jadranka Meglen
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Maja Papež Iskra že vrsto let zapored deli 
svoje znanje in izkušnje o zaznavanju na-
ših osebnih problemov in iskanju vzrokov 
zanje, kar je pogoj za iskanje rešitev. V Kul-
turnem društvu Dvor smo Majo gostili na 
petkov večer, 20. februarja 2026. Tokrat je 
obiskovalcem predstavila zelo zanimivo in 
aktualno temo, ki jo je naslovila »Kako se 
osvobodimo nezdravih navezanosti«, ka-
terih vzrok so pogosto «sence preteklosti v 
naših odnosih«. Za razvoj zdrave osebno-
sti je ključno, da starši, še posebej mame, 
v prvem obdobju življenja razvijejo močne 
vezi s telesnim stikom in bližino, kar otroku 
daje občutek varnosti in podporo za osebni 
razvoj. Takšna pot razvoja omogoča ustre-
zen prehod v puberteto z rahljanjem vezi 
s primarno družino v iskanju lastne poti v 
svet. Znanstvene raziskave so že v 50. letih 
prejšnjega stoletja pokazale, da zgolj zado-
voljevanje bioloških potreb, kot sta hrana in 
prostor za bivanje, ni dovolj za zdrav razvoj, 
kar so dokazali celo s poskusi na opicah. Ne 
glede na to je bilo v zahodnem civiliziranem 
svetu običajno, da so bili otroci po rojstvu 
ločeni od mamic, da so malčki sami bivali v 
bolnišnicah v primeru bolezni, da je bilo zi-
banje in božanje dojenčkov opredeljeno kot 
razvajanje. Še danes v številnih državah z vi-
sokim standardom, kjer prevladujejo cilji ka-
pitala, zaposlene mame zelo kmalu začnejo z 

delom, otroci pa so prepuščeni bolj ali manj 
kakovostnemu varstvu. Odnosi iz otroštva, ki 
jih nismo uspeli ustrezno predelati, nas kot 
senca spremljajo v nadaljnjem življenju tako 
v preveliki oz. nezdravi navezanosti na starše 
kot v odnosih s partnerjem, lastnimi otroki ali 
sodelavci. Dr. Maja Papež Iskra, doktorica ke-
mijskih znanosti, ki je svojo znanstveno pot 
namenila raziskovanju kemije človeškega 
življenja, kar jo je pripeljalo na pot vodičke 
po naših notranjih svetovih in svetovalke za 
osebno rast, nam je tokrat predstavila, kako 
zaznamo sence preteklosti v naših odnosih 
ter kako lahko pristopimo k njihovemu odsti-
ranju po metodi Phyllis Krystal. Čeprav gre za 
povsem znanstveno metodo, jo je Majo prib-
ližala obiskovalcem na poljuden način, kar 
je obiskovalce spodbudilo k delitvi svojih iz-
kušenj. Razvil se je prijeten pogovorni večer, 
ko začutiš toplino odnosov ter globino svoje 
zavesti in podzavesti. 

Maja kot znanstvenica še naprej razisku-
je življenje in medsebojne odnose, ki zrcalijo 
našo notranjost, česar se pogosto ne zaveda-
mo ali pa si nočemo priznati. Korak naprej 
lahko naredimo, ko se zavemo, da stopamo 
na mestu. Nekateri to zmorejo sami, drugi 
potrebujejo pomoč strokovnjaka ali pa le 
prijatelja. Vsako leto znova smo hvaležni, da 
nam Maja Papež Iskra odstira nova obzorja in 
predstavi možnosti za nove ali drugačne poti. 

Prižig lučk smo tokrat združili kar z miklavž-
evanjem. V soboto, 6. decembra 2025, je ob 
17. uri otroke v hinjski cerkvi obiskal Miklavž. 
Da je bilo vse še bolj pravljično in veselo – ne 
samo za otroke, ampak tudi za starše in vse 
krajane –, smo nato ob kratkem kulturnem 
programu prižgali še lučke na prostoru pod 
hinjskim pokopališčem, kjer je bil na pobudo 
pokojnega Dušana Papeža ravno tisti teden 
dograjen vodnjak. 

V programu so z glasbenimi točkami in 
recitacijami sodelovali učenci OŠ Prevole 
in člani KD Hinje. Dogodka sta se udeležila 
tudi direktorica Zavoda Žužemberk ga. Tjaša 
Primc in župan g. Jože Papež, ki je nagovoril 
zbrane. Skupaj s predsednico KD Hinje go. 
Mojco Obrstar sta nato prižgala lučke. 

Po prireditvi smo se ob prigrizku, pecivu 
in topli pijači pogreli v prostorih KD Hinje.  

Sence preteklosti v naših odnosih

Kot je povedala ob koncu druženja, je to da-
rilo njeni rodni Suhi krajini in njenim ljudem. 
Vsako znanje in spoznanje je koristno, izbira 
pa je vedno na nas samih.
Besedilo: Valerija Vidmar, članica KD Dvor
Foto: Jadranka Meglen, članica KD Dvor

Prižig lučk v Hinjah
Za pogostitev so poskrbeli člani kulturnega 
društva, za kar se jim iskreno zahvaljujemo. 
Prav tako se zahvaljujemo Občini Žužem-
berk in Zavodu Žužemberk za vso podporo 

in pomoč pri uresničevanju našega dela na 
področju kulture.
Besedilo: Irena Blatnik
Foto: Tim Obrstar

NOVEMBER:
14. 11. 2025: Podvodno 
kraljestvo v deželi faraonov
V novembru smo sezono mesečnih predavanj 
nadaljevali s prikazom dokumentarnega fil-
ma z naslovom Podvodno kraljestvo v deželi 
faraonov, ki ga je v celoti posnel in sestavil 
podvodni snemalec in fotograf Andrej Voje. 

V enournem filmu smo spremljali želvo na 
njenem potepu po Rdečem morju, kjer smo 
lahko opazovali prav posebne prebivalce 
tega območja – orjaške morene, klovnske 
ribice, skate, pisane korale, morske pse in 
številne druge. Vse te vrste sicer živijo v na-
videznem sožitju, hkrati pa poteka neprestan 
in neizprosen boj za preživetje, v katerem 
zmaga najmočnejši ali pa najbolj prilagodljiv. 
Tu pa je še človeški vpliv, ki ga je moč zazna-
ti tudi v najglobljih jarkih svetovnih morij – 
morsko floro in favno človek ogroža ne le s 
svojo neposredno prisotnostjo, temveč tudi 
z onesnaževanjem, s čimer je mnoge vrste 
pahnil na rob izumrtja. Gospod Voje si je po 
koncu filma vzel čas tudi za vprašanja občin-
stva ter nam dal vpogled v življenje potaplja-
ča in podvodnega snemalca ter nevarnosti, 
ki prežijo nanj. Predstavil nam je tudi osnove 
potapljaškega bontona.

28. 11. 2025: 
Snemanje oddaje Malo naokrog – 
Radio Maribor
Pri nas se je mudila ekipa RTV Slovenija, iz-
postava Radio Maribor, ki je na Dvoru snema-
la oddajo Malo naokrog. V njej je predstavi-
la Suho krajino, grad Žužemberk, železoli-
varstvo ter kulturno dogajanje in turistično 
ponudbo v naših krajih. Sogovorniki smo 
bili Franc Može, Zala Kren, Stane Novinc in 
Tjaša Primc.
https://365.rtvslo.si/podkast/malo-naokrog/175178195 

30. 11. 2025: 
Otvoritev drsališča in prižig lučk
V Žužemberku se je z množičnim obiskom in 
pristnim prazničnim vzdušjem začelo adven-
tno dogajanje. Po izjemnem lanskem odzivu 

smo ponovno postavili drsališče na grajskem 
dvorišču – slikovito zimsko atrakcijo, ki je pri-
vabila tako najmlajše kot odrasle ter številne 
domače in tuje obiskovalce. Slavnostna otvo-
ritev je potekala v pravem prazničnem duhu. 
Za glasbeno ogrevanje je poskrbel legendar-
ni Bine Kocjančič, po prižigu prazničnih lučk 
pa je sledil koncert skupine Matrbend, ki je 
grajsko dvorišče napolnil z energijo, ritmom 
in navdušenjem.

Otvoritev je tako uradno odprla niz 
adventnih prireditev, ki so v decembru napol-
nile Žužemberk z glasbo, svetlobo, ustvarjal-
nostjo in toplino skupnosti. Drsališče je bilo 
odprto vsak dan. Žužemberk je znova doka-
zal, da zna ustvariti pravo zimsko pravljico 
za vse generacije.

DECEMBER:
16. 12. 2025: 
Dedek Mraz
Včerajšnji dan je bil zares poseben – poln ve-
selja, pričakovanj in topline. Z velikim navdu-
šenjem smo med nami pozdravili težko priča-
kovanega gosta – Dedka Mraza, ki je s seboj 
prinesel čarobnost, nasmehe in seveda tudi 
lepa presenečenja.

Iskrena zahvala gre našim vzgojiteljicam, 
ki so z veliko predanosti, ustvarjalnosti in lju-
bezni pripravile čudovito predstavo, pa tudi 
za ves trud, čas in toplino, ki jo vsak dan na-
menjajo našim otrokom. 

Zahvaljujemo se tudi Občini Žužemberk 
in donatorjem, ki ste s svojo podporo omo-
gočili, da je bil ta dogodek še lepši in bolj 
prazničen. Vaša velikodušnost je narisala šte-
vilne nasmehe na otroške obraze. Hvala tudi 
gospodu županu Jožetu Papežu, ki s svojo re-
dno udeležbo na takšnih dogodkih izkazuje 
podporo organizatorjem in posebno pozor-
nost namenja našim najmlajšim občanom.

Zahvala pa gre tudi vsem pridnim po-
močnicam Dedka Mraza, ki so pomagale pri 
zavijanju daril – brez vas bi Dedek Mraz za-
gotovo zavijal še danes. 

25. 12. 2025: 
Božični dan na gradu Žužemberk
Na božični dan je Zavod poleg celodnevne-
ga drsanja v večernih urah pripravil še pester 
program. Ob 17. uri sta nas zabavala artis-
ta Arbadakarba, ki sta kar na ledu uprizori-
la predstavo Ledena kraljica, sledil je obisk 
Božička, ki je otroke razveselil s sladkarija-
mi. Vrhunec večera je predstavljal koncert 
skupine Generator, ki nas je zazibala tako v 
poskočnih kot tudi nekoliko bolj melanho-
ličnih ritmih.

31. 12. 2025: 
Silvestrovanje na gradu 
Žužemberk
Suhokranjci so tudi letos novega leta dan 
lahko pričakali v krogu prijateljev, z drsal-
kami na nogah in s kuhanim vinom v roki, 
za popestritev pa sta poskrbela DJ Gajo in 
krasen ognjemet. 

DOGODKI ZAVODA 2025
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VSAKO SREDO, ČETRTEK IN 
PETEK: TELOVADBA V DVORANI 
TRAJBERK
Ob sredah in petkih izvajamo vadbo »Zmigaj 
se do vadbe«, ki je za udeležence brezplač-
na, saj se financira prek javnega razpisa, na 
katerem je bil Zavod uspešen. Program je na-
menjen spodbujanju redne telesne aktivno-
sti, izboljšanju počutja in krepitvi zdravega 
življenjskega sloga med občani.

Ob četrtkih pa v sodelovanju z Andrejo 
Kocjančič organiziramo terapevtsko vadbo, 
ki je  usmerjena v izboljšanje gibljivosti, kre-
pitev mišic ter lajšanje bolečin in drugih težav 
s pomočjo strokovno vodenih vaj.

9. 1. 2026: OBISK PRI 
MISIJONARJIH NA 
MADAGASKARJU
Za uvod v novo leto smo v dvorani Trajberk 
v petek, 9. januarja, organizirali predstavitev 
dokumentarnega filma z naslovom Otok nas-
mehov in preizkušenj. Film prikazuje življenje 
slovenskih misijonarjev in njihovih skupnos-
ti na Madagaskarju – otoku, znanem po tež-
kih življenjskih razmerah, prelepi naravi in 
srčnih ljudeh. 

Pet slovenskih misijonarjev, ki delujejo na 
otoku – Janez Krmelj, Janez Mesec, Pedro 
Opeka, Tone Kerin in Jože Adamič –, s svojim 
pastoralnim in posvetnim delovanjem skuša 
izboljšati razmere tamkajšnjega prebivalstva. 
Članom odprave so razkazali vrtce, šole, bol-
nišnice, ambulante, cerkve, hiše in druge 

stavbe, ki so jih postavili, da ljudem omogo-
čijo izobrazbo in najosnovnejše pogoje za 
dostojno življenje. Občinstvo v dvorani je še 
posebej ganil prizor nedeljske maše v skup-
nosti, ki jo vodi najbolj znani slovenski misijo-
nar Pedro Opeka, ki očitno na Madagaskarju 
uživa status pravega zvezdnika. Sveto mašo, 
ki se je odvijala v neke vrste odprti areni in je 
trajala približno tri ure, je obiskalo na stotine 
ljudi, ki so prisluhnili misijonarjevi besedi ter 
navdušeno peli in plesali. 

Za konec nam je ekipa predstavila še nekaj 
izzivov, povezanih s potovanjem in snema-
njem filma, ter razkazala lepe ročno izdela-
ne umetnine, ki so jih s seboj prinesli s tega 
afriškega otoka.

17. 1. 2026: ODPRTJE SMUČIŠČA 
RTC GAČE IN BREZPLAČEN 
PREVOZ
V soboto, 10. januarja 2026, se je odprlo smu-
čišče RTC Gače. V sezoni 2025/2026 se prvič 
uvaja program brezplačnih dnevnih smučar-
skih kart za otroke in mladino, tudi za pre-
bivalce Občine Žužemberk. Zato je Zavod 
v soboto, 17. januarja 2026, nudil možnost 
brezplačnega prevoza na smučišče in nazaj 
za otroke in mladino v spremstvu staršev.

23. 1. 2026: SNEMANJE 
PODKASTA NAJIN ODPETI 
SLUČAJ
23. januarja smo v dvorani Trajberk gostili 
za nas edinstven dogodek – prvič je namreč 

pri nas potekalo javno snemanje podkasta! 
Sogovorca Matej Kocjančič, pisatelj in teks-
topisec, predvsem pa Suhokranjec od gla-
ve do pet, ter Brigita Lavrič, knjižničarka in 
pripovedovalka, sta se pred polno dvorano 
zbranih pogovarjala o Matejevi novi knjigi, 
erotični kriminalki z naslovom Najin odpeti 
slučaj, ki se tako kot njegovi prvi dve knjigi 
dogaja na območju Suhe krajine. Poslušal-
ci so dobili vpogled v pisateljevo umetniško 
ustvarjanje, težave, s katerimi se pri pisanju 
srečuje, in v to, kaj ga navdihuje. Prisluhnili 
so lahko tudi nekaterim odlomkom iz knjige. 

Matej nas je znova navdušil s svojo proniclji-
vostjo, humorjem in ustvarjalnostjo. Skupaj z 
Brigito sta ustvarila zabaven podcast ter pu-
bliko pustila v napetosti prave kriminalke, kot 
se za Najin odpeti slučaj spodobi.

18. 1. 2026: IZ BESED V 
MELODIJO
V sredo, 18. januarja, je dvorana Trajberk go-
stila učence Osnovne šole Žužemberk, ki so 
z Živo Erpe in Jono Plot v glavnih vlogah za-
peli pesmi, ki jih je v lanskem letu v pesniški 
zbirki z naslovom Neizbežno minevanje izdala 
nekdanja učenka Živa Mirtič. 

DOGODKI ZAVODA 2026 Živa in Jona sta pesmi tudi uglasbili, pri pe-
smih z naslovom Ta svet in Poletje se jima 
je na odru pridružil tudi priložnostni pevski 
zbor, pesem Ljubezen skozi črne oči pa so 
spremljale plesalke s koreografijo učenke 
Mance Kuhelj. V duetu sta tako Živa in Jona 
zapeli še pesmi Ljubezen v očeh, Kaj naj sto-
rim, Smrt in Ko ostaneš sam. Prireditev sta po-
vezovala učenca Tjaša Murn Bec in Anže Rojc, 
ki sta tudi recitirala pesmi Sanje in Življenje. 

Na začetku prireditve je polno dvorano na-
govorila ravnateljica Mija Penca Vehovec. 
Otroci so ustvarjali pod mentorstvom Anite 
Starašinič.

30. 1. 2026: VOJNOZGODOVINSKI 
FILM OSTRI VRH
Januar smo pri Zavodu zaključili s kino ve-
čerom. Gledalci so si v dvorani Trajberk lah-
ko ogledali vojnozgodovinski film Ostri vrh, 
ki obravnava rahlo pozabljeno tematiko za-
četka druge svetovne vojne na Slovenskem 
in je najnovejši projekt Filmsko ustvarjalne-
ga društva Loke Studio. April 1941, le nekaj 
dni pred začetkom druge svetovne vojne na 
Slovenskem. Majhna enota vojske Kraljevine 
Jugoslavije je poslana na Koroško, da bi po-
magala braniti severno mejo pred napadom 
nacistične Nemčije. Vendar njihova naloga 
kmalu postane preživetje in njihov končni 
cilj ni več obramba domovine, temveč zgolj 
ohranitev lastnega življenja. Napet, odlično 
odigran in kvaliteten film se je poglobil tudi v 
osebne dileme in težave glavnih likov, katerih 
že tako težka življenja se nenadoma znajdejo 
v vrtincu globalnega spopada.

4. 2. 2026: SEJEM ALPE ADRIA IN 
NOMINACIJA BEST OF LOCAL
Zavod Žužemberk se je v sredo, 4. februar-
ja 2026, z veseljem udeležil dogodka Best of 
Local, ki je tokrat potekal v okviru sejma Al-
pe-Adria. Veseli smo, da smo bili v kar treh 
kategorijah nominirani med deset finalistov, 
kar potrjuje, da nas tako širša javnost kot 
strokovni poznavalci prepoznavajo kot po-
memben del prepoznavne in kakovostne 

regije. Takšna priznanja so za nas močna 
spodbuda – naše delo se vidi, čuti in odme-
va tudi širše. Z enako energijo in predanostjo 
gremo naprej.

8. 2. 2026: DAN ODPRTIH VRAT
Na slovenski kulturni praznik, 8. februarja, 
smo tudi v Auerspergovi železarni pripravili 
pester program. Med 13. in 18. uro so si obi-
skovalci lahko brezplačno ogledali razstavo o 
Naturi 2000, ob 15. uri pa so pred polno dvo-
rano otrok zaposlene v Vrtcu Sonček uprizori-
le predstavo z naslovom Zmaj, ki je nastala po 
literarni predlogi Janeza Bitenca. Zgodba je 
pripovedovala o dečku, ki je z zmajem poslal 
sporočilo Soncu, naj se vendar neha skriva-
ti. Sonce mu je odgovorilo, da je svet preveč 
onesnažen, da bi lahko zasijalo v vsej svoji 
lepoti. Deček se je zato skupaj s prijatelji od-
ločil očistiti Zemljo, hkrati pa je otroke v ob-
činstvu tudi poučil o pravilnem razvrščanju 
odpadkov. Vrhunec večera je bila komedija 
Visoka napetost v izvedbi Matjaža Javšnika 
in Sandre Debelak. Komedija je obravnava-
la napete zakonske odnose, s katerimi so se 
gledalci v dvorani – sodeč po odzivu – lahko 
še kako poistovetili.

12. 2. 2026: PUSTOVANJE PRED 
GRADOM ŽUŽEMBERK
Pustno rajanje se je v občini začelo že v četr-
tek, 12. februarja. Popoldanski program so 
sestavljale delavnice, na katerih so otroci lah-
ko izdelovali tematski spomin, sestavljanko, 
masko, zapestnico ali pa samo pisano pobar-
vanko s kurenti. 

Sledila je predstava, v kateri je otroke obiskal 
gusar Glista, jih seznanil z gusarskim vsakda-
nom in jim nalagal nemogoče naloge v obliki 
skakanja po eni nogi. Najboljši gusarji so za 
nagrado dobili glist(aste bonbon)e. Za konec 
so nas obiskali še kurenti iz Društva Koranti 
Poetovio Ptuj, ki so z glasnimi zvonovi in ple-
som naznanjali svoj prihod že od daleč. Pra-
vega pustovanja pa ne bi bilo brez krofov, s 
katerimi so se lahko posladkali obiskovalci.

13. 2. 2026: ZA SVET BREZ SMETI
13. februarja smo organizirali predavanje z 
naslovom »Za svet brez smeti«, na katerem 
smo spregovorili o pomenu zmanjševanja 
odpadkov, pravilnega ločevanja ter odgovor-
nega ravnanja z okoljem. Pridobili smo števil-
ne koristne informacije in praktične nasvete, 
kako lahko vsak posameznik s svojimi vsako-
dnevnimi navadami prispeva k čistejšemu in 
bolj trajnostnemu okolju.
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REGRAT 
Regrat  govori: »Sem prva spomladanska solata, zelo zdravilna rastlina,
ki komaj čaka, da mine zima.
Spomladi pokukam iz zemlje, vem, da imate radi mene.
Ko sem mlad in zelen, sem okusen in lep, ko pa ostarim, pristanem v košu kot smet.
Včasih po meni potresete vroč krompir,
drugič špeh, pa kuhana jajca in vaša sem mal′ca.

Rastem na travnikih in vrtovih, tudi na njivah in v gozdovih.
Ko je trava visoka, me z njo pokosijo, vendar se me ne rešijo.
Ker se jim ne dam; spet začnem rasti, nimam namena propasti.
Poleti lepo zacvetim; lep je travnik z rumenimi cvetovi, vsi ti so moji.
Iz mene delajo tudi med, res sem pomemben za ta svet.
Ko se cvet posuši, v belo, puhasto lučko se spremeni.

Ko veter zapiha, me odnese na vse strani,
tako pa se male regratke spet dobi.
Sem trdoživ, prav nič občutljiv.
Ko pride zima, otrpnem in zmrznem.
Ampak me nič ne skrbi, v zemlji čakam, da se spet otopli.
Spomladi znova z vso močjo pridem na plan.

Tako kot se naša zemlja okrog vrti, podobno se meni godi.
Približno tako je moje življenje.«
Silva Mohorčič

Zdaj sem že modra, poslušam se.
Telo je mehko, res.
Moja duša pa leti, leti, leti
in samo jo glava omeji.
Če me poslušaš, tukaj in zdaj,
zapleši ti z menoj.
Saj leta bežijo, nazaj ne gredo.
Zdaj sem 64.

To besedilo sem si izmislila ob prepevanju 
Beatlesove pesmi When I’m Sixty-Four na moj 
64. rojstni dan. Ta melodija mi je tisti dan ne-
nehoma rojila po glavi, dokaj hitro pa so se 
igrivo utrnili tudi verzi, ki so lepo zajeli moj 
zdajšnji odnos do življenja. Telo, ki se poča-
si stara, in duša, ki leti. Vedno bolj razumem 
staro mamo, ki mi je pri svojih devetdesetih 
hudomušno pripomnila, kako v duhu še vse 
v polnosti dela in pleše, samo telo jo omejuje. 
Zanimivo, kako si jo zdaj, ko je pokojna že 26 
let, na svojih gozdnih potepanjih največkrat 
predstavljam, kako v krošnjah dreves gibčno 
poskakuje med vejami in mi razigrano poma-
ha. Vrnem ji nasmeh. 

Sram neke štiriinšestdesetletnice
Res je – pri uresničevanju svojih sanj nas 

lahko s starostjo vedno bolj omejuje telo. 
Temu se moramo prilagoditi, vendar lahko 
z zdravim načinom življenja veliko naredi-
mo za svojo kondicijo in vitalnost ter si tako 
ohranimo kakovostno življenje.

Sprašujem pa se, koliko želja imamo, ki si 
jih ne uresničimo zaradi raznih izgovorov, ki 
si jih govorimo in vplivajo na naše odločitve. 
Splošno družbeno mnenje, napačna prepri-
čanja, predsodki in obrambni mehanizmi so 
vir najpogostejših izgovorov. Tja pa res ne boš 
šla, ker si prestara. A sploh veš, koliko si stara, 
to se pa res ne spodobi pri tvojih letih. Čisto se 
boš osmešila, no! Nikogar nimam, da bi šel z 
menoj, sama pa res ne morem iti. Tam bodo 
samo mlajši od mene, nočem biti najstarejša. 
Ali veste, kaj je samostigma? Ko sami sebe 
prepričamo, da se nismo več sposobni nau-
čiti nove veščine ali da nismo več produktivni 
in spadamo samo še v dom. Vse to negativno 
vpliva na naše telesno in duševno zdravje. K 
sreči obstajajo tudi druga prepričanja. Star si 
toliko, kot se počutiš. Omejitve so samo v glavi. 
Kljub vsemu temu znanju so me ob prehodu 

v šestdeseta leta presenetili novi občutki sra-
mu in mi začeli majati zaupanje vase. 

Ko sem dopolnila 60 let, so se začele po-
javljati drobne spremembe. Mimogrede sem 
butnila v kakšen vogal ali stopila v prazno. Na 
koži so se začele pojavljati starostne pege, 
lasje so vedno bolj siveli. Potrebovala sem 
več ogrevanja in raztezanja, da sem se akti-
virala. Hitreje so se pojavljale kakšne poškod-
be. Ne vem, kako je z drugimi v mojih let, a 
opazila sem tudi, da me je sram pred ljudmi, 
ker je moja koža že nagubana in na nekaterih 
mestih povešena. Noro, res. Zakaj se sramu-
jem svojih let, svojih gub, svojega starajočega 
telesa? Vem, da današnja družba ni naklonje-
na starosti, saj je preplavljena s podobami 
izklesanih teles, popolnih obrazov in film-
skih nasmeškov. Včasih se sprašujem, kako 
se bodo zdajšnji mladi ljudje, ki jim je popoln 
izgled bistvo življenja in si z lepotnimi posegi 
uničujejo naravno lepoto, sploh znali soočiti 
s starostjo. Ali torej te novodobne vrednote 
kulta mladosti podzavestno vplivajo name, 
na moj sram? Ne želim si tega. Želim obleči 
majice na naramnice, ko mi je vroče. Želim 
hoditi v kratkih hlačah. Pa kaj, če je koža na-

gubana? Se bom zaradi tega skrivala v dol-
ge rokave in hlače, po hrbtu pa mi bo polzel 
znoj od vročine? Se bom sramovala spreho-
da v kopalkah do Krke? Ne! Zato se trudim s 
sočutjem sprejemati spremembe v svojem 
telesu in ljubiti svoje telo ne glede na gube, 
povešeno kožo in sive lase. To sem jaz in vre-
dna sem. Modra sem. In vse pretekle izkušnje 
so me izoblikovale v osebo, kakršna sem zdaj. 
Odkrito rečeno pa ni lahko. Ne pripravljamo 
se na to obdobje. Pravzaprav živimo, kot da 
bomo večno mladi, in potem nas realnost 
in ogledalo kar naenkrat udarita z resnico. 

Pred pol leta sem brala o neki umetniški 
delavnici, ki me je s svojo vsebino zelo pri-
tegnila. Barve ženskosti. Šest srečanj. Kjer 
bi raziskovale odnos do ženskosti z gibom 
in glasom ter poiskale svoj avtentičen ume-
tniški izraz. Srce mi je zaigralo, vedela sem, 
da to želim. A se je uspešno oglasil sram in 
me prepričal, da se nisem prijavila. K sreči 
me je hčerka spodbudila, da sem se opogu-
mila in prijavila po eni že izvedeni delavnici. 
Res sem bila najstarejša udeleženka, a mi 
tega niti malo niso dale vedeti. Kako zelo se 
sama omejujem s tem. Srečanja so bila ču-

dovita gledališka izkušnja, na katerih smo 
lahko zaživele v svoji pristnosti in izrazile 
svoje občutke. 

Ko sem se pred šestimi leti preselila v 
Suho krajino, sem si spet zaželela igrati od-
bojko. Obožujem jo. Hodim tudi na tekme v 
Stožice, ker me to izredno veseli. V ozadju 
sem samo sebe nenehno poslušala, da sem 
prestara, da se mi bodo smejali zaradi let, da 
me v ekipi ne bodo hoteli, kaj se sploh grem 
in podobno. Več let sem potrebovala, da sem 
poizvedela, kje igrajo, nato pa še eno leto, da 
sem se končno opogumila in vstopila v dvora-
no. Moj strah je imel res velike oči. Dekleta so 
me toplo sprejela in zdaj odbojko spet igram 
že drugo leto in neizmerno uživam.

To sta samo dva primera, ko bi skoraj 
podlegla svojim izgovorom in nezaupanju 
vase zaradi svojih let in se tako prikrajšala 
za novo izkušnjo, ki me veseli, krepi in boga-
ti z novimi poznanstvi. Sram in strah bi me 
najraje prikovala v varno zavetje, a k sreči 
je moja želja po odkrivanju in raziskovanju 
novih poti veliko večja. In tako se hvaležno 
izstrelim v svet in nove izkušnje.
Besedilo: Andreja Habjan

ZAKAJ JE 
VREME TAKO
 
Zakaj je vreme zopet táko,
zakaj deževno je tako?
Sonca ni nikjer več,
le strah visi v zraku.
 
Dežuje, dežuje in dežuje spet!
Spet ljudje se ne poznamo,
spet pohlepni smo tako,
da celo smrti si želimo.
 
A tako bilo je na svetu tem!
Tako bilo je v preteklosti.
Za prihodnost še ne vem,
ker je vreme zopet tako!
Vlado Kostevc

Otroštvo
Čas, ko si srečen in mlad,
ko iskrice ti polnijo oči
in nasmeh sam od sebe nariše se ti.
Brezskrben si vsakdan,
nikoli nisi zaspan,
vedno si nasmejan.
Vse preprosto se ti zdi,
za vse stvari imaš moči. 
Takrat slabih ljudi zate ni,
pravih prijateljev ne manjka ti.
Nihče nič slabega ti ne želi,
nihče pričakovanj od tebe ne goji.
Hitro minejo ta leta,
z leti postavlja vse bolj zapleteno,
bolj s čustvi prepleteno.
A vedno obstajajo tudi stvari,
zaradi katerih življenje
v vsakem obdobju lepo se ti zdi.
Živa Mirtič
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Suhokranjski pisatelj Matej Kocjančič z 
novim romanom in podkastom na Dvoru
Suhokranjski pisatelj Matej Kocjančič je tik pred koncem leta bralce razveselil 
z novim romanom Najin odpeti slučaj. Tokrat se predstavlja z erotično 
kriminalko, ki dogajanje trdno umešča v domači prostor, kar daje zgodbi 
poseben lokalni pečat.

Roman je že tretja knjiga vsestranskega 
ustvarjalca, ki je širši javnosti poznan tudi 
kot avtor besedil številnih narodnozabavnih 
skladb, večkrat nagrajenih na največjih festi-
valih pri nas. Leta 2023 je izšel njegov knjižni 
prvenec, narodnozabavni kriminalni roman 
Poslednji valček, leto kasneje pa še roman 
Veselička, za katerega je Matej Kocjančič na 
izboru za najboljšo samozaložniško knjigo 
leta 2024 prejel posebno nagrado Javne-
ga sklada RS za kulturne dejavnosti za 
bogastvo jezika. Avtor tudi v najnovejšem 
romanu ostaja zvest svojemu prepoznavne-
mu slogu in igrivemu poigravanju z jezikom.

V petek, 23. januarja 2026, smo na Dvo-
ru doživeli poseben kulturni dogodek – prvo 
javno snemanje podkasta v Suhi krajini, 
posvečenega prav romanu Najin odpeti slu-
čaj. Večer v čudoviti dvorani Trajberk je mi-
nil v sproščenem, čustvenem in predvsem 
prijetnem vzdušju. Matej Kocjančič je z na-
lezljivim žarom pripovedoval o nastajanju 

knjige, izvrstna vprašanja Brigite Lavrič pa so 
pogovor še dodatno poglobila in obogatila. 
Oba sta snemanje podkasta odpeljala suve-
reno in z veliko mero občutka za poslušalce. 
Z zanimanjem že pričakujemo, da bo podkast 
kmalu na ogled.

Dvorjani smo lahko upravičeno po-
nosni, da je avtor svojo erotično kriminalko 
deloma umestil prav na Dvor ter da v našem 
okolju ustvarja tako skromen, topel in z jezi-
kom izjemno bogat pisatelj.

Zgodba romana se začne z jutranjim te-
kom žužemberških odbojkarjev, ki malo pred 
občinsko mejo z občino Ivančna Gorica, pri 
cerkvici svete Marjete na Vrhu pri Križu, na-
letijo na nezavestno žensko. Obuta je v črne 
bulerje in oblečena v črn usnjen plašč, pod 
katerim je gola – vse kaže na to, da je žrtev ka-
znivega dejanja. Primer prevzame inšpektor 
Fortunat Breznik, ki mora zaradi zapletenosti 
preiskave celo odložiti svoj odhod v pokoj.

Ob razkrivanju identitete žrtve in sesta-

vljanju zgodbe njenega življenja bralci vsto-
pajo v zakulisje slovenskega zdravstva, raz-
iskujejo izvor in ponovni pojav račje kuge v 
Žužemberku, pokukajo v svet glasbene in-
dustrije ter spoznavajo ljudi in kraje z nena-
vadnimi imeni – vse to v napetem, jezikovno 
bogatem in mestoma provokativnem roma-
nu domačega avtorja.

Kljub odprtemu in živemu pogovoru pa 
avtor Matej Kocjančič in njegova sogovor-
nica Brigita Lavrič nista izdala vseh skriv-
nosti. Marsikaj je ostalo neizrečeno, skri-
to med vrsticami – tam, kjer ima domišljija 
prosto pot. Zato bo treba roman Najin odpe-
ti slučaj preprosto vzeti v roke in ga prebrati. 
Po vsem, kar smo tisti večer slišali o njego-
vem nastanku, pa to zagotovo ne bo pre-
težak izziv.
Besedilo in foto: Jadranka Meglen

Pomlad je tistega jutra nežno potrkala na okna. Travniki so bili posuti 
z belimi zvončki, zrak pa je dišal po mokri zemlji in novem začetku. 
Maja in Luka sta se odpravila na sprehod do reke Krke, kjer vsako leto 
prvi pokukajo na plano najlepši zvončki. »Poglej, koliko jih je letos,« 
je zašepetala Maja, kot bi se bala, da bi jih prestrašila. Ravno ko sta se 
sklonila k cvetlicam, je mimo njiju priletela modra žoga in se zakota-
lila med grmovje. »Glej, Luka, Davidova žoga.« David se je rad žogal 
na bližnji jasi ob reki. »Mi jo lahko podata?« je zaklical David. Luka je 
hitro zagrabil žogo. Pogledal je Majo in v očeh mu je zaiskrila navihana 
ideja. »Kaj če jo malo skrijeva? Samo za hec.« Maja se je najprej zas-
mejala. Saj je samo žoga. In samo za kratek čas bi jo skrila, David bo 
že počakal, si je mislila in pokimala Luki. Žogo sta potisnila pod suho 
listje za velikim deblom in odšla naprej. A veselje do zvončkov ni tra-
jalo dolgo. Nekaj ju je tiščalo. Ni bil kamen v čevlju. Bila je misel. Po 
poti sta bila tiho in nič več nista mislila na šopek zvončkov, ki sta ga 
obljubila mami. »Misliš, da je David še vedno tam?« je tiho vprašala 
Maja. Luka je brcnil majhen kamenček. »Verjetno. Saj sva žogo skrila 
samo za hec.« Veter je zavel čez travnik in zazvončkljal med cvetovi 
sveže zraslih zvončkov. Maji se je zazde-
lo, kot da vsak zvonček nežno 
šepeta: »Ni prav.« Nena-
doma ji žoga ni bila 
več smešna. Pred 
očmi se ji je izrisa-

Povest, ki ti potrka na vest: 
Zvončki in skrita žoga

la slika, kako David išče svojo žogo. Spomnila se je, kako ji je prejšnji 
teden pomagal nesti šolsko torbo. »Luka, meni to ni všeč,« je rekla 
odločno. »Če bi kdo nama skril najino stvar, bi bila žalostna.« Luka je 
nekaj trenutkov molčal. Potem je pokimal. »Greva nazaj.« Tekla sta 
do drevesa, odmaknila listje in vzela žogo. Davida ni bilo več tam. 
Spogledala sta se in v istem koraku stopila v smer, ki je vodila do 
njegovega doma. Ko sta prispela, je David sedel pred hišo in strmel 
v tla. Luka se je osramočeno držal v ozadju, Maja pa je pristopila do 
Davida. »Oprosti, skrila sva jo. Ni bilo prav,« mu je tiho rekla. Luka 
je počasi pristopil in dodal: »Hotela sva se samo pošaliti.« David je 
nekaj sekund gledal v žogo, nato pa v njiju. Potem se je nasmehnil. 
»Samo, da sta jo vrnila.« Ko sta mu podala žogo, je bilo, kot bi se tudi 
v njunih prsih nekaj razjasnilo. Zrak je bil lažji. Tistega dne sta Maja 
in Luka nabrala le majhen šopek, po katerega sta se vrnila, takoj ko 
sta popravila svojo napako. A domov sta prinesla nekaj večjega – 
pogum, da priznata napako, in toplino, ki jo je prineslo opravičilo. 
In če kdaj poslušaš zelo pozorno, lahko med zvončki slišiš tihi glas: 
»Vest ni zato, da nas kaznuje. Je zato, da nas vodi nazaj k dobremu.« 
Sara Struna Novak

Za socialno pravičen razvoj z dostopnim javnim 
šolstvom in zdravstvom. 
Boljšo vključenost mladih in žensk. 
Ohranjanje naravnih virov. 
Kmetijstvo, prehransko varnost in razvoj 
podeželja. 
Pravične mednarodne odnose, varnost in mir.

Dolenjska v ospredju. Z znanjem. 
Z odgovornostjo. Z dogovorom.

MAG.

TANJA
STRNIŠA

Naročnik: SD, Nazorjeva ul. 6, 1000 Ljubljana
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Drugošolci smo od začetka šolskega leta 
vestno beležili vsak šolski dan. V petek, 30. 
januarja 2026, pa je napočil poseben jubilej 
– naš 100. šolski dan! Ta dan smo obeležili 
na prav zanimiv način.

Učenci so imeli nalogo, da v šolo prine-
sejo nekaj, kar ponazarja številko 100. Tako 
smo si lahko ogledali številne zanimive pri-
spevke: sliko mavrice s 100 pikami, mavrico, 
sestavljeno iz 100 cofkov, domačo sestavljan-
ko iz 100 koščkov, igro pantomime s 100 raz-
ličnimi besedami, slikarsko umetnino s sto-
timi motivi, plakat s stotimi sličicami hrane, 
okvir za očala s številko 100, plakat s stotimi 
plastičnimi očmi, številke od 1 do 100, napi-
sane s 3D-pisalom, plakat s številko 100 iz 
stotih pisanih listkov …

Po predstavitvi vseh prispevkov smo za-
čeli z našim stotim šolskim dnem. Ob vsto-
pu v »deželo 100« so si učenci izdelali krone, 
ki so jih krasile pri tem posebnem dogodku. 
Tam jih je čakalo veliko različnih dejavnosti: 
sestavljanje iz 100 legic ali krogcev, igranje 
namiznih iger Kače in lestve do 100 ter Dirka 

Naj živi kultura – 
prireditev učencev PŠ Ajdovec

100 dni šole v 2. razredu

do 100, preštevanje slaščic, razmišljanje o 
tem, kaj bomo počeli, ko bomo stari 100 let, 
in pisanje 100 besed, ki krasijo pano pred 
našo učilnico.

Med vsako dejavnostjo smo vpletli še gi-
balno nalogo – preskakovanje kolebnic po 
deseticah do 100. Učenci so tako aktivno 

delali in se hkrati učili skozi igro in gibanje.
Ob koncu me je eden izmed učencev pre-

senečeno vprašal: »Se danes pa ne bomo nič 
učili?« Pa smo se pravzaprav cel dopoldan 
učili – le na nekoliko drugačen, zabaven in 
ustvarjalen način. :)
Besedilo in foto: Katarina Vrhovec, prof.

V prazničnem decembru, ko se svet ovije v topli-
no lučk in pričakovanj, smo se odločili, da drobec 
te svetlobe ponesemo tudi med starejše krajane 
Žužemberka. V torek, 16. decembra 2025, smo jih 
mladi člani RK z učiteljicama Andrejo Kocijančič 
in Alenko Pavlin obiskali z iskreno željo, da jim 
polepšamo dan in jih spomnimo, da v tem času 
nihče ne sme biti sam.

Učenke 4. razreda so pripravile voščilnice, 
učenke 3. razreda pa so ob pomoči gospe Mojce 
Brancelj spekle piškote. Odpravili smo se po Žu-
žemberku in starejšim narisali nasmeh na obraz. 
Kljub temu da nismo obiskali vseh, naj vedo, da 
so v naših mislih. Mladi člani RK želimo spodbu-
diti tudi druge, da z drobno gesto polepšajo dan 
sočloveku.

Učenke so bile presenečene nad hvaležnostjo 
starejših. Domov smo se vrnili obogateni s spoz-
nanjem, da drobna dejanja prijaznosti ustvarja-
jo velike spremembe, in z občutkom hvaležnosti, 
da smo lahko z njimi delili praznično svetlobo.
Besedilo: Andreja Kocijančič in mladi člani RK 
Žužemberk

Mladi člani RK obiščejo starejše 
v Žužemberku

Vsako leto 8. februarja obeležujemo Prešer-
nov dan, slovenski kulturni praznik in dela 
prost dan, posvečen spominu na največje-
ga slovenskega pesnika, ki je s svojim de-
lom postavil temelje slovenske književno-
sti. Njegova dela, zlasti pesnitev Zdravljica, 
simbolizirajo narodno zavest in bogato kul-
turno identiteto Slovencev. Slednjo je bilo 
moč občutiti tudi 9. februarja 2026, ko je v 
prazničnem duhu zaživela dvorana gasilske-
ga doma Ajdovec. Učenci Podružnične šole 
Ajdovec so pod vodstvom učiteljic pripravi-
li bogat kulturni program, katerega namen 
je bil osvetliti Prešernovo življenje in delo, 
obiskovalcem pa omogočiti poglobljen stik 
s slovensko kulturo.

Prireditev so učenci od 1. do 4. razreda 
odprli s slavnostnim petjem slovenske hi-
mne ob klavirski spremljavi ge. Nine Bano-
vec, s čimer so dvorano v trenutku napolnili 
s kulturnim vzdušjem. Obiskovalci so sku-
paj z nastopajočimi občutili moč besed in 
glasbe, ki so zaznamovale pomemben dan 
slovenske kulture. Po himni je sledil uvodni 
nagovor župana Občine Žužemberk g. Jožeta 
Papeža in ravnateljice OŠ Žužemberk ge. Mije 
Penca Vehovec, ki sta obiskovalce toplo poz-
dravila in poudarila pomen praznika. Sledili 
so nastopi učencev, ki so občinstvo popeljali 
skozi svet poezije in umetnosti, med prvimi 
pa so nastopili učenci 1. razreda z recitacijo 
pesmi Lipica. Učenci 3. in 4. razreda so s po-
vezovanjem celotnega programa prireditve 
obiskovalce spomnili na čas Prešernovega 
otroštva, šolanja in študija, obenem pa jim s 
pridihom radovednosti razložili, kaj pomeni 

biti nesrečno zaljubljen. Slednje so z obno-
vo balade Povodni mož predstavili učenci 2. 
razreda, prvošolci pa so nastop popestrili z 
ilustracijami. Kljub nesrečni zaljubljenosti 
Prešeren ni pozabil na svojo ljubezen do na-
roda. Njegovo domoljubje so učenci 3. in 4. 
razreda poustvarili z recitacijo pesmi Zdravlji-
ca, ki še danes odmeva kot simbol slovenstva 
in enotnosti.

V nadaljevanju so obiskovalci spoznali 
različne talente učencev. Dekleta so zaple-
sala na ritme skupine Bepop, učenec 2. ra-
zreda je občinstvo očaral z igranjem na har-
moniko, učenci otroškega pevskega zbora pa 
so ob klavirski spremljavi ge. Nine Banovec 
prireditev popestrili s pesmimi Mi se z vlakom 
peljemo, Zima bela in Lani sem kupil, ki so po-

žele glasen aplavz. Učenci 1. in 2. razreda so 
se nato prelevili v igralce in z angleško dram-
sko igro Winter Holiday dokazali svoje znanje 
angleščine, z dramskim prizorom Praznik v 
gozdu pa svojo strpnost in solidarnost. Tudi 
učenca 3. in 4. razreda sta zamenjala svoji 
vlogi in s prizorom Ko se srečata dva sveto-
va obiskovalce popeljala nazaj v preteklost.

Mladi ustvarjalci so s svojim trudom in ta-
lentom dokazali, da duh dr. Franceta Prešer-
na še vedno živi tako v besedi kot tudi v glas-
bi. S pesmijo Moja Slovenija so tako zaključili 
kulturno prireditev, obenem pa se srčno zah-
valili obiskovalcem, ki so s svojo prisotnostjo 
soustvarili nepozaben večer.
Zapisala: Tjaša Mrvar, mag. prof. raz. pouka z 
angleščino
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V vrtcu z velikim veseljem razvijamo in ne-
gujemo medgeneracijsko sodelovanje, saj 
verjamemo, da povezovanje generacij bogati 
vse udeležene ter ustvarja toplo, spodbudno 
in varno okolje za učenje in druženje. Eden 
najlepših primerov takšnega sodelovanja je 
dejavnost »Babica pripoveduje«, ki jo izvaja-
mo enkrat mesečno.

Pred začetkom izvajanja omenjene dejav-
nosti smo strokovne delavke v vrtec povabi-
le babice in dedke ter jim pripravile lutkovno 
predstavo s senčnimi lutkami Zverjasec. Z njo 
smo jim pričarale prav posebno vzdušje in jih 
na prijeten ter sproščen način povabile k so-
delovanju in obiskovanju vrtca. Po predstavi 
so se babice in dedki družili z otroki v posame-
znih skupinah, skupaj risali risbe o predstavi 
in se igrali. Družabno srečanje je še dodatno 
okrepilo medsebojne vezi ter ustvarilo obču-
tek pripadnosti in odprtosti vrtca do starejših 
generacij.

Na tem temelju se je razvila dejavnost 
»Babica pripoveduje«, ki jo otroci pričakuje-
jo z velikim veseljem. Vsak mesec nas v vrtcu 
obišče ena izmed otrokovih babic, ki otrokom 
prebere pravljico. Knjigo izbere strokovna de-

lavka ali pa jo babica izbere sama. Na začetku 
meseca babica najprej obišče skupini Gumb-
ki in Cofki, kjer otrokom prebere pravljico. Po 
branju se z otroki o vsebini pogovorimo ter 
prisluhnemo njihovim vtisom, razmišljanjem 
in občutkom. Nato babica pravljico prebere še 
otrokom v najstarejši skupini Mašnice.

Strokovne delavke opažamo, da babice v 
skupino vedno prinesejo prav posebno ener-
gijo. Otroci pravljico poslušajo z velikim zani-
manjem, ji zbrano sledijo in se nanjo čustveno 
odzivajo. Otrok, katerega babica sodeluje pri 
dejavnosti, pa se pogosto počuti še posebej 
ponosnega, samozavestnega in pomembne-
ga. Obenem opažamo tudi, da sodelovanje 
veliko pomeni babicam – vidno je, da se ob 
druženju z otroki počutijo srečne, zadovolj-
ne in radostne.

Prebrano pravljico nato v vrtcu nadgradi-
mo z različnimi dejavnostmi. O zgodbi se po-
govarjamo, jo poustvarjamo, izdelamo skupno 
tematsko razstavo, širimo in razvijamo besedni 
zaklad ter spodbujamo otroško domišljijo in 
ustvarjalnost.

Pomemben del našega medgeneracijske-
ga sodelovanja predstavlja tudi povezovanje 

med starostnimi skupinami otrok. Dvakrat te-
densko k mlajšim otrokom v skupino Gumbkov 
in Cofkov prihajajo otroci iz starejše skupine 
Mašnic. Sodelujejo v času dopoldanske ruti-
ne – pri previjanju, brisanju miz po zajtrku ter 
vključevanju v igro. Starejše otroke spodbuja-
mo, da mlajšim berejo ali z njimi opazujejo sli-
kanice, s čimer razvijajo govor, širijo besedni 
zaklad in bogatijo igro.

Ker sodelujemo tudi v projektu »365 dni 
telovadimo vsi«, vsakič določimo dva otroka iz 
starejše skupine, ki ob glasbi pokažeta gibalne 
vaje, ostali otroci pa jih opazujejo in posne-
majo. Pri tem opažamo, da se otroci počutijo 
zelo samozavestne, pomembne in odgovorne, 
hkrati pa razvijajo pozitiven odnos do gibanja 
in sodelovanja.

Medgeneracijsko sodelovanje v našem 
vrtcu tako dokazuje, da so povezovanje, sode-
lovanje in toplina temelj kakovostnega učenja 
in sobivanja. Skupaj ustvarjamo prostor, kjer 
se prepletajo zgodbe, izkušnje in medsebojno 
spoštovanje – prostor, v katerem rastejo tako 
otroci kot odrasli. 
Foto in besedilo: Vesna Fabjan, dipl. vzg.

Medgeneracijsko sodelovanje v Vrtcu Prevole – 
ko se prepletajo zgodbe, izkušnje in toplina

Nova terasa v knjižnici
Ali že veste, kaj je nova pridobitev na naši šoli? V knjižnici smo v četr-
tek, 12. februarja 2026, odprli nov kotiček oziroma prostor. Četudi ni 
ravno velik, lahko v njem počneš veliko stvari: bereš na kavču, opa-
zuješ skozi okno, se kartaš na blazinah, sproščeno bereš v bralnem 
kotičku in še marsikaj. Tukaj se imamo prav lepo in čas hitro mine. 

Če novega kotička še niste opazili, le brž v knjižnico.
Ravnateljici Miji Penca Vehovec, Občini Žužemberk in donator-

jem se lepo zahvaljujemo, da so omogočili, da smo dobili nov pros-
tor v knjižnici.
Besedilo: Anže Rojc, 7. a, predstavnik ŠP
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V mesecu novembru smo se pri Zajčkih pogovarjali o zdravju, skrbi 
zase in dobrem počutju. Ob tej priložnosti nas je obiskala mamica 
naše Loti, ga. Petra Nahtigal, ki je na otrokom zanimiv način predsta-
vila poklic medicinske sestre. Otroci so s seboj prinesli svoje igračke, 
za katere so nato skrbeli kot pravi mali zdravniki. Ob tem smo si ure-
dili tudi zdravniški kotiček, kjer se je igra lepo razvijala.

Tik pred začetkom decembra nas je obiskala ga. Slavka Glavan, 
ki je za otroke pripravila ustvarjalno delavnico. Vsak otrok si je izdelal 

svojo adventno namizno dekoracijo, pri čemer so z veseljem in veliko 
ustvarjalnosti sodelovali vsi.

Za poseben uvod v praznični december pa je poskrbel Štefan 
Travnik, ki nam je predstavil poklic maserja. Preizkusili smo masažo, 
ki nas je sprostila, pomirila in hkrati tudi zelo zabavala.

Iskrena hvala vsem trem za njihov čas, trud in prijetno druženje 
v naši skupini.
Besedilo in foto: Urška V. Klemenčič in Mateja Skobe

V petek, 12. decembra 2025, smo na OŠ Prevole doživeli poseben 
obisk. Obiskal nas je tetraplegik in slikar Željko Vertelj, ki je učen-
cem približal svojo življenjsko zgodbo, ustvarjalnost in pogled na 
življenje z invalidnostjo. 

Obisk ni bil le enkraten dogodek, temveč del projekta Zdrava šola, 
v okviru katerega smo se v mesecu decembru pogovarjali o invali-
dnosti, drugačnosti in sprejemanju. Spoznali smo, da invalidnost ne 
pomeni omejenosti v sanjah, talentih in željah. Ogledali smo si tudi 
posnetek o invalidnih športnikih, ki je učence dodatno spodbudil k 
razmišljanju o moči volje, vztrajnosti in poguma. 

Učenci so se sami preizkusili v ustvarjanju in poskusili risati z usti 
na list papirja. Ta izkušnja jim je pomagala bolje razumeti, koliko tru-
da, potrpežljivosti in spretnosti je potrebnih za takšno ustvarjanje.

Srečanje z gospodom Vertljem je potekalo v telovadnici sedmo 
šolsko uro. S seboj je prinesel svoje že dokončane slike, ki so pri učen-
cih vzbudile veliko navdušenje. Poseben trenutek pa je bil, ko je pred 
učenci z usti nadaljeval slikanje napol dokončane risbe in tako v živo 
prikazal svoj način ustvarjanja. 

Učenci so mu zastavili številna vprašanja o njegovi nesreči, vsak-
danjem življenju, delu in ustvarjanju. Gospod Vertelj je na vprašanja 
odgovarjal iskreno in odprto, pri tem pa poudaril pomen vztrajnosti, 
optimizma in vere vase.

Obisk Željka Vertlja je bil za vse nas dragocena izkušnja, ki nam 
je omogočila  boljše razumevanje invalidnosti, empatije in spošto-

V petek, 23. januarja 2026,  smo se z otro-
ki Vrtca Prevole,  starejšo skupino Mašnice, 
odpravili v  Novo mesto, v Kulturni center 
Janeza Trdine, na ogled lutkovne predsta-
ve Zvezdica Zaspanka. 

Pred vrtcem nas je ob 8. uri pričakal avto-
bus, kar je pri otrocih vzbudilo veliko navdu-
šenje, saj je bila že sama vožnja z avtobusom 
pravo doživetje. Otroci so se veselili izleta in 
so komaj čakali, da si ogledajo predstavo.

Darovanje je dejanje srca – majhna ali velika gesta, ki ima moč polepšati dan, zanetiti na-
smeh in ustvariti občutek povezanosti. V času, ko pogosto hitimo drug mimo drugega, so 
takšna dejanja še posebej dragocena.

Ga. Taja Bolhar z Vinkovega Vrha je pred leti kupila kitaro, ki pa je ostala neuporablje-
na. Ker ni želela, da bi postala lovilka prahu, se je odločila za lepo gesto. Kitaro je skupaj 
s stojalom prinesla v vrtec in ob tem preprosto rekla: »Vam bo prišla bolj prav, meni se 
samo prah nabira na njej.«

Njeno velikodušno darilo nas je izredno razveselilo. Kitara in stojalo bosta pri nas 
zagotovo našla svoje mesto in kitaristko ter obogatila glasbene trenutke otrok. 

V teh časih je še posebej lepo vedeti, da med nami živijo ljudje, ki znajo misliti 
na druge in deliti tisto, kar lahko komu polepša vsakdan.

Iskrena HVALA ge. Taji Bolhar za njeno srčnost in lep zgled. 
Besedilo: Lilijana Hrovat
Foto: Jožica Štrasberger

Darilo, ki povezuje in 
razveseljuje

Novembrski in decembrski obiski pri Zajčkih

VRTEC PREVOLE

Ogled lutkovne predstave Zvezdica Zaspanka
V lutkovnem gledališču so z zanimanjem 

spremljali dogajanje na odru. Zelo jim je bila 
všeč Zvezdica Zaspanka z lepimi zlatimi las-
mi, nekateri otroci pa so se malo ustrašili raz-
bojnika Ceferina. Bil je nekoliko strašen in v 
roki je držal velike škarje, saj je želel Zvezdici 
postriči njene zlate lase. Ko pa ga je Zvezdica 
Zaspanka s svojo dobroto in ljubeznijo nauči-
la napisati besedo LJUBA, da je lahko mami 
napisal pismo, se je v njegovih prsih zmeh-
čalo kamnito srce. Nekaj se je spremenilo – 
srce je začelo biti, začutil je toplino, dobroto 
in ljubezen. Tako so ga sprejeli tudi otroci in 
strah je izginil.

Predstava je trajala približno 45 minut, 
kar je kar prehitro minilo. Po koncu predsta-
ve smo se polni lepih vtisov odpravili nazaj 
proti vrtcu.

Izlet je bil za otroke čudovita izkušnja, 
polna veselja, novih doživetij in čustev. Ogled 
lutkovne predstave jim je pričaral pravljično 
dopoldne, ki ga bodo še dolgo nosili v le-
pem spominu.
Besedilo: Jožica Gačnik  
Foto: Urška Fabjan

Obisk slikarja tetraplegika 
Željka Vertlja na OŠ Prevole

vanja do drugačnosti. Takšni dogodki nas učijo, da so ovire pogosto 
le drugačen način poti do cilja in da se prava moč skriva v pogumu, 
ustvarjalnosti in srčnosti človeka. 
Besedilo: učiteljica Klara Cvetković
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Kot v Italiji smo imeli tudi v enoti Medo sim-
bolično otvoritveno prireditev ob začetku 
zimskih olimpijskih iger. Vse skupine smo se 
zbrale v telovadnici in športna pedagoginja 
naše šole je v teku prinesla olimpijski ogenj. 
Ta je najprej potoval do skupine Čebelice, 
od Čebelic k skupini Pikapolonice, od Pika-
polonic k skupini Miške in od Mišk k skupini 
Metulji. Najstarejši otroci so jo odnesli pred 
naš vrtec, kjer je olimpijski ogenj svetil ob 

maskoti OI – Milu in Tini. Za zaključek otvo-
ritvene slovesnosti smo prisluhnili še naši 
himni – Zdravljici.  Otroci so ob tem uživali 
občutek pripadnosti in slavnosti začetka ve-
likega dogodka. 

V naši gozdni igralnici smo doživeli prav 
poseben dan – gozdne olimpijske igre. Do-
godek je združil vse vrtčevske skupine – ra-
zen jaslične –, ki so s ponosom, pogumom 
in športnim duhom sodelovale v različnih gi-

balnih izzivih. Preizkusili smo se v teku med 
drevesi, premagovanju naravnih ovir, preska-
kovanju vej, hoji po hlodih, skokih in ravno-
težnostnih izzivih. Najlepši del dneva je bila 
podelitev medalj. S tem smo poudarili, da 
je pomembno sodelovati, se truditi in vztra-
jati – ne le zmagati. V njihovih očeh se je še 
nekaj dni po tem lesketal občutek dosežka.
Besedilo: Vzgojiteljici Klavdija Kužnik in Mateja 
Mišmaš
Foto: Mateja Mišmaš

V Vrtcu Sonček smo tudi letos pripravili tradi-
cionalni pohod z lučkami, ki je za nas eden iz-
med lepših in težko pričakovanih dogodkov. 
Z njim pozdravimo prihajajočo zimo, okrepi-
mo občutek skupnosti ter ustvarimo prijetno 
druženje otrok, staršev in vrtčevskega osebja.

Na dan pohoda, 11. decembra 2025, smo 
se zbrali pri enoti Jurček, kjer so otroci po-
nosno prižgali svoje lučke, ki so jih skupaj s 
starši izdelali doma. Njihovi svetleči obra-
zi in iskrice v očeh so pričarali res posebno 
vzdušje. 

Ob prijetnem klepetu in mirnem kora-
kanju smo se skupaj podali po načrtovani 

Tik preden smo se učenci in učitelji OŠ Žužemberk veselo odpravili 
na počitnice, smo se skupaj s starši in drugimi gosti zbrali v šolski te-
lovadnici na prireditvi, s katero smo obeležili prihajajoči dan samo-
stojnosti in enotnosti ter božično-novoletne praznike.

Otroški pevski zbor nas je pozdravil z Zdravljico in otvoril bogat 
kulturni program.

Nekaj devetošolcev je v sodelovanju s petošolci predstavilo po-
men dneva samostojnosti in enotnosti za nas Slovence. V nadalje-
vanju so nas voditelji Ajda, Bine, Matic in Klara peljali skozi čudovito 
pripravljene točke učencev vseh starosti. Razvajali so nas angelski 
glasovi več pevskih zborov in solistk. Pogumni drugošolci so za nas 
pripravili deklamacijo, srca so nam ogreli najmlajši prijatelji iz vrtca, 
člani dramske skupine Hop v gledališče pa so nas nasmejali s predsta-
vo o snežaku, ki je zbolel. 

Žal je zbolelo tudi precej prvošolcev, zato si bomo njihov ples 
zagotovo ogledali kdaj drugič. Tudi gospe ravnateljici je zagodlo 

zdravje, zato nas je v njenem imenu nagovorila gospa Helena Šterk, 
pomočnica ravnateljice. Kasneje je skupaj z mentorjem Jurom Sam-
cem razglasila rezultate šolskega likovnega in literarnega natečaja z 
naslovom Širimo prijateljstvo, ki ga je s sponzorskimi sredstvi pod-
prla tudi Zavarovalnica Triglav. Nagrajeni učenci in učenke so se raz-
veselili priznanj in nagrad, njihova dela pa bodo v prihodnje krasila 
šolske hodnike.

Seveda nas je prišel pozdravit in nagovorit tudi gospod župan 
Jože Papež, ki nas je vse skupaj popeljal v praznični čas.

Prireditev smo, ponosni na vse dosedanje dosežke, sklenili s skup-
no pesmijo vseh pevskih zborov pod vodstvom gospe Nine Banovec. 
Upam si reči, da smo prav vsi začutili praznično toplino in povezanost, 
ki smo ju z veseljem odnesli v svoje domove, kjer si bomo v objemu 
svojih najdražjih nabrali moči za skok v novo leto!

Besedilo: Meta Gorjanc

Prižig bakle in gozdne 
olimpijske igre v enoti Medo

Pohod z lučkami – čaroben večer 
v našem vrtcu

poti, ki je bila ravno pravšnja za male in ve-
like pohodnike. 

Ob koncu pohoda smo prispeli do igrišča, 
ki je bilo prijetno razsvetljeno po zaslugi Pro-
stovoljnega gasilskega društva Žužemberk, 
ki nam vedno nesebično priskoči na pomoč 
ob vseh vrstah dogodkov. Radi bi se jim prav 
lepo zahvalili, da so se tudi tokrat odzvali 
naši prošnji in s svojim vozilom poskrbeli za 
razsvetljavo igrišča.

Po končanem pohodu nas je pričakal še 
nastop naših Ribic in Miškolinov s pesmijo Za 
božič kot otrok. Sledilo je prijetno druženje 
ob čaju in slastnem šmornu. Za šmorn se iz 
srca zahvaljujemo gospodu Alešu in gospodu 
Žanu, ki sta za vse otroke, starše in vrtčevsko 
osebje pripravila sladico brezplačno, a z veli-
ko mero prijaznosti in srčnosti. Iskrena hvala, 
da sta s svojim trudom in prijaznostjo poskr-
bela, da smo se po koncu pohoda lahko ok-
repčali z odličnim šmornom.

Hvala tudi vam, dragi starši in otroci, da 
ste se dogodka udeležili v tako velikem števi-
lu in s tem pomagali ustvariti večer poln svet-

lobe, topline in lepih spominov. Veselimo se 
že naslednjih lepih trenutkov.
Besedilo in foto: Katarina Nose

Prireditev ob dnevu 
samostojnosti in enotnosti
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V vrtcu smo pustni torek začeli v stilu … seveda s slastnim krofom. 
Marmeladnih ust smo se nato oblekli v kostume in se našemili v ma-
škare. Kako zabavno je bilo občudovati vse raznolike našemljene 
otroke. Sledila je pustna povorka po kraju. Vsi otroci in vzgojiteljice 
enote Medo smo se odpravili na pot po ulicah do Zavoda Žužemberk 
in do Pekarne Europa. Vsi so nas prijazno sprejeli in pogostili, za kar 
se jim iskreno zahvaljujemo! Simbolično smo pregnali zimo in prik-
licali pomlad. 

Gotovo so maškare potrkale tudi na vaša vrata in zapele tole pe-
sem …

Od hiše do hiše, od vrat do vrat

prinašamo smeh vam in s smehom pomlad.

Zato pa nam dajte

en dinarček, dva,

tri bobe, tri krofe

en košček mesa.

Besedilo in foto: vzgojiteljici Klavdija Kužnik in Natalija Kobe

V petek, 21. novembra 2025, smo na Osnovni 
šoli Prevole izvedli delavnice v okviru projek-
ta Zdrava šola. Osrednja tema je bila obeleži-
tev Mednarodnega dneva strpnosti, ki smo 
ga letos praznovali skupaj z našim posebnim 
likom – Roza Medvedom.

Dejavnosti so bile prilagojene posamezni 
triadi (VIO) in vsaka je dodala svoj poseben 
pogled na tematiko.

1. triada: Prijateljstvo skozi 
risbo

Najmlajši učenci so se pogovarjali o prija-
teljstvu in strpnosti ter nato risali prizore, v 
katere so vključili Roza Medveda – novega 
sošolca, ki prihaja iz daljne države, kjer tre-
nutno ni varno. Razmišljali so, kaj vse bi mu 
pokazali, kako bi ga povabili v svoje igre in 
dejavnosti. Ob risbah so zapisali tudi kratke 
povedi, ki so pokazale, kako odprta in srčna 
je lahko otroška domišljija.

2. triada: Zgodba, ki smo jo 
napisali skupaj

Učenci 2. triade so ustvarili skupno zgodbo, 
ki se je začela z besedami: »Nekega dne je 
zjutraj v razred prišla razredničarka. Povedala 
nam je, da smo dobili novega sošolca. Nato je 
v razred vstopil Roza Medved.«

Vsak učenec je dodal svojo poved, zgod-
ba pa se je končala s stavkom: »Nato smo se 
vsi skupaj odšli na igrišče igrat.«

Nastale so zabavne in tople zgodbe, pol-
ne poudarkov na sprejemanju, prijateljstvu 
in drugačnosti.

3. triada: Kaj pomeni strpnost 
v vsakdanjem življenju?

Starejši učenci so prebrali kratke odlomke iz 
knjig (po predlogu delavnic društva EXENA) 
in razmišljali, kje vse se pojavlja nestrpnost 
– v šoli, doma, pri vrstnikih, v trgovini ali na 
avtobusu.

Ustvarili so gibanje Tudi jaz sem Roza 
Medved, pod katerim so zapisali kratke slo-
gane, kot na primer:

Tudi jaz si želim, da me sošolec ne izlo-
ča iz vrste.

Tudi jaz si želim, da učitelj name ne kriči.  
Na koncu smo vsi skupaj ugotovili, da 

je vsak izmed nas včasih Roza Medved – 
nekdo, ki si želi sprejemanja, prijaznosti in 
razumevanja. Zato želimo, da se njegov duh 

Šola je v veliki meri ustanova, katere naloga je dvigovati kakovost ter 
omogočati aktivno in pasivno kulturno udejstvovanje tako učencev 
kot staršev in krajanov. Ob tem predstavlja tudi pomembno lokalno 
središče kulturnega dogajanja. Prav gotovo ima OŠ Prevole to nalo-
go v našem kraju.

Kulturni praznik ali Prešernov dan so na šoli počastili v četrtek, 
5. februarja 2026. Na prireditev so bili vabljeni vsi krajani, še posebej 
starši in predstavniki občine.

Učenci so skupaj s svojimi mentorji pripravili izjemen program, 
katerega rdeča nit je bil pogovor o kulturi. O kulturi so razmišljali že 
učenci 1. in 2. razreda, svoje razmišljanje in videnja pa so vpletali še 
ostali učenci. Predstavili so različne razlage in področja kulture ter 
vse potrjevali še z glasbo, petjem in deklamacijami.

Osrednji del prireditve pa je bila glasbena uprizoritev zgodbe 
Kresniček pod vodstvom glasbenega učitelja Žige Jernejčiča, ki so jo 
pevsko dovršili izjemni otroški glasovi. Še zlasti je s svojim glasovnim 
razponom izstopala glavna igralka v vlogi kresnička – Lana Obrstar. 
Zgodba pa je tudi poučna: bodimo kresnički in prinašajmo luč, ljube-
zen ter toplino v življenje ljudi, s tem pa osrečujmo tudi sebe.

Kot pravi indijski pesnik Tagore: Vsak nosi v sebi svojo svet-
lobo in ni prav, da jo skriva ali ugaša, zato da bi kdo drug lahko 
bolj svetil.

Zbrane sta prav tako v duhu razmišljanja o kulturi in odnosih 
nagovorila ravnatelj gospod Draženko Šolaja in župan gospod Jože 
Papež.

Počastitev kulturnega praznika 
na OŠ Prevole

Pust – čas veselja in barvitih mask

Ponosni smo lahko, da tudi šola z manj učenci, kot je prevolska, 
pripravi tako pester, bogat in kakovosten kulturni program. To zmo-
rejo le pod vodstvom dobrih mentorjev, ki znajo s pravim pristopom 
in ljubeznijo do pedagoškega dela navdušiti in pripraviti učence za 
tak nastop, kar so že neštetokrat dokazali.
Besedilo: Irena Blatnik
Foto: Karmen Vertelj

Roza Medved nas je naučil 
strpnosti in prijateljstva

strpnosti razširi po naši šoli ne le ta teden, 
temveč tudi v prihodnjih mesecih.

Postanite Roza Medved tudi vi! 
Zapisala Marijana Elena Stanko

Roza medved – učenci 7. razreda
Uči se od drugih,
spodbujaj ljudi,
deli svoje težave
z najboljšimi prijatelji.

Ne zaničuj drugih,
bodi prijazen,  
pomagaj ljudem
in ne bodi ti problem.
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V petek, 5. 12. 2025, smo imeli na OŠ Žužem-
berk tradicionalno srečanje upokojenih delav-
cev šole. S programom so ga obogatili učenci 
od 1. do 4. razreda matične šole in vseh treh 
podružničnih šol. Pripravili smo pester pro-
gram – klavirska skladba (Sara Konda, 3. r), 
inštrumentalna skladba s trobento (Erazem 
Primc, 3. r PŠ Dvor), recitacija (Matic Novak, 4. 
r PŠ Dvor), dramski prizor (Ana Iskra in Domi-
nik Župevec, 3. in 4. r PŠ Ajdovec), ples (učenke 
PŠ Šmihel) in petje (učenke 3. in 4. r matične 
šole) – in ogreli srca tistim, ki so dolga leta s 
svojim delom, srčnostjo in predanostjo poma-
gali ustvarjati zgodbo naše šole. Program je s 
toplo in lepo besedo povezovala Ivana Perko, 
učenka 5. a, prijazne in spodbudne besede pa 
sta povabljenim namenila tudi ravnateljica 
ga. Mija Penca Vehovec in župan g. Jože Pa-
pež. Programu je sledila še pogostitev ob lepo 
pogrnjeni mizi in okusni večerji, ki so jo prip-
ravile naše kuharice, ter druženje ob prijetnih 
pogovorih in starih spominih. 
Besedilo: Danijela Perko

Otroci iz skupine Metulji so s pesmijo razveselili va-
rovance Doma starejših občanov Kočevje. S svojim 
nastopom so v dom prinesli veliko veselja, nasme-
hov in otroškega vzdušja. Za starostnike so z veliko 
skrbnostjo in toplino izdelali voščilnice z lepimi že-
ljami, vzgojiteljica ga. Marjana Furlan pa je iz volne, 
ki so jo darovali starši, zanje spletla tople odejice.

V vrtcu otroke že od najzgodnejših let učimo 
pomena prijaznosti, spoštovanja in toplih medse-
bojnih odnosov. Prav zato so srečanja s starejšimi 
vedno nekaj posebnega – polna iskrenega veselja, 
smeha in toplih objemov. Takšna medgeneracijska 
druženja bogatijo tako otroke kot starostnike ter 
ustvarjajo dragocene spomine, ki ostanejo v srcih 
obeh generacij.
Besedilo: vzgojiteljici Rebeka Fifolt in Jožica Štrasberger
Foto: DSO Kočevje

Med poukom likovne umetnosti smo izdelovali glinene obeske in raz-
lične okraske, ki smo jih nato uporabili za okrasitev božičnih venčkov.

Rokovanje z glino se nama je zdelo zanimivo. Ob ustvarjanju sva 
se počutila sproščeno in ustvarjalno, lahko sva izrazila svoje ideje in 
jih oblikovala po lastni domišljiji. Delo je zahtevalo potrpežljivost in 
natančno spretnost pri končnem risanju vzorcev.

Božični motivi so ustvarjanju dali poseben pomen in vplivali na 
prijetnejšo predpraznično vzdušje v razredu in šoli.

Vsak učenec je naredil tudi večjo posodico, namenjeno svečki. 
Tudi midva sva jo, krasila je najin dom v božičnem času.

Končna izdelka sta nama bila zelo všeč in ponosna sva, da nama 
je uspelo. Izdelka sta uporabna ter sta rezultat osebnega vloženega 
truda in dela.
Nika in Anže Hočevar, 8. in 6. razred, OŠ Prevole

Rokovanje z glino nam je bilo zelo všeč. Gnetenje gline je delovalo 
zelo sprostitveno, čeprav smo vmes razmišljale, kako bi glineno gmo-
to oblikovale v manjši namizni svečnik. 

Pri izdelovanju okenc in drugih majhnih odprtin smo se še pose-
bej potrudile, saj smo vedele, da bo ob goreči svečki skozi te odprti-
nice odsevala prijetna svetloba. 

V razredu smo poleg svečnikov izdelali tudi glinene hiške in me-
dene možiclje. Zelo smo se potrudili pri okraševanju oz. risanju belih 
črtnih motivov. Z lakiranjem pa nismo imele posebnega dela, saj je 
bilo to delo zaupano fantom.

Učiteljica Natalija nam je pomagala pri zavijanju izdelkov v pro-
zorno folijo. 

Učenci smo bili na koncu zelo zadovoljni, ker smo z glinenimi iz-
delki polepšali predpraznično počutje na šoli in z njimi razveselili tudi 
starše. Upamo, da bomo kmalu spet ustvarjali z glino.
Taja Papež, Zala Fabjan, Nelly Hočevar, 5. razred

Ob slovenskem kulturnem prazniku smo tudi na matični šoli pripravili 
prijetno in razgibano prireditev. Dogodek ni bil namenjen le obeleži-
tvi praznika, temveč predvsem spodbujanju vseh k razmisleku o tem, 
kako pomembno je biti kulturen – v besedi in vedenju.

Program je bil preplet glasbe, igre, poezije in giba. S pesmijo, 
dramskimi prizori, deklamacijo ter instrumentalnimi nastopi smo se 
spomnili velikih ustvarjalcev slovenske kulture – Franceta Prešerna 
in Srečka Kosovela, saj je letošnje leto zaradi stote obletnice njegove 
smrti Kosovelovo leto. Poseben poudarek smo namenili prijateljstvu, 
ki je bilo tudi rdeča nit našega šolskega natečaja, vse izjemne izdelke 
pa lahko sedaj vidite na razstavi v avli šole.

Sporočilo prireditve je bilo jasno: kultura ni nekaj oddaljenega 
ali dolgočasnega, temveč je del našega vsakdana. Z majhnimi dejanji 
– lepo besedo, spoštljivim vedenjem in pogostejšim poseganjem po 
knjigi – lahko prav vsi prispevamo k bolj kulturni družbi.

Hvala vsem nastopajočim in mentorjem za prispevek k priredi-
tvi. Bila je lep opomnik, da se kulturne vrednote začne graditi že v 
mladosti in da imajo mladi pri tem izjemno pomembno vlogo, zato 
smo hvaležni, da so nastopali učenci po celotni vertikali – od vrtca 
pa do devetošolcev.
Besedilo: Sanja Nose
Foto: Foto Maver

Prijat’li = zlato

Srečanje upokojenih delavcev šole

Topli trenutki medgeneracijskega druženja

Ustvarjalno kiparjenje z glino na OŠ Prevole
Pri likovnem pouku smo v novembru in decembru izdelovali glinene 
posodice. Pri delu sva uživali, saj naju je gnetenje in nato oblikovanje 
posodice zelo sprostilo. Najini nastajajoči posodici sta se iz minute 
v minuto lepšali in pridobivali želeno obliko. Na koncu sva izobliko-
vali še različne vzorčke. Komaj sva čakali, da vse posušene posodice 
učiteljica prinese iz prave peči za glino. V njej je potekalo dokončno 
žganje glinenih posodic. Žgane posodice so pridobile še lepšo, bolj 
oranžno-rjavo barvo. Tudi najini sošolci so bili nad dobljenimi izdel-
ki navdušeni.

Posodice smo nato natančno pobarvali ter narisali vzorčke z be-
lim flomastrom in zlato tempero. Ko se je barva posušila, smo jih še 
prelakirali.

Skupaj z učiteljico smo izdelke zavili v prozorno folijo in dodali 
pentljico. Najina in tudi ostali izdelki so bili zelo lepi. Učenci smo v 
prazničnem decembru z glinenimi izdelki razveselili tudi  družino.
Ela Fabjan in Lana Novak, 6. razred
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Pri izbirnem predmetu Načini prehranjeva-
nja smo se učenke 9. razreda pri učiteljici 
Tanji Zupančič lotile priprave prosene kaše 
z jabolki. Ta jed je od nekdaj krasila mize 
naših prednikov. S takšnimi jedmi želimo 
ohranjati kulturno dediščino ter spozna-
vati, kako so se ljudje prehranjevali nekoč.

Prosena kaša z jabolki je preprosta, 
okusna in hitro pripravljena sladica. Med 
peko smo spoznale tehnike priprave pro-
sene kaše ter pomen uporabe lokalnih 
sestavin.

Jed smo spekle v novi pečici, za katero 
je sredstva prispevala Občina Žužemberk, 
za kar se jim iskreno zahvaljujemo. Nova 
pečica nam omogoča boljše pogoje za peko 
in pridobivanje novega znanja.

Na naši šoli si prizadevamo, da čim več 
kuhamo in ustvarjamo, saj s tem pridobi-
vamo znanje za življenje. Med peko pa se 
tudi družimo, spoznavamo ter vedno ustva-
rimo kaj novega.
Besedilo: Ema Skube, 9. b
Foto: Tanja Zupančič, prof.

Zadišalo je iz nove pečice …

Zakaj ste se tako odločili oz. kaj 
menite o tem načinu odrekanja 
alkoholu? 

EMA BLATNIK: Alkohol pijem zelo red-
ko, zato posebnih sklepov za ta čas ne spre-
jemam.

MOJCA OBRSTAR:  Post od alkohola je 
predvsem osebna odločitev vsakega posa-
meznika. Mogoče je to priložnost za razmi-
slek o navadah. Sama menim, da je dolgoroč-
no najbolj smiselna pot zmernost skozi vse 
leto — torej zavestno in odgovorno uživanje, 
ne le občasna popolna odpoved. 

MAJA FRANCELJ: Na to se ne oziram in 
se nikoli nisem. Nikakor pa alkohol ne sodi 
za volan in tega bi se morali držati ves čas, 
ne le 40 dni.

AMADEJ PAPEŽ: To je bilo zame kot go-
stinca in rokerja nekaj, kar je šlo vedno mimo 
mene. Vendar bolj ko odraščam in se umir-
jam, bolj se nagibam k temu, saj vidim po-
zitivne lastnosti pri krepitvi samokontrole. 
Letos sem se ga lotil malo z zamikom, ker 
sem ravno na začetku praznoval rojstni dan. 
Upam, da mi uspe.

VALERIJA KASTELIC: Odlična čišča za 
dušo in telo.

IRENA ŠPILER: Mislim, da je post dobra 
in zdrava navada. Post glede alkohola naj bi 

se v zmerni obliki nadaljeval tudi po 40 dneh, 
ne pa da se že v prvem tednu nadoknadi vse 
za nazaj. Postimo se lahko marsičesa, saj se 
nekdo veliko težje odpove kaki drugi razvadi 
kot alkoholu. Tako je post za vsakega lahko 
drugačen izziv.

JASNA STRAH: To naj presodi vsak zase. 
Jaz kaj spijem le ob posebni priložnosti, zato 
se za post ne odločim.

DARJA SKEBE: Menim, da je 40-dnevni 
post od alkohola močna in koristna praksa, 
saj pomaga pri čiščenju telesa, izboljšanju 
zdravja, povečanju energije ter krepitvi sa-
modiscipline in notranje jasnosti.

KSENJA ŠKUFCA: Danes imamo veliko 
fokusa usmerjenega v užitek, predvsem na 
področju hrane in pijače. Ni več hvaležnosti 
in cenjenja tople hrane na mizi, ni več tiste-
ga čakanja na praznik, ki prinese obilje. Tako 
smo tudi ta pust preživeli ob obilici krofov in 
drugih pustnih dobrot, zato se post po pustu 
še kako prileže naši prebavi. Temu sledi tudi 
40-dnevni post od alkohola, kar nam ponuja 
super priložnost, da si zbistrimo misli in pre-
čistimo svoje telo pred prihajajočo pomlad-
jo. V tem času lahko sebe bolje spoznamo, 
iščemo načine, kako uživati brez alkohola. 
Se mi zdi, da je danes postala grda razvada, 
da se ne znamo več podružiti brez prisotno-

Anketa - post od alkohola
V sredo, 18. februarja 2026, se začne 40-dnevni 
post, ki traja od pusta do velike noči. Zadnja leta je 
velik poudarek na akciji 40 dni brez alkohola. Ste 
se pridružili tej akciji?     DA    NE  

sti alkohola. Naj bo to obdobje vsem spozna-
nje sebe in odvajanje od grdih razvad, ki nas 
oddaljujejo od bistva. Predvsem v tem času, 
ko je alkohol vse večji problem. Bodimo spre-
memba, ki jo želimo videti v svetu.

URŠKA PELC: 40-dnevni post od alkoho-
la je ena taka prava, trmasta preizkušnja vo-
lje posameznika – malo šale, malo ponosa, 
pa kar precej zdrave korist za telo in glavo.

MAKS MUHIČ: Čeprav so Suhokranjci 
znani po gostoljubju in dobri kapljici, mis-
lim, da je 40-dnevni post od alkohola lah-
ko odlična priložnost za razmislek o zdrav-
ju, disciplini in ravnovesju posameznika ter 
dokaz, da prava družba ne potrebuje vedno 
kozarca v roki.
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Kje sem s pitjem alkohola in 
kako to vpliva name?

Smiselno bi bilo, da bi si vsak kdaj zasta-
vil to vprašanje, saj danes vemo, da je pitje 
alkohola že v manjših količinah lahko zelo 
škodljivo.
Veliko ljudi je pozornih na to, kako nanje 
vplivajo preveč sladkorja in soli ter premalo 
gibanja. Do alkohola pa imamo kot »mokra 
kultura« drugačno držo. Pitje alkoholnih pi-
jač je za številne navada: pijemo pri jedi, »za 
prebavo«, pijemo v družbi, »za dobro voljo«, 
pijemo »na zdravje« ali zato, da bi si poma-
gali ob različnih težavah, telesnih ali dušev-
nih. Tako je nastala vrsta različnih prepričanj, 
modrosti in nasvetov, ki pa seveda ne držijo. 
Tem mitom danes nasprotujejo jasna in pre-
gledna strokovna in znanstvena spoznanja.

Dobro za kri, proti prehladu in za 
spanje?
Eden najpogostejših izgovorov za pitje rde-
čega vina je, da je dobro za kri, srce in krvni 
obtok. Novejše raziskave kažejo, da to ne 
drži in da lahko pitje alkohola celo poveča 
tveganje za možgansko in srčno kap. Alko-
hol v večjih količinah vpliva na srčno mišico, 
na ritem bitja srca, zvišuje krvni tlak ter po-
večuje količino maščob v krvi, telesno težo 
in tveganje za hemoragično možgansko 
kap. Večje količine popitega alkohola lahko 
povzročijo tudi slabokrvnost zaradi motene 
presnove vitaminov, ki sodelujejo pri tvorbi 
rdečih krvnih celic. Mit o dobrobiti kozarca 
rdečega vina je torej razbit.

Kaj pa mit o zdravilni šilci žganja, ko nas 
začne grabiti prehlad, saj alkohol razkužuje 
ter ubija viruse in bakterije? To je za določe-
no obliko etanola lahko res, če govorimo o 
njegovi zunanji uporabi, kot je razkuževanje 
rok in površin. Pri pitju alkoholnih pijač ta mit 
zagotovo ne drži. Pitje alkohola pravzaprav 
dodatno obremeni naš organizem in celo 
poveča možnost okužb in vnetnih procesov 
še 24 ur po zaužitju. S tem, ko za boj proti 
prehladu spijemo »kratkega«, virusom torej 
olajšamo pot, ne pa nasprotno.

Kaj pa kozarček, da pred spanjem lažje 
zaspimo? Čeprav ima popita alkoholna pija-
ča lahko sprva pomirjevalni učinek in olajša 
uspavanje, alkohol in spanje nista prijatelja. 
Že manjša količina popitega alkohola se takoj 
vsrka v krvni obtok in med drugim škodljivo 

Stare modrosti o alkoholu 
bi bilo vredno premisliti na novo

učinkuje tudi na možgane in živčni sistem. 
To pa lahko vpliva na potek spanja in dnev-
no budnost.

V hladnejših mesecih je pogost tudi mit, 
da se z alkoholom ogrejemo, v resnici pa 
tako dosežemo celo nasproten učinek. Pod 
vplivom alkohola se žile v podkožju razširi-
jo, zaradi česar ima človek občutek, da mu 
je topleje, vendar takrat izgublja več toplote, 
kot bi jo sicer. Kot kaže, stare modrosti niso 
vedno zlate vredne – o nekaterih bi bilo tre-
ba temeljito premisliti.

Odvisnost ni edina težava
S tem, ko je alkohol prisoten tako rekoč pov-
sod, dobimo lažen občutek, da nam ne ško-
di, saj ga pijemo le »tu in tam« ali pa »manj 
kot drugi«. Pogosto imamo v mislih le dolgo-
ročne posledice pitja alkohola, kot so težje 
bolezni ali zasvojenost, pri tem pa pogosto 

spregledamo prve škodljive vplive alkoho-
la, kot so nihanje razpoloženja, slabši spa-
nec, slabša imunost ali pogostejši konflikti z 
bližnjimi. Vsako pitje alkohola namreč pred-
stavlja tveganje za naše zdravje, odnose ter 
sposobnosti, zato bi bilo smiselno razmisliti 
o spremembi v smeri zmanjšanja ali opus-
titve pitja alkohola. Možnosti podpore pri 
vzpostavljanju bolj zdravih življenjskih izbir 
je več. Med drugim so lahko v pomoč SOPA 
individualni posveti s strokovnjaki v Centru 
za krepitev zdravja v zdravstvenem domu. 
Bolj zdrav odnos do alkohola bo pozitivno 
prispeval k boljšemu zdravju nas in naših bli-
žnjih, zato naj bo eno od novoletnih zaobljub 
tudi: »Ko piješ manj ali nič, je tebe več za vse.«

Več informacij najdete na spletni strani 
www.sopa.si
Besedilo: NIJZ

Rak materničnega vratu – rak, ki ga je 
s pravočasnim cepljenjem proti HPV 
mogoče preprečiti
Za rakom materničnega vratu v Sloveniji vsako leto zboli do 100 žensk, umre 
pa jih okoli 40. Za razliko od številnih drugih rakov, za katerimi primarno 
zbolevajo starejše osebe, se rak materničnega vratu pojavlja pri mlajših 
ženskah v rodni dobi.

Večino vseh rakov materničnega vratu (več 
kot 99 odstotkov) povzročajo dolgotrajne 
okužbe z nevarnimi genotipi humanih papi-
loma virusov (HPV). S HPV se tekom življe-
nja vsaj enkrat okuži skoraj vsak spolno ak-
tiven posameznik, večinoma že v prvih letih 
po začetku spolne dejavnosti. Najpogostej-
še okužbe so ravno pri mladih od 15. do 25. 
leta starosti.

A dobra novica je, da obstaja cepivo pro-
ti HPV, ki preprečuje 90 odstotkov rakov ma-
terničnega vratu, če je cepljenje opravljeno 
dovolj zgodaj, torej v času zgodnje puberte-
te in pred prvimi spolnimi stiki. Prav tako je 
pozitivno, da obvezno zdravstveno zavaro-
vanje krije cepljenje proti HPV za vse deklice 
in dečke v 6. razredu osnovne šole ter za vse 
zamudnike, ki cepljenja proti HPV še niso op-
ravili, do 26. leta starosti.

V boju proti raku materničnega vratu 
je ključno cepljenje proti HPV in udeležba 
v presejalnem programu zgodnjega odkri-
vanja raka materničnega vratu ZORA. Ude-
ležba v ZORI je pomembna tudi za ženske, ki 
so bile cepljene, saj je sicer cepljenje proti 
HPV izjemno učinkovito, a nastanka raka ma-
terničnega vratu ne preprečuje popolnoma.

Zakaj je izjemno pomembno, da s cep-
ljenjem proti HPV ne odlašamo do starejše 
starosti otroka oz. mladostnika? Ceplje-
nje proti HPV je najbolj učinkovito, če je op-
ravljeno v zgodnji puberteti, saj je takrat 
imunski odziv na cepljenje bistveno bolj-
ši kot pozneje. 

Prav tako je pomembno, da se cepljenje 
proti HPV opravi še pred prvimi spolnimi 
stiki, saj do okužbe pride kmalu po začetku 
spolnega življenja posameznika. Cepljenje 
proti HPV pa ščiti pred okužbo in ne zdravi 
že obstoječe okužbe.

Katere bolezni preprečuje cepljenje 
proti HPV? Cepljenje proti HPV ne prepre-
čuje le predrakavih sprememb in raka ma-
terničnega vratu, pač pa tudi druge vrste ra-

kov. Trajne okužbe z nevarnejšimi genotipi 
HPV namreč povzročajo tudi 25–78 odstotkov 
drugih rakov spolovil, 88 odstotkov raka zad-
njika in 31 odstotkov raka ustnega dela žrela 
pri ženskah in pri moških.

Poleg tega cepljenje proti HPV preprečuje 
papilome grla in genitalne bradavice.

Cepljenje proti HPV je zelo varno – po 
svetu je bilo razdeljenih že več kot 500 mili-
jonov odmerkov, resni neželeni dogodki po 
cepljenju pa so izjemno redki.

Kdaj poteka organizirano cepljenje 
proti HPV? Cepljenje proti HPV poteka orga-
nizirano na sistematskem pregledu v šestem 
razredu osnovne šole. To je optimalni čas za 
cepljenje deklic in dečkov proti HPV. Lahko 
pa se cepljenje opravi tudi kadar koli pozne-
je, organizirano je tudi v okviru sistematskih 
pregledov v 1. in 3. letniku srednje šole. 

Za koga je cepljenje proti HPV brez-
plačno in komu se priporoča? Cepljenje 
proti HPV je brezplačno in priporočljivo za 
vse deklice in dečke v šestem razredu osnov-
ne šole, pa tudi za vse starejše mlade do 26. 
leta starosti, ki proti HPV še niso bili cepljeni.

Vendar je treba poudariti, da je cepljenje 
proti HPV zaradi optimalne učinkovitosti naj-

bolje opraviti v 6. razredu oziroma v zgodnji 
adolescenci.

Na učinkovitost cepljenja proti HPV kaže 
tudi slovenska raziskava v okviru programa 
ZORA, v kateri so ugotovili, da imajo genera-
cije žensk v Sloveniji, ki so že bile vključene v 
program cepljenja proti HPV in so tako ime-
le možnost cepljenja proti HPV, do dvakrat 
manjše tveganje za predrakave spremem-
be materničnega vratu v primerjavi s tistimi 
generacijami žensk, ki niso bile vključene v 
program cepljenja. Ob višji precepljenosti 
proti HPV v Sloveniji bi bila ta razlika v tve-
ganju še večja.

Proti HPV se lahko v breme obveznega 
zdravstvenega zavarovanja cepijo tudi vsi 
mladi do dopolnjenega 26. leta starosti. Na-
cionalni inštitut za javno zdravje organizira 
akcije cepljenja mladih odraslih proti HPV 
pod geslom »Šeraj ljubezen, ne bolezen«.

Več o akcijah: 
https://nijz.si/nalezljive-bolezni/cepljenje/vec-kot-
-360-studentov-prijavljenih-na-cepljenje-v-okviru-akci-
je-seraj-ljubezen-ne-bolezen/
https://nijz.si/nalezljive-bolezni/cepljenje/po-vsej-drza-
vi-danes-akcija-seraj-ljubezen-ne-bolezen/
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Nikotin je ena najbolj zasvojljivih snovi, velika večina kadilcev pa 
začne kaditi še pred polnoletnostjo. Zaradi bolezni, povezanih s ka-
jenjem, umre dve tretjini kadilcev. V Sloveniji letno zaradi kajenja 
umre več kot 3000 ljudi – vsak teden približno 60. Kajenje povzroča 
kar 17 vrst raka ter številne bolezni dihal, srca in ožilja. V Sloveniji 
po podatkih iz leta 2024 tobak kadi nekaj manj kot vsak peti odrasli 
prebivalec (18 %). Dober podatek je, da se odstotek kadilcev v zad-
njih letih postopoma znižuje (v letu 2016 je kadilo 23 % prebivalcev), 
prav tako se znižuje delež kadilcev, ki kadijo vsak dan. Se pa zvišu-
je uporaba elektronskih cigaret. Na Nacionalnem inštitutu za javno 
zdravje opažajo znatno in hitro naraščanje uporabe novih tobačnih 
in nikotinskih izdelkov, predvsem med mladostniki.

Na tržišču so se v zadnjih letih začeli pojavljati številni novi izdelki, 
ki ne vsebujejo tobaka, vsebujejo pa nikotin, na primer elektronske 
cigarete – vejpi, ki jih mladi vse pogosteje uporabljajo. Vendar ima 
lahko njihova uporaba zelo škodljive učinke na zdravje in lahko že 
ob kratkotrajni uporabi povzroči pomembne posledice, predvsem 
za dihala. Uporaba novih tobačnih in nikotinskih izdelkov je pravi-
loma najvišja v mlajših starostnih skupinah. Odstotki uporabnikov 
teh izdelkov so med mladostniki nekajkrat višji kot med odraslimi, 
kar je še posebej zaskrbljujoče. »V raziskavi med anketiranimi dijaki 
2. letnikov srednjih šol v Sloveniji, ki so bili v povprečju stari 16 let, 
smo konec leta 2023 beležili 30 % uporabnikov elektronskih cigaret, 
8 % uporabnikov ogrevanih tobačnih izdelkov ter 12-14 % uporabni-
kov brezdimnih tobačnih izdelkov oziroma nikotinskih vrečk,« navaja 
Helena Koprivnikar z NIJZ.

Mladi začenjajo z vnašanjem nikotina v telo s 
pomočjo različnih drugih izdelkov in že zgodaj 
postanejo zasvojeni z nikotinom

Zasvojenost z nikotinom se v večini primerov začne že v zgodnji 
mladosti, ko razvoj možganov še poteka. V možganih, ki so še v fazi 
razvoja, se nikotinska zasvojenost razvije hitreje in močneje. Uporaba 
nikotina lahko pri mladostniku privede do trajnih škodljivih posledic 
za miselne sposobnosti, delovni spomin, pozornost, učenje in razpo-
loženje, poveča pa lahko tudi impulzivnost in občutke tesnobe. Tobak 
v cigaretah je le ena izmed oblik vnosa nikotina v telo. Večina upo-
rabnikov je postala zasvojena že v mladosti. Vse pogosteje pa mladi 
začnejo uporabljati različne druge izdelke in tako že zgodaj postanejo 
zasvojeni z nikotinom. Nikotin je snov, ki zasvoji zelo hitro in vpliva 
na razvoj mladih možganov. Čim mlajši začnejo z njegovo uporabo, 
tem večja je zasvojenost. Poleg tega ima nikotin – ne glede na to, ali 
je iz tobaka ali iz drugih izdelkov – številne negativne učinke na organ-
ske sisteme v telesu. »Ogrevani tobačni izdelki, elektronske cigarete, 
brezdimni tobačni izdelki in nikotinske vrečke so in še prihajajo na trg 
pod lažno reklamo, da so pripomočki za opuščanje kajenja. Resnica 
pa je, da so to samo pripomočki za začetek in vzdrževanje nikotinske 
zasvojenosti,« opozarja dr. Tomaž Čakš z NIJZ.

Slovenija je aprila lani naredila pomemben korak pri zaščiti zdrav-
ja prebivalcev, predvsem mladih, saj je prepovedala vse arome – razen 

Novi tobačni in nikotinski izdelki so za 
mlade izjemno škodljivi
V Sloveniji se delež kadilcev znižuje, medtem ko uporaba novih tobačnih in 
nikotinskih izdelkov, predvsem med mladimi, narašča.

tobačnih – v elektronskih cigaretah in njihovih polnilih. S tem smo 
se pridružili najnaprednejšim državam članicam EU, in sicer Estoniji, 
Litvi, Latviji, Danski, Madžarski, Nizozemski in Finski, ki so že uvedle 
podobne ukrepe, kljub temu da na ravni EU to še ni obvezno za vse 
države članice. »V Sloveniji smo že uvedli številne ukrepe za prepre-
čevanje poseganja mladostnikov po teh izdelkih, vendar pa bi med 
najpomembnejšimi potrebnimi novimi ukrepi izpostavila znatno zvi-
šanje cen, zmanjšanje števila prodajnih mest teh izdelkov ter višje 
spoštovanje ukrepa prepovedi prodaje mladoletnikom med trgovci, 
saj mladoletniki še vedno v visokem odstotku uspejo kupiti te izdelke 
na različnih prodajnih mestih,« je dodala Helena Koprivnikar z NIJZ.

Na Nacionalnem inštitutu za javno zdravje ugotavljajo, da želi več 
kot polovica kadilcev prenehati s kajenjem, a jih veliko v prvih nekaj 
poskusih ni uspešnih, zato vsem, ki si želijo opustiti to škodljivo raz-
vado, svetujejo, naj pomoč poiščejo prek svetovalnega telefona ali v 
bližnjem zdravstvenem domu, kjer Centri za krepitev zdravja oz. Zdra-
vstvenovzgojni centri ponujajo brezplačno skupinsko in individualno 
svetovanje za opuščanje kajenja. Prav tako brezplačna je pomoč na 
svetovalnem telefonu, kjer svetovanje izvajajo usposobljeni sveto-
valci. Telefonska številka svetovalne linije 080 27 77 je navedena na 
vseh embalažah tobačnih izdelkov. »Na tej telefonski številki lahko 
vsakdo pridobi potrebne informacije o opuščanju oziroma se dogo-
vori za pomoč pri opuščanju prek telefona. Telefon deluje vsak dan, 
tudi med vikendi in prazniki, med 7. in 10. ter med 17. in 20. uro. Prek 
te številke je možno tudi proaktivno telefonsko svetovanje, ki je na-
menjeno podpori, preprečevanju ponovne rabe nikotinskega izdel-
ka in reševanju trenutnih težav,« je povedal dr. Tomaž Čakš z NIJZ in 
dodal, da svetovalci na leto sprejmejo med 350 in 600 klicev. Ob tem 
je poudaril: »Kdor je zasvojen, ni svoboden. Zato je pomembno, da 
se reši iz kletke zasvojenosti in se osvobodi«.

Opustitev uporabe teh izdelkov je pomembna v vseh starostnih 
obdobjih, saj pomembno prispeva k ohranjanju in izboljšanju zdra-
vstvenega stanja. 

Suhokranjci živimo obkroženi s prelepo naravo. Po naravi smo pri-
dni, delovni ljudje. Radi si utrgamo nekaj časa za počitek, in prav je 
tako. Skrbeti moramo tudi za svoje telo in svoj um. To najlažje sto-
rimo z branjem.

Članice skupine Suhokranjski bralni izzivi smo na zadnjem sre-
čanju predstavile res pestro paleto prebranih del: od kriminalnih ro-
manov Najin odpeti slučaj in Brezno do ganljivega romana Ko črički 
jokajo ter celo osebnih rokopisov. Posegle smo tudi po zenovskem 
priročniku z napotki, ki pomagajo organizirati in osmisliti vsakda-
nje življenje.

Pogovarjale smo se še o knjigi Orel in 
korenine, o posebni integralni izdaji, ki jo 
je skupaj s še nekaterimi prevajalci preve-
dla naša soobčanka Mojca Dobnikar. Avtor 
knjige je Louis Adamič.

Preprosto najboljša pa je naslov zadnje-
ga, v slovenski jezik prevedenega romana 
v Sloveniji zelo brane avtorice romantičnih 
zgodb Susan Elizabeth Phillips. Ta bralce 
vedno nagovori s posebno hudomušnostjo. 
Tako je tudi tokrat. 

Ker je tak čas, ki mu pritiče, da že ve-
selo razmišljamo o vrtu, predstavljam tri 
knjige, ki so primerne za začetnike in tiste 
že izkušene vrtnarje. Ti lahko med počit-
kom ali medtem, ko pijejo kavo, vsebine 
prelistajo in se spomnijo na morebitne že 
pozabljene nasvete. Knjige so: Vrtičkanje z 
Metko in Tino, Zelenjavni vrt: nič lažjega in 
Samooskrba v praksi. Lahko si jih izposo-
dite v knjižnici – hramu učenosti.

Beremo, beremo, 
vrtnarimo

Kuhane rime
Danes se bomo z regratom poigrali,
dodali sestavine, ki smo jih skrbno izbrali. 

Testa se bomo kar sami lotili,
saj smo vešči – zakaj ga ne bi zamesili?

Regrat na bližnjem travniku bomo nabrali,
nekaj skute in sira pa po receptu dodali.
Nadev naj bo bogat, sočen in gost,
pa tudi če je na vidiku post.

Na koncu jih ne pozabimo z jajcem premazati,
za piko na i pa po vrhu še sezam dodati.
Naše buhtlje postrezimo kar same,
saj so zagotovo vredni osame.

Danes bomo pripravili nekaj spomla-
danskega na preprost način – buhtlje 
s skuto in regratom.
Pa začnimo ...

Testo:
	 500 g gladke moke
	 1 kocka svežega kvasa
	 250 ml mleka
	 1 jajce
	 1 žlička sladkorja
	 60 g stopljenega masla

Nadev:
	 250 g svežega regrata
	 300 g skute
	 1 jajce
	 2 žlici kisle smetane
	 poper in sol po okusu
	 po želji ščep muškatnega oreščka
	 100 g naribanega sira

Premaz:
	 1 jajce
	 sezam za posip

Kvas stopimo v mlačnem mleku z žličko sladkorja in žličko moke. 
V skledo zmešamo moko in sol, dodamo jajce in stopljeno maslo. 
Na hitro premešamo in dodamo še raztopljen kvas. Testo mesi-
mo 10 minut, da bo gladko in mehko. Pokrijemo ga in pustimo 
vzhajati 45 minut. V tem času pripravimo nadev. Opran in osušen 
regrat na hitro zblanširamo, ga ožamemo in nasekljamo. V posodi 
zmešamo skuto, jajce, kislo smetano in ostale začimbe. Na kon-
cu dodamo regrat in nariban sir. Nadev naj bo kompakten in ne 
pretekoč. Testo razvaljamo na 0,5 cm debeline in razdelimo na 
kvadrate velikosti okrog 7 x 7 cm. Kvadrate na sredini nadevamo, 
jih dobro zavijemo in zapremo robove, da masa čim manj izteka. 
Polagamo jih z zaprtim delom navzdol na pekač, prekrit s peki 
papirjem. Pustimo jih vzhajati še 20–30 minut. Na koncu buhtlje 
premažemo z razžvrkljanim jajcem in posujemo s sezamom. Pe-
čemo na 180⁰C približno 30 minut. 
Pa dober tek!
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Dne 23. oktobra 2025 je svojih 80 let praznovala gospa Mija Kocjančič. Rodila se je v vasi Ma-
tena pri Igu v družini s šestimi otroki. Osnovno šolo je obiskovala na Rakovniku v Ljubljani, 
svojo izobrazbo pa je iskala skozi različne poklice, kar jo je vodilo na številna delovna mesta. 
Službovala je v tovarni Žito, v Šumi v Kamniku, zasluženi pokoj pa je preživela v Adrii Airways.

Leta 1998 se je preselila na Vrhovo, kjer si je s svojim življenjskim sopotnikom Jožetom 
ustvarila topel in prijeten dom. Njeno največje veselje je hčerka Maja, ki ji predstavlja poseb-
no življenjsko oporo.

Gospa Mija obožuje rože, še posebej pa uživa na terasi, kjer občuduje reko Krko in pos-
luša pesem ptic, za katere skrbi z veliko ljubezni. Ob njenem visokem jubileju so jo obiskali 
župan Jože Papež, direktor občinske uprave Tomaž Hrastar ter predstavnici RK Milka Kuhelj 
in Alenka Sajovec, ki so ji izrekli iskrene čestitke in lepe želje za prihodnja leta.
Besedilo: Milka Kuhelj

80 let Mija Kocjančič

STROKOVNO /  JUBILEJI

Naše telo nam pogosto pošilja tihe znake, da nekaj ni v ravnovesju 
– in nohti so eden izmed njih. Spremembe v barvi, strukturi ali de-
belini nohtov niso le estetska nevšečnost, temveč lahko kažejo na 
različne težave, med katerimi so tudi glivične okužbe. Ker se razvija-
jo počasi in običajno ne povzročajo takojšnje bolečine, jih marsikdo 
predolgo spregleda.

Prav zato je pomembno, da nohtom namenimo več pozornosti. 
Redna in strokovna nega stopal, zlasti medicinska pedikura, omogoča 
zgodnje prepoznavanje sprememb ter učinkovito ukrepanje – tako 
preventivno kot kurativno. S pravočasno os-
krbo lahko preprečimo širjenje okužbe, 
zmanjšamo nelagodje ter ohranimo 
zdrava in urejena stopala.

Glivice na nohtih (onihomi-
koza) so pogosta težava, pred-
vsem na nohtih nog. Čeprav jih 
mnogi najprej opazijo kot estet-
sko spremembo, lahko sčasoma 
povzročijo zadebelitev nohta, 
pritisk v obutvi, bolečino pri hoji 
in širjenje okužbe na druge nohte ali 
kožo stopal. Kako jih prepoznamo? Najpo-
gostejši znaki so: rumenkasto, belkasto ali rjavkasto obarvanje nohta,

zadebeljen, lomljiv ali krušljiv noht, odstopanje nohtne plošče, 
neprijeten vonj v napredovalih primerih. Spremembe se običajno 
začnejo na robu nohta in napredujejo počasi, zato jih marsikdo dol-
go ne jemlje resno.

Pomembna vloga medicinske pedikure
Pri obvladovanju glivic na nohtih ima zelo pomembno mesto medi-
cinska pedikura. Gre za strokovno oskrbo stopal, ki ni namenjena le 
urejenemu videzu, temveč predvsem zdravju.
Redni obiski medicinske pedikure so koristni tako kurativno kot pre-
ventivno:

	 Kurativno (pri že prisotni okužbi): strokovno stanjšanje in odstra-
njevanje zadebeljenega, okuženega dela nohta, razbremenitev 
pritiska in zmanjšanje bolečine, boljši učinek protiglivičnih pri-
pravkov, spremljanje napredka in pravočasno ukrepanje.

	 Preventivno: zgodnje prepoznavanje sprememb na nohtih, 
preprečevanje vraščanja nohtov in razpok kože, svetovanje gle-
de pravilne higiene in nege stopal, zmanjšanje tveganja za pono-
vitve okužbe. To je še posebej pomembno za starejše, sladkorne 
bolnike, športnike in vse, ki veliko časa preživijo v zaprti obutvi.

Kaj lahko naredimo sami?
	 Stopala vsakodnevno umivamo in jih temeljito osušimo. 
	 Nosimo zračno, dovolj široko obutev.
	 Nogavice menjamo vsak dan.
	 V bazenih in savnah uporabljamo lastne natikače.
	 Nohtov ne strižemo prekratko in ne poškodujemo obnohtne kože.

Ob prvih spremembah ukrepamo in poiščemo strokovni nasvet. 
S pravočasno oskrbo lahko preprečimo širjenje okužbe, zmanjšamo 
nelagodje ter ohranimo zdrava in urejena stopala.
Pečjak Silva, dipl. medicinska sestra, pediker

Nohti kot ogledalo zdravja

V Suhi krajini so na pohodu nove 
tolerantne sorte grozdja in vina
Že pred več leti so začeli posamezni vinogradniki nadomeščati samorodne in žlahtne 
trte z interspecifičnimi oziroma tolerantnimi sortami. To so križanci, ki so vzgojeni 
z namenom povečane odpornosti na glivične bolezni, predvsem n a 
peronosporo in oidij. Vzgojiteljem teh sort je pri križanju uspelo 
zadržati od 92 do 99 odstotkov žlahtnosti evropske trte. V Sloveniji 
je v registru dovoljenih že osem različnih tolerantnih sort, pričaku-
je pa se, da bo v kratkem uradno dovoljenje dobilo še kar 
nekaj sort. Med njimi so rdeče in bele sorte.

Društvo vinogradnikov Suha krajina je pred krat-
kim organiziralo strokovno predavanje na temo tole-
rantnih sort. Predavanje je vodil specialist za vinarstvo 
iz KGZ Novo mesto g. Jernej Martinčič. Na tem podro-
čju ima veliko izkušenj, saj se ukvarja s trsničarstvom, 
pri njem pa je mogoče tudi kupiti te tolerantne sorte. 
Po predavanju smo lahko vsi udeleženci degustirali več 
teh sort in bili smo navdušeni nad kakovostjo teh vin. Okuša-
li smo tudi bela in rdeča vina , ki so že pridelana v Suhi krajini v 
Stari gori pri Dvoru, prinesel pa jih je Franc Gnidovec

Te sorte imajo različno zrelost. Nekatere imajo zelo zgodnjo 
zrelost in dosegajo visoko vsebnost alkohola, tudi do 13,5 odstot-

Franc Skube iz Srednjega Lipovca, ki je daleč naokoli poznan pred-
vsem po izdelavi kmečkega orodja, je 19. januarja praznoval čas-
titljivi jubilej – dopolnil je 98 let. V torek, dan po dogodku, smo ga 
obiskali člana Društva upokojencev Dvor, članici Rdečega križa Žu-
žemberk, župan Papež Jože in direktor občinske uprave.  

Franc se je rodil na Dolnjem Ajdovcu. Izučil se je za kovača, tako 
kot oče in ded. Kovačija – čeprav nekoliko drugačna – pa še vedno 
živi, saj v njej delata tudi sin in vnuk. Kovaška tradicija se nadalju-
je. Čeprav je veliko kovačij prenehalo z delom, bo ta, kot je videti, 
še delovala, saj sem pridejo po kmečka orodja od daleč in blizu.      

Ob domači kapljici in kmečkih dobrotah smo obujali spomine na 
pretekle čase in prihodnost, ki ravno  ni obetavna. Poveselili smo se 
in zapeli slavljencu, ki je bil vesel obiska in se nam ob odhodu zah-
valil v upanju, da se prihodnje leto ponovno srečamo.
Besedilo: Dušan  Mikec 

Franc Skube dopolnil 98 let

ka in več, nekatere pa dosežejo le dobrih 10 odstotkov alkohola. Posa-
meznik se sam odloča, katere sorte želi pridelovati oziroma piti. Pri-
poročljivo je posaditi dve ali več sort, ne glede na zrelostno obdobje, 
saj jih lahko kasneje zmešamo skupaj in dobimo čudovito pitno zvrst.

Zakaj se odločiti za tolerantno sorto?
V Sloveniji je vinogradništvo v precej težkem položaju, saj se vsako 
leto poseka ogromno hektarov vinogradov in se približujemo števil-
ki, ki je minimum, da ima država status vinorodne dežele. Če Slove-
nija izgubi ta status, vinogradniki ne bodo mogli izvažati vina znotraj 
Evropske unije, kar bi bil hud udarec za tiste, ki jim vinogradništvo 
pomeni preživetje.

Tudi v Suhi krajini se sekajo vinogradi. Lastniki vinogradov osta-
rijo, mladih pa vinogradništvo večinoma ne zanima. Nekaterim tudi 
službe ne dopuščajo, da bi lahko škropili žlahtno trto dvanajstkrat 
ali več. Če pa bomo imeli tolerantne sorte, ki so odporne na glivične 
bolezni, bi zadostovala že tri škropljenja. Trikrat ali dvanajstkrat je 
velika razlika. Franc Gnidovec je povedal, da sam ohranja vinograd 
zdrav že z dvema škropljenjema.

Pri tem pa moramo poudariti, da se morajo po zakonski uredbi 

vsi vinogradi, tudi če gre za samorodnico (šmarnico), vsaj dvakrat 
škropiti proti ameriškem škržatu, ki je prenešalec zlate trsne rume-
nice. Zaradi zlate trsne rumenice, ki ogroža obstoj vinogradništva, 
bodo inšpekcijski nadzori zelo poostreni. Zelo visoke globe bodo 
za lastnike opuščenih vinogradov, prav tako za neškropljenje proti 
ameriškemu škržatu.

V Društvu vinogradnikov Suha krajina se trudimo, da bi se sečnja 
in opuščanje vinogradov zmanjšala ter da bi tudi mlajše generacije 
uživale v pogledih na prelepe vinske gorice, ki nas obdajajo. Sajenje 
novih tolerantnih sort je eden izmed pomembnih vzvodov, da ohra-
nimo vinogradniške površine in našo kulturno dediščino.

Ob tej priliki naprošam vse lastnike vinogradov, predvsem pa mla-
de, da se včlanijo v naše društvo, ne glede na to, ali imajo žlahtno trto 
ali šmarnico. V društvu boste lahko dobili potrebno znanje za delo 
v vinogradu, pri obnovi vinogradov ter pri kletarjenju. Poleg prido-
bivanja znanja boste deležni druženja, organiziranih pohodov, bali-
nanja pri društvenem kozolcu v Sadinjskih talih pri Malem Lipovcu, 
izkazali pa se boste lahko tudi kot »žar mojstri«.
Besedilo: Anton Koncilja, predsednik društva vinogradnikov Suha krajina
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KRIMINALITETA
Na območju občine Žužemberk smo policisti s PP Dolenjske Toplice 
med 23. 11. 2025 in 28. 2. 2026 obravnavali 11 kaznivih dejanj (v 
istem obdobju lani 34), in sicer:

	 1 x tatvina,
	 4 x velike tatvine (vlomi),
	 1 x obremenjevanje in uničevanje okolja,
	 1 x ponarejanje listin,
	 1 x nasilje v družini,
	 1 x zloraba negotovinskega plačilnega sredstva,
	 1 x goljufija,
	 1 x zloraba osebnih podatkov.

Kazniva dejanja Velikih tatvin so bila storjena v naseljih Žužemberk, 
Sadinja vas, Trebča vas in Lopata, pri kaznivih dejanjih pa so sto-
rilci ukradli zlat nakit, kovinski nakit, denar, več kilogramov mesa in 
večje število smrek.

PROMET:
Na območju občine Žužemberk smo policisti obravnavali 6 prome-
tni nesreč (prometne nesreče zaradi povoženja divjadi niso vštete), 
vzroki pa so bili:

	 3 x hitrost,
	 2 x nepravilno prehitevanje,
	 1 x nepravilno naložen tovor

V nesrečah sta bili poškodovani 2 osebi, od tega:
	 1 oseba lahko telesno poškodovane,
	 1 oseba hudo telesno poškodovana.

Vir: PP Dolenjske Toplice

VOŽNJA S KROS MOTORJI
Vedno več je lepih dni in ob tem se v prometu pojavlja tudi vedno več 
voznikov motornih koles, tudi kros motorjev, s katerimi se povečini 
vozijo mladostniki. Vendar pa je vožnja s kros motorji dovoljena le 
na za to namenjenih kros progah. Žal se dogaja, da se mladostniki 
s kros motorjih vozijo po cestah, gozdovih, travnikih, njivah, kar ni-
kakor ni dovoljeno.

Če imate ali nameravate imeti kros motor, morate vedeti: kros mo-
torja ne morete registrirati, saj ni namenjen vožnji po cestah in zanj 
tudi ni potreben vozniški izpit, s kros motorjem se lahko vozite iz-
ključno po stezi, narejeni za vožnjo s kros motorji, vožnja s kros 
motorji kjerkoli drugje v naravi je prekršek po Zakonu o ohranjanju 
narave (globa 100 eur) in Zakonu o gozdovih (globa 400 do 800 eur), 
vožnja s kros motorjem po cesti je prekršek po Zakonu o pravilih ce-
stnega prometa (globa 500 eur). Prav tako je prekršek vožnja po zad-
njem kolesu ali izpuščanje krmila (globa 300 eur).

STARŠI, nič ni narobe, če vaši mladostniki čas preživljajo v naravi, 
namesto za računalniki in mobilnimi telefoni. Vendar, preden mlado-
stniku kupite ali mu dovolite, da se vozi s kros motorjem, PREMISLI-
TE. Razumljivo je, da vsak starš želi svojemu otroku ustreči, vendar, 
ZA KAKŠNO CENO? 

Vir: Internet

Globe so še najmanjši problem v primerjavi s tistim najhujšim, kar se 
lahko zgodi. Ko vam policisti pridemo na dom povedati tragično no-
vico, je prepozno. ODGOVORNOST PA JE PREDVSEM VAŠA.

ŠUTARJEV ZAKON
Državni zbor Republike Slovenije je 18. 11. 2025 sprejel Zakon o nuj-
nih ukrepih za zagotavljanje javne varnosti (ZNUZJV) oziroma t.i. 
Šutarjev zakon, ki je pričel veljati 27. 11. 2025. Zakon posega na pod-
ročja kazenske, sodne, socialne in druge zakonodaje.
Med drugimi novostmi Šutarjev zakon spreminja kaznivi dejanji 
Tatvine in Poškodovanje tuje stvari (čl. 204 in 220 Kazenskega zako-
nika) v primerih, ko vrednost ukradene ali poškodovane stvari ne pre-
sega 500 eur, iz kaznivega dejanja v prekrške, kar spreminja tudi 
način kaznovanja kršiteljev:

12. člen
(tatvina)

Kršitelj, ki si je protipravno prilastil tujo premično stvar majhne 
vrednosti, se kaznuje:

	 z globo 150 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda ali pre-
moženjska korist znaša do vključno 100 eurov,

	  z globo 300 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda ali pre-
moženjska korist znaša več kot 100 do vključno 200 eurov,

	  z globo 450 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda ali pre-
moženjska korist znaša več kot 200 do vključno 300 eurov,

	  z globo 600 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda ali pre-
moženjska korist znaša več kot 300 do vključno 400 eurov,

	  z globo 750 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda ali pre-
moženjska korist znaša več kot 400 do vključno 500 eurov,

	  z globo od 750 do 1500 eurov, če je bil storilec že pravnomoč-
no kaznovan za enak prekršek iz tega člena v obdobju zadnjega 
leta.

13. člen
(poškodovanje tuje stvari)

Kršitelj, ki je poškodoval ali uničil ali napravil neuporabno tako stvar, 
se kaznuje:

	  z globo 150 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda znaša 
do vključno 100 eurov,

Na območju občine Žužemberk 
	  z globo 300 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda znaša 

več kot 100 do vključno 200 eurov,
	  z globo 450 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda znaša 

več kot 200 do vključno 300 eurov,
	  z globo 600 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda znaša 

več kot 300 do vključno 400 eurov,
	  z globo 750 eurov, če ugotovljena premoženjska škoda znaša 

več kot 400 do vključno 500 eurov,
	  z globo od 750 do 1500 eurov, če je bil storilec že pravnomoč-

no kaznovan za enak prekršek iz tega člena v obdobju zadnjega 
leta.

To pomeni, da v navedenem ne gre več za kazniva dejanja, temveč 
za prekrške, zato zoper storilce ne bodo več ukrepala pristojna 
sodišča, temveč bomo  storilcem izrekli globo policisti.

Šutarjev zakon določa tudi nekaj policijskih pooblastil: 
	 vstop in pregled tujega stanovanja, drugih prostorov ali prevo-

znega sredstva z namenom takojšnjega zasega strelnega orožja 
(16. člen)

	 uporaba tehničnih sredstev na varnostno tveganih območjih (17. 
člen)

	 varnostna akcija (18. člen),
	 avtomatizirano preverjanje registrskih tablic vozil (19. člen),
	 odstranitev osebe in prepoved približevanja gostinskemu obratu 

(20. člen),
	 začasno zaprtje gostinskega obrata in začasna omejitev gibanja 

oseb v njegovi neposredni okolici (21. člen).
Vir: Policija

ZAHVALA
V 85. letu starosti je k Bogu odšel

ANTON IVAN
(1941–2026) 

iz Ponove vasi

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom iz Ponove vasi, faranom Št. Jurija in 
faranom Hinj za izrečena sožalja, darovane maše, molitve 
in ostale darove za cerkev in Karitas. Zahvaljujemo se dr. 
Grudnovi in patronažnim sestram za trud v zadnjih mese-
cih pokojnikovega življenja. 
Posebej se zahvaljujemo g. župniku Cirilu Murnu in g. žu-
pniku Boštjanu Modicu za lep pogrebni obred v Hinjah, 
pevcem MoPZ Ambrus, pevkam in pevcem MePZ Zgodnja 
danica iz Grosuplja ter pevcem kvarteta iz Grosuplja. Zah-
vala tudi pogrebnim storitvam Novak.  
Vsem iskrena hvala!

Žalujoči: 
žena Marija ter sinova Jernej in Jakob z družinama 

Zakon o nujnih ukrepih za zagotavljanje javne varnosti (ZNUZ-
JV) oziroma t.i. Šutarjev zakon je vsem občanom dostopen tudi na 
internetnih straneh.

Čeprav je število kaznivih dejanj občutno upadlo, tudi kaznivih dejanj 
Tatvin in Velikih tatvin, naj vas to ne zavede. saj se stanje na področju 
kriminalitete lahko hitro spremeni. Ne pozabite na samozaščitne 
ukrepe za zagotovitev varnosti vašega premoženja in tudi vaše 
osebne varnosti.

Če kljub previdnostnim ukrepom postanete žrtev kaznivega dejanja, 
priporočamo, da takoj obvestite policijo na številko 113 ali najbližjo 
policijsko postajo. Policijo pokličite tudi, če zaznate pojav neznanih 
oseb in vozil in se vam njihovo vedenje ali zadrževanje na določe-
nem kraju zdi sumljivo (če neznanci na primer opazujejo objekt). Če 
želite ostati anonimni, lahko pokličete tudi na anonimno številko 
policije 080 1200.

V kolikor pa želite, da se vodja policijskega okoliša zglasi pri vas doma, 
ker ste postali žrtev kaznivega dejanja, potrebujete pomoč ali nasvet 
policije, imate konkretne varnostne probleme na območju vaše lo-
kalne skupnosti, želite predlagati ukrepe ali dejavnosti za izboljšanje 
varnosti v vašem okolju, ali ker želite neformalni razgovor, pa lahko 
pišete na elektronski naslov edvard.kramar@policija.si ali pp_do-
lenjske_toplice.punm@policija.si.

VODJA POLICIJSKEGA OKOLIŠA
Edvard Kramar

Srce tvoje več ne bije,
bolečin več ne trpiš,
nam pa žalost srce trga,
solza lije iz oči, 
dom je prazen in otožen,
ker te več med nami ni. 

ZAHVALA
V 86. letu starosti nas je zapustila draga mama, tašča, sta-

ra mama, prababica in teta

ROZALIJA PEČJAK
 iz Šmihela

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, znancem, sodelavcem in prijateljem za izrečeno 
sožalje, podarjeno cvetje, sveče, svete maše in druge daro-
ve. Zahvaljujemo se pogrebni službi Novak, pevcem, odi-
grani tišini ter župniku Urošu Švarcu za opravljen pogrebni 
obred. Hvala Neži Novak za izrečene poslovilne besede in 
vsem, ki vas nismo imenovali in ste našo mamo pospremili 
na njeni zadnji poti. 

Žalujoči: vsi njeni
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Pisalo se je leto 1937. V eni od dveh učilnic majhne vaške šole je se-
delo cel kup otrok. Med njimi je bila tudi suhljata deklica Ivanka, ki je 
do šole pešačila skoraj eno uro. V jeseni je dopolnila osem let. Sedela 
je v drugi klopi pri oknu. Tiha in skromna. Pred nedavnim ji je umrla 
mama. V svojem 42 letu je odšla brez slovesa. Za vedno je zapustila 
leto dni starejšega moža in štiri otroke; najmlajši  Tonček je štel šele 
štiri pomladi, Katarina je bila s štirinajstimi leti najstarejša in je mo-
rala prevzeti vodenje gospodinjstva na veliki kmetiji. Oče je bil župan 
in pogosto zdoma, tako da so se otroci morali znajti kar sami. Pogre-
šali so mamo – zjutraj njen topel pogled, s katerim je budila vsakega 
posebej, zvečer nežno božajoče roke, ki so na otroška čela risale križ. 

Radi bi mamo, a oče jim je vedno znova odgovarjal, da mačehe 
ne bodo dobili. Zato so se še bolj navezali nanj. Pa na dobro teto, 
mamino sestro, ki je hodila pomagat. 

»Vsi bližnji, ki smo jih ljubili, 
nas s smrtjo niso zapustili. 
V ljubezen so se spremenili,
z njo naša srca napolnili.«

V večnost je odšla ljubljena mama 

Ivanka Škrbe
Bil je petek, turoben in mrzel zimski dan. V cerkvi je štirikrat zado-
nel zvon. V hiši na Baragovi 25 se je duša osvobodila izmučenega 
telesa in z zadnjim izdihom sporočila vsem, ki smo jo obkrožali: 
»DOPOLNJENO JE!« Na nebu je zažarela nova zvezdica.

Mama se je rodila 4. oktobra 1928 v majhni vasici Dolnji Pod-
šumberk. Pri osmih letih je izgubila mamo, očeta, ki je bil takrat 
župan, pa je po drugi vojni takratna oblast po nedolžnem za 7 
let zaprla in štirje otroci so ostali brez staršev. Iz ljubezni s so-
sedovim sinom se ji je pri 29 letih rodila hči Magda, ki je dobila 
dobrega očima.  Magda je kasneje dobila še sestri Lilijano in Na-
tašo. Ivanka je bila med prvimi delavkami v tovarni Iskra, kjer je 
deset let opravljala metalizacijo. V službo je vsak dan pešačila 
10 km v eno smer.

Medtem ji je oče v Žužemberku kupil staro hišo. Spoznala je 
postavnega fanta Jožeta in se z njim poročila. Zaposlila se je v 
šoli, naredila kvalifikacijo in postala šolska kuharica. Moža je zgo-
daj prizadela bolezen, in ko je prišel na svet prvi vnuk, je ostala 
doma, negovala bolnega moža in čuvala vnuke. Prostega časa 
ni poznala. Obdelovala je njivo in vrt, skrbela za rože na oknih, 
ki so bile njena strast, in obnavljala hišo. Ljubezen je razdajala 
vnukom in možu. Rada je brala, še rajši je pisala. A za to ni bilo 
prav dosti časa – predvsem ob nedeljah in praznikih. Njene po-
čitnice so bile delo, delo in še enkrat delo. Kuhala je brigadirjem, 
vojakom, tabornikom … Najbolj je bila naklonjena poeziji. Bila je 
članica upokojenskih literatov. Svoje pesmi je recitirala na javnih 
prireditvah in prejela občinsko priznanje za pisanje ter za najlep-
še urejena okna z rožami. 

Zdaj, ko je ni več, smo ji hvaležni za vse, kar nam je dala: za 
zaklad vere, za zgled, kako prenašati udarce življenja, za vse lepo, 
kar smo ob njej doživeli, za vse verze, pesmi in prijazne besede 
spodbude.

Odšla je tako, kot je živela: skromno, tiho, pa vendar pošteno, 
z veliko ljubezni do družine in doma.

Njeno življenje so zaznamovali ljubezen, dobrota in nenehno 
razdajanje, prepleteno s tisočerimi skrbmi in večnim odrekanjem. 
Vedno je živela za druge – nase je pogosto povsem pozabila. Da-
jala je brez vprašanj, brezpogojno.

Ko je izgubila moža, so ji dneve najprej lepšali vnuki, pozne-
je pa še pravnuki. V njih je našla novo veselje, smisel in luč, ki ji 
je grela srce. Ob njih je znala biti nežna, ponosna in polna nak-
lonjenosti. Dom je bil svetinja in želela je, da bi v večnost odšla 
iz svojega doma. Tako se je tudi zgodilo. Poslovila se je obdana s 
tistimi, ki so jo imeli najraje.

Premalo je besed, s katerimi bi izrazili, kako zelo smo jo imeli 
radi in kako dragoceno mesto ima v naših srcih. Njena ljubezen 
ostaja z nami. 

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom in prijateljem, ge. Anici No-
vak, ki je nesebično priskočila na pomoč, kadar smo jo prosili, in jo 
z molitvijo pospremila v njenih zadnjih urah življenja, g. Marjanu 
in ge. Jožici ter ostalim članom Prenove v duhu, patronažni sestri 
ge. Katji Jenkole, Zdravstvenemu domu družinske medicine dr. Ža-
garjeve, zdravnici ge. Sladžani Smrzlić, NMP Novo mesto, ge. Silvi 
Kastelic – mamini nečakinji in ge. Silvi Mohorčič za poslovilne be-
sede in izbrane verze ter vsem, ki ste jo pospremili na Božjo njivo. 

Zahvaljujemo se za vse besede tolažbe in izraze sožalja, za 
cvetje in sveče, za melodijo na citrah. Hvala pogrebnemu zavo-
du Novak, moškemu zboru Cirila Zajca in  mešanemu pevskemu 
zboru Sv. Mohorja in Fortunata, župnikoma g. Francu Vidmarju 
in g. Sašu Kovaču, hvala tudi za darovane svete maše. Hvala so-
delavkama Saši in Fani iz podjetja Jutro za nego, čeprav je tra-
jala samo štiri dni.

Draga mama bo za vedno v naših srcih. Naj počiva v miru. 
Vsi njeni

Ivanka Škrbe

Moč spomina 
Bil je 25. marec – materinski dan. Ivanka je hodila v drugi razred. 

Gospodična učiteljica jim je dala pisati spis Moji mami za njen pra-
znik. Otroci so se lotili dela.

Zašumeli so listi v zvezku, peresa so drsela po papirju, v učilnici 
je vladala tišina. 

Ivanka ni odprla zvezka. Tiho in brezizrazno je obsedela z namo-
čenim peresom in strmela v tablo. Učiteljica je postala pri njej in jo 
vprašala, zakaj ne piše. 

»Komu naj pišem? Nimam mame. Pozimi je umrla,« je komaj sli-
šno zajecljala deklica. Oblile so jo solze. Tudi učiteljičin pogled je bil 
zamegljen. Ni vedela, kaj bi rekla. »Pa piši svoji mamici v nebesa,« ji 
je na koncu svetovala.

Pred koncem ure so otroci prebrali svoje zgodbice. Zadnja je bila 
na vrsti Ivanka.

Težko so ji šle besede iz ust, kajti bolečina v srcu je bila še sveža.

Moji mrtvi mamici
Jaz nimam več mame. Šla je v nebesa in od tam me zdaj gleda. Jaz 
pa hodim na njen grob in se pogovarjam z njo. Vsak dan, ko grem iz 
šole, zavijem na pokopališče. Vse ji povem. 

Danes, ko je njen praznik, bom nabrala zvončke in trobentice. 
Pokleknila bom h grobu s šopkom in ga dala v vazico. Pa še svečko 
ji bom prižgala, da ji bo toplo. Morda se bo pa spustila dol iz nebes 
in me še enkrat pobožala, se mi še enkrat nasmejala, me še enkrat 
vzela v svoj objem. 

Kako pogrešam njene hrapave roke! Vem, da ji je tam lepo. Zakaj 
ni še nas vzela s seboj?

»Mamica moja, kaj naj ti napišem? Samo to, da te imam rada in 
da te zelo zelo pogrešam. Vrni se k nam nazaj!« 

V razredu je bila smrtna tišina, slišalo se je le dihanje. 
Učiteljica je Ivanko pobožala in ji ljubeznivo rekla. »Saj je mami-

ca ves čas s teboj, le da je ti ne vidiš. Zdaj tega ne razumeš, ko boš 
velika, pa boš.«

Obdržala je njen zvezek in v naslednji številki šolskega glasila 
Lučka je bil objavljen tudi njen spis. Učiteljici se je tako priljubila, da 
ji je šla za birmansko botro.

Ivanka je k tisti osmici zdaj pripisala že ničlo, a tega dogodka iz 
svojega ranega otroštva se pa še vedno živo spominja.

Robert Novak s.p.
Reber 2a
8360 Žužemberk
Tel: 07/ 38 88 100
GSM: 031/ 876 276

Nudimo Vam kompletne storitve na
enem mestu in smo Vam na voljo 24
ur na dan. Naš namen je prevzeti vso
skrb in odgovornost v najtežjih trenutkih, 
ob izgubi vaših najdražjih.

KONCESIONAR
V OBČINI ŽUŽEMBERK

V temi brezčasnega prehoda 
pa vendar ŽAREK SVETI: 
ne zazna ga več zavest, 
le duha globoki spleti.

ZAHVALA
ob boleči izgubi dragega moža in skrbnega očeta

DUŠANA PAPEŽA

Dušan je bil človek dejanj. Verjel je v zdrav razum, sodelo-
vanje, prijateljstvo, napredek. S svojim razmišljanjem je bil 
velikokrat korak naprej in je zato včasih ostal nerazumljen. 
Svojo izobrazbo, izkušnje in poznanstva je z vso vnemo želel 
deliti s Suhokrajnci, še posebej s sokrajani Hinj. Domači kraj 
in s krajem tesno povezano domačijo je imel neizmerno rad, 
zato hvala vsem, ki ste ga razumeli, ga podpirali in bodrili.
Hvala vsem, ki ste ob slovesu v tako velikem številu in s tako 
velikim spoštovanjem izrekli svojo bolečino, nemoč, upa-
nje, zahvalo … ter ga zasuli s cvetjem in svečami.
Posebna zahvala prijateljstvu 4. g iz Gimnazije Bežigrad, pri-
jateljstvu Lions kluba Ljubljana, Gasilskemu društvu Hinje, 
Kulturnemu društvu Hinje, Krajevni skupnosti Hinje, župni-
koma Cirilu Murnu in Janezu Grilu …

Zapustil si veliko praznino, živel boš v naših srcih. 
Hvaležni, vsi tvoji

Ustavil se je čas, utihnil je tvoj glas.
Potihem si trpel in tiho si odšel.
Ostala nam je bolečina, ki nikoli ne bo 
ugasnila.

ZAHVALA 
V 73. letu nas je zapustil naš dragi 

IVAN POTOČAR
iz Velikega Lipja

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom, pri-
jateljem in znancem za izrečena sožalja, tolažilne besede 
ter darovane sveče in svete maše.
Hvala Družinski medicini Žagar, sestri Petri in patronažni 
sestri Katji, pa tudi osebju Splošne bolnišnice Novo mesto – 
nefrološkemu oddelku za vso sočutno in strokovno oskrbo. 
Zahvala pogrebnim storitvam Novak, pevcem ter gospodu 
župniku Cirilu Murnu za lep poslovilni obred.
Iskrena zahvala vsem, ki ste se v tako velikem številu poslo-
vili od njega ter ga pospremili k zadnjemu počitku. 
Zahvaljujemo se Neži za ganljive besede slovesa ter vsem, 
ki ga boste ohranili v lepem in spoštljivem spominu.

Žalujoči: vsi njegovi
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SPOMINI  /  OBVESTILA

IN MEMORIAM
Franci Šinkovec 

(4. 7. 1960–1. 1. 2026)

Težko je sprejeti, da smo izgubili pravega prijatelja Suhe kra-
jine. To lahko potrdimo vsi, ki smo Francija Šinkovca - Mača 
poznali in spoštovali. Svoje življenje je posvetil avtopre-
vozništvu ter prizadevanju za napredek in razvoj domače-
ga okolja.

Izgubili smo izjemnega človeka, prijatelja, člana društva, 
podpornika in donatorja, neutrudnega delavca, ki je dan za 
dnem zvesto opravljal svoje delo in veliko časa namenjal 
»svojim« tovornjakom.

Franci Šinkovec je bil Suhokranjec, rojen v Brezovem 
dolu. Družino si je ustvaril v Šmihelu pri Žužemberku, kjer 
sta z ženo Anico zgradila topel dom za sinova Dejana in Mi-
tjo. Vnuki so mu pomenili največje veselje in srečo, hkrati pa 
tudi skrb za njihovo prihodnost. Z žarom v očeh je pogosto 
prepeval: »Bo moj vnuk še pel slovenske pesmi?« in s tem iz-
ražal svoje domoljubje ter ljubezen do družine, prijateljev in 
domačega kraja.

Bil je človek, za katerega smo verjeli, da se ne more usta-
viti. Delo mu je pomenilo veliko, včasih tudi preveč, saj je ob 
njem pogosto pozabljal nase. Kljub bolečinam je delal do svo-
jega nepričakovanega odhoda. Vest o njegovi bolezni nas je 
zaskrbela, a kmalu nas je dosegla žalostna novica, da je naš 
Mačo za vedno odšel.

Franci Šinkovec - Mačo ostaja nenadomestljiv in nepo-
novljiv, a spomini na njegovo voljo, delavnost in dobroto nas 
bodo še naprej povezovali in krepili.

Za vse, kar je storil za Suho krajino, za balinišče, števil-
ne projekte ter za njegovo pripravljenost vedno pomagati in 
prispevati k razvoju naše skupnosti, smo Franciju iskreno in 
za vedno hvaležni.
KUD Žužemberški rogisti
za sekcijo balinarji
Vlado Kostevc

Srečko Mesarič, 
16. 10. 1977–4. 1. 2026

Dragi sorodniki, prijatelji, sodelavci, 
sošolci, učitelji, otroci in starši vrtca 
Metka Pedenjped, zdravniki, patro-
nažna služba, paliativni tim, pogreb-
na služba Novak, srčna hvala za vso 

podporo, ki ste nam jo nesebično dajali med Srečkovo bo-
leznijo, ob njegovem slovesu in še zdaj, ko smo ostali brez 
našega čudovitega moža in očija. Vaša podpora nam neiz-
merno veliko pomeni, da lahko prebrodimo dan za dnem. 
Hvala, ker ste ga imeli radi in ker ga ohranjate v lepem spo-
minu. Hvala, ker z nami čutite našo bolečino, pa tudi ker 
nam pomagate ustvarjati nove lepe trenutke. 
Srečko, hvala, da si nam dal vse, kar človek v svojem živ-
ljenju sploh lahko da – svoj čas, naklonjenost, spodbudo, 
smeh, odločnost, rešitve za vse mogoče težave in neusah-
ljivo ljubezen. Večno boš v naših mislih in srcih. 

Patricija, Lovro in Mika

Avtor: Srečko Mesarič

Paglavci mali
Pod hribčkom v gozdu lep potok se skriva,
pod vodno gladino živalstvo prebiva.
So raki, so ribe, pijavke počasne,
zelenke, rumenke so žabice glasne.

Prav danes regljajo, glasno nergajo,
na bregu o vzgoji sestanek imajo.
So paglavci mali predivji postali,
Škropijo, norijo, še štorklje strašijo.

Zelenke, rumenke osuple spoznajo,
da se paglavci mali še skriti ne znajo.
Ne prošnje, nagrade pomenijo nič,
Z lahko pojedel jih lačen bo ptič.

Še dobro, da vrtec na hribčku stoji,
Po učenje in red tja vsi mali so šli.
Se skrivajo, tečejo, vsak se znori,
Živalstvo v potoku lahko se sprosti.

OBVESTILAOBVESTILA
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NAGRADNA KRIŽANKA	 NAGRADNE IGRE

V uredništvo smo prejeli 18 pravilnih rešitev nagradne križanke, med katerimi smo izžreba-
li tri. Nagrado bodo po pošti prejeli Alojzija Huber, Olga Razpotnik, Lidija Lebar Tomšič. 
Iskrene čestitke.

Rešitve križanke iz 102. številke skupaj z vašimi podatki pošljite do 15. 5. 2026 na elektron-
ski naslov nagradneigre.sp@gmail.com ali na naslov Suhokranjske poti, Grajski trg 33, 
8360 Žužemberk, s pripisom »Nagradna križanka«.

S sodelovanjem v nagradni križanki in drugih 
nagradnih rubrikah sodelujoči soglaša, da so 
njegovi osebni podatki v primeru prejema na-
grade javno objavljeni in se zbirajo izključno 
za potrebe nagradnih rubrik, za katere so bili 
posredovani v skladu z zakonodajo (GDPR).

SESTAVILA MAGDA KASTELIC HOČEVAR NOVO NASELJE V 
ŽUŽEMBERKU MOŠKO IME UMETNI ZEMLJIN 

SATELIT DOMAČE BRANJE SKUPEK VLAKEN MERCEDEZOV 
AVTO KALIJ OSVEŽILNA PI-

JAČA
STURM-

ABTEILUNG

TUJE ŽENSKO 
IME ŽENSKO IME

EGIPČANSKI BOG 
SONCA

  

OBSTOJ, 
BIVANJE

ZAVETNICA   MI-
SIJONARJEV

DREVO – SIMBOL 
SLOVENSTVA

ZAKON O 
PREKRŠKIH

ROJSTNI KRAJ 
KOPITARJA MARIBOR NEBEŠKI RAJ  V 

EG. MIT.
KAZALNI 
ZAIMEK

BELLINIJEVA 
OPERA

ENOCELIČNA
ŽIVAL 

VEHICLE-SPECI-
FIC POWER

NEZNANI LETEČI 
PREDMETI

MNOŽICA REAL-
NIH ŠTEVIL

OGLJIK
VOKALI V PENINI

ROMUNSKI SLI-
KAR IN KIPAR 

LEVSTIKOV  ROJ-
STNI KRAJ

MEDNARODNI 
PLESNI PRO-

JEKT

SRBSKA JED IZ 
PAPR.PAR. IN 

ČEBULE

IND. RASTLINA 
BREZ VOKALA

JEZIK V NIGERIJI LITER TEK ČEZ DRN IN 
STRN 3 ENAKE ČRKE

MESTO V NEM-
ČIJI

JAP. PISATELJ

MEDMET
KLICNI CENTER DRAMA KARLA 

ČAPKA

AMPER OSEM PEVCEV
NEMŠKA REKA

 ČRN PRAH V DI-
MNIKU

LOVSKA ZVEZA SLOVENJA NAŠE MORJE NAGONSKI DEL 
OEBNOSTI

1. 11. IN 6. ČRKA      10.
RADIOAKTIVNI 

ELEMENT
1. 3. IN 6, ČRKA

REKA V SRBIJI OS. ZAIMEK 
2. OS. MNOŽ

NAVIGAC. NA-
PRAVA. 

DEL BOKS, 
TEKME

LUNINA MENA DOLENJSKA 
REKA

SOCIALNI DEMO-
KRATI

IGRA S KARTAMI

OSEBNI ZAIMEK
MAJHNO UHO

OLESENELA 
MLADIKA TRTE, 

ŠPARON
DUŠIK OSNOVNA ŠOLA ČEŠKA KRONA AMERIŠKA TV 

SERIJA

JUŽNOAMERIŠKO 
GORSTVO

NAJVIŠJI AKA-
DEMSKI NASLOV

HRAM, SVETIŠČE

( 051 634 132
Gostilna pri gradu
Grajski trg 4, Žužemberk
e-mail: info@gostilna-zupancic.si

Poznate svoj kraj?
Na fotografiji v 101. številki Suhokranjskih poti je bil Jožmanov mlin 
v Drašči vasi. V uredništvo smo prejeli 8 pravilnih odgovorov, izmed 
katerih smo izžrebali dva. Nagrado bosta po pošti prejeli Borut Za-
letelj in Edi Bregar. Iskrene čestitke.

Morda veste, kje je posneta ta fotografija?
Če poznate odgovor, nam ga do 15. 5. 2026 pošljite na elektronski na-
slov: nagradneigre.sp@gmail.com ali na naslov Suhokranjske poti, 
Grajski trg 33, 8360 Žužemberk, s pripisom »Poznate svoj kraj?«.

CENIK OGLAŠEVANJA V 
SUHOKRANSKIH POTEH
V Suhokranjskih poteh lahko oglašujejo posamezniki, ustanove in 
podjetja razna reklamna sporočila, zahvale in druge informacije. 
Oglaševanje je možno le na notranjih straneh.

Cene oglaševanja:

NA DRUGI ALI 
PREDZADNJI STRANI

1/1 (19 x 25) cm 366,00 EUR

1/2 (19 x 12,5) cm 183,00 EUR

1/4 (9,2 x 12,5) cm 91,50 EUR

1/8 (4,5 x 6) cm 45,75 EUR

NA NOTRANJIH 
STRANEH

1/1 (19 x 25) cm 244,00 EUR

1/2 (19 x 12,5) cm 122,00 EUR

1/4 (9,2 x 12,5) cm 61,00 EUR

1/6 (6 x 8,5) cm 40,87 EUR

1/8 (4,5 x 6) cm 30,50 EUR

1/9 (4,5 x 5) cm 27,45 EUR

Društvom, klubom in zvezam s sedežem v Občini Žužemberk je 
omogočeno brezplačno oglaševanje do 1/8 strani!
Uredništvo




